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Kupuu ce3
Koiubammyy okyvuyaap!

Bva «Anzebpa scana anaiusoun Bauimanbiuibl» AadabNoaMa
Kumebu, yeaansr GuaL Gepyyuy opmo MeKmenmepoun uaneyanuxa
KYPCYHYI NPOZpaMManic Mamepuaioapolnd bLIAUBIKMAUMBIPLGLI
10-kaacemap yuyn my3yaoy.

Koaynapoazel maaabisoama Kumennme mpucoHOMempuaibix
popsyaaaap,  arapobin AcApoaMel - MeHen  mpueonoMempusIbik
mendeserepou, 6apadapcsizObikmapobl Ybl2apyyiyvi ap n ypoyy bik-
veyadapbl  JICONOKON dicana  mamaai Mucaidapoblit 4pleapbLioii-
mapwiida Kepcomy.10y.

Maarbisidaria Kunmenme MameMamukdiblk anazouwn oau-
maapiunindazst npedei, MyVHOV deana anbii KOA0OUVIVImapbina
Gatiiansiukan WU Col3pIKMbIL VIVHOV2YH  MAOYY,  UlUpU Chi3biK
AeHeH uekmereen (puypatapdbin asHmapbin madyy, wipu Gemmep
AMeHen uekmereen (pueyparapobin KeAeMOOpyH maoyy, ap Kauoai
UEPU COISBIKKA JICYPYIYASOH JICANBLMANbIN MeNOesecult my3yy. oup
Kanoinma IAec Kbllibladazel Hepeenun  sl10aMobleb,  bL10aMoa-
HYYCYH dicana onya2on JICoI0VH Y3VHOY2YH ICenmoo. ChIAKNYY Kol
candacan maceieiep mywyndypmMo-4bl2apbLiblumapsl Menen oepu.-
ou. Maarsivoavada  Oepureen  ywya  Maaiblaammapobt  myvpa
natdazancanap, Kumen senen 03 aadblyapud UWmoony yupono-
cynop, aa duMu Kumen aenen wwmetl Ouiyy, meper Ouauaee 99
00ayVHYH Oauuamet 0OAYN Ycenmenem.

Cutepee  wnv-Ount  Jcoavda  ak  icol,  aroan-aioan
UURUIUR KAAAAILM. i

Asmop.

Kuren Gotonua oitnopay #ana chit-mikiprepan «Kyr-bumine  cabax» resiminie
Gepuinsiep.
Baitnansiw teaedou: 0554 44 06 28



I 2nasa. Tpuzonomempusnsix Qynkyusnap.
Can apzymenmmyy yHxyquanap.
1.1. Paduanosix uen. Tpuzonomempusanslx gpopmynanap.

9-knaccmein aneebpa KypCcyHau, Cuiep mpuesoHoMempusibik
ynryuanap  dcana  Mpu2OHOMEmpuATbIK  opmyranap  menen
maansiwkancoiyap. Moiwa owonop 60I10HYA  KbICKAYA  Kainaioo
JHcypey300ys3.

Tpadycmyk wendezu scana paouandblk yernoeau bypumapdoin
03 apa 6aunansiub

180° = 7 paduan
KO3 Kapanoblavlebl MleHeH aubIkmanam.

180°
Heniex 1 paduan 6ypy = e 6o10m.

180° _ 360°

2 paduan oypu =2+ = bonom.

n% mazvi 6v 0 _ MR duanza Gapab
1aebl Gypy, n° = o- paduanea bapaoap.
90 T
Mucanet, 90° = Tao ;paduan
n-270 3n
2700 = TS Tpaduau

Paduycy. r 6oacon auaana ydyH aubli & paouandazel HCadcblHbiH
Vvavrovey | memondozy hopmyaa menen madoiaam.
I=ar (1)
a paduandazvl  00pbopOyK Oypuka myypa Keazem CeKnopovH
asnmot S

aArZ
2)S = -5 hopyynacel MeHen scenmeaurem.

I-yucan. Toxonky GypumapOblH 4OHOY2YH DPAOUAHObIK delt Menen
MYOHMKYAA

a) 210°, 60°, 240°; 4) 330°,72°,45°;

210 mn 60 14
Ynieapyv: a) 2100 = === ==, 60" = — = —
< 3 180 6 180 3
7240 41
2400 =20 = 2%
80 _ 72
s T 11 g 2n w45 T
6) 3300 = =HE 70 B2 450 T2 T
180 6 180 5 180 4

2-viucan. Texonky OypumapObin HOHOV2VH 2padycmyK HeH MCHEH
MYIOHMEKY.1A.

n3n 5n 2n
6’ 4’ 4' 5’

n _ 180°
Yuizapyy: ©=— =30



3 _ 3180° 54o° 51 5-180° 900°
== =1350; —F = T2 = ——=-225%
FE e 04 S 4 4
2n 2180 360
o 2 =720
5 5 5

3-mucan. Paduycy r 6oazon aurananvin & paouandazsl JcaacbHbli

Y3YHOY2YH MAnKslad.
T -

a)r =5cm, a = 3; 6)r=8Ma=—.

Yurzapyy: | = ar gopatyaacet Goon4a scennoo JHCypey300y3.

a)l=3: 5 =15 cM; o)l——-8—2n~628M

4-rucan. Paouvey v 6oncon mezepekmun,

myvpa keazen cekmopoyi asnmpli Mankold.

Q paduandazvl Heaacbina

a) a = 3,7 =4aM; 6)a=2?",r=SM4

rr‘r2 2 _
Yuizapyy: S= —— hopayaacel 601014a Icenmoo ycypey3ooys.

; 4
S== ==
a) 2 > = 24 qm%;
2n 2n
=5 T2 s
§)S=5—=2—="2=51m?
) 2 2 2 5
a map OypUYHYN He2U32U MPU2OHOMEMPUSAbIK
DyHKYUAIAPHIHOIH MAAHUACPUHUH mabauyacst
a lo a|n|n|n| 2n | 3n | 5n n St | 4m |3n| Sm | 7m | 1lm
R T A er oo | | S22 == | =
64 |3[2] 3 4 6 6 4 3 |2 3 4 6
1
sina | 0| = \/_Eﬁ 1 E \/_—2- 0 —l _Q _E -1 _ﬁ _ﬁ —l
21212 2 2 2 2 2 2 2 2
1 1
cosa |l E E |0 == _.‘/_'2- _E -l < E _\/_7 —l 0 l E E
2122 2 2 2 2 2 2 2 2 2
1 1 1 1
tga | 0|—=| 1 |V3 3 l-=l 0 | = I} s - l-=
g 7 3 V3 Ne N V3 V3 A
t V3| ! : 0 1 1| V3 V3 ! ! ! V3
ctgay| - | V3 —— s V3 - 3 — |6 |=-—=| -/ -V3
EINRE G|V




.

TpueoHoMempuanbIK PYHKYUAIAPObIH detipekniepoeau bereunepu.

yeupexniep / 11 ur v
0<a<£ £<a<r[ n_<a<3_7[ 3_7r<a<2n
hyHKyusaap 2 |2
sina + ¥ - -
cos a + - P 3
tga + = + -
ctga + X ¥ T

Tepc apevyienmmyy mpueonosMempusablk (yHKYUspObtn saaniLie-
/HII( oHn (I/)("\".UL'IHHI"Y}/ IH/JlI:’(Jll().lI(’I“[}llﬂ'[hlk' (/)_17IlKl,lllﬂ.'lapdblH MadaHu-
ACPU APKBLIYY MYIOHMYYYY (hopayiaaap.

sin(—x) = —sin «; cos(—x) = cos x;
tg(—«) = —tg «; ctg(—x) = —ctg «.

S-wucar. ToMonky myronmaaiaposii can Maanuaepun mankoiid.
. s 2T
a) sin=—cos (——) +tg o
jstng 3) T3
0) t "+sin( ") cos( ”)
0 - - = ot B
E 6 2]’
Yorzapyy:
.o n e w 1
a) sin; — cos(—g) + th;: 1—cos;+ W3)?r=1 =-+3=
. Z
=3-
2
~ L . s N n 1 1
0) tg—+sm(——) —cos(—z) =1l-sinT—cosc=1--—0=-
4, 6 2 6 2 2 2
1.2. Tpuzonomempusawix nezuseu gopmynaap.
Hezuseu mpuzonoymempuanvtk menoewimuxmep.
sinfa + cos?a =1, (1)

sina

tga=——1(2)
saie
= (3}
sma
tga-ctga=1;(4)
2 N
tgca+1= Cos;a, ;)
ctgla+1= o (0)

ctga =

I-yucan. Tvionmasanapobsl JconoKOUAOMKYAO.
1

a) cos*a + sin®a + tga; 6) —+ .
tga ctga

Yotzapyy: a) (1) ocana (35) popuyaanst natidaranadsis.
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cos?a + sinfa + tg?a=1+tg’a=——
6) (1), (2),(3) ocana (4) mendeumukmepou natdaiaHadb3.

1 1 cosa | sina _ costa+sin’a _ 1 _ 1 2
tga ctga ~ sina cosa  sina-cosa sina-cosa %sinza sina’
2-sucaa. Tenwdewmuxmu oaauadezuie.

tga sina+tga _
a) 1 ——2L— = cos*a; ) ———— = tga.
tga+ctga 1+cosa
Jlanwiooo: a) (1), (2) ocana (3) menoewumuxmepou natda1anadsl3.
stna sina sina
___ta o Y e e, COSE =1« cosa —=1——<oa  —
tga+ctga sina. cosa sinZa+cos?a R
cosa ' stna cosa-sina cosa'sina
=1 - sin®a = cos’a.
6) (2) mendewmuxkmu natidarananyi3.
. sina sina-cosa+sina X X
sina+tga _ Stnato oo cosa____ . Sina(cosa+1) _ sina _ —

1+cosa  1+cosa 1+cosa cosa(1+cosa)  cosa 9%
(1).(2) ocana (3) popmyaaaaposl nandaianyy senen bepuacen
mpuonOMempUATbIK myionmuaaapobl o03eopmyn my3syn
mendewmuKkmepou 0auIdeoux.

Keamupyynyin dpopyyaaiapbl.
i3 i3 3n 3n
¥ 5+a E—n n+a mT—a 7+a ——a |2n+a | 2n—a
o 0 _ 0 0 _
020 4 a | 90 —q | 1807 +a|180° —a|, ko 1S _ o [360° +a[360° —a
sinx COSX cosx | —sinx sinx —C0SX | —COoSX sinx | —sinx
cosx | —sinx | sinx | —cosx | —cosx | sinx | —sinx | cosx cosx
tgx —ctgx | ctgx tgx —tgx | —ctgx ctgx tgx —tgx
clgx —tgx tgx ctgx —ctgx | —tgx tgx ctgx | —ctgx

I-mucan. ZI’IOIIIII,\IG.TIH/)()I)I .7/(‘0!10K()L?.'l()meJ().
, T 3n

a) sm(; +a), ¢ ctg(a— T)"

0)tg(2m — ), 2) cos(a —m).

Yoereapyy: Keamupyynyn dpopmyaarapoin naudaianaosis.
. n 3n 3n
a) sin (; i a) =cosa; 6) ctg (a - ?) = —ctg (-2— - a) = —tga

6) tg(2m — @) = —tga, ) cos(a — m)=cos(m — @) = —cosa.

4-amucan. Tyioumatanapos: menoew 0320pMmKy.10.

a) cos(2m + @)+ ctg(g =i@); 8) sin(m + a) cos(%" - a);
0) tg(%n —a)- Sin(% + a); 2) tg(2m + a) - ctg(m — a).
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Yvizapyy: Keamupyynyn ghopavaaiapoin Ko10oHo6ys3.
sina .
a) cos(2m + a) - ctg (% - a) = cosa - tga = cosa - “osa = Stna;

3 n cosa cos?a
7) — — . [ —_— = . = — a = ..
0) tg( > a) sm(z + a)=ctga - cosa wina €0 T
) 3n p - !
¢) sin(m + a) - cos (7 - a) = —sina- (—sina) = sina;

) tgRu+a)-ctg(m—a) =tga-(—ctg a) = —1

S-vucaa. Tytlonmmaaapowin saanuaepun mankolaa.
240" — 1500 - £g210°: B)cos330“-sin210“_

a) sin cos g i T
0. 0. 0. ctg(-225")

6) cos 315% - sin 225° - tg 270°; r) T
Yuieapyy:  Kewmupyynyn — popanaaiapein, — mpuzonosempusivix
pyuryuarapObin maanuaepui madAUYACHI KOAONOHY3.
a) sin 240° — cos 150° - tg210° = sin(180° + 60°) — cos(180° +
+30°) - £9210° = —sin60°— cos30° - tg30° = — 2 —1=_Lf,

6) cos 315° - 5in 225° - tg270° = cos(270° + 45“) 5111(180" + 450)

tg(180° + 90°) = 5in45° - (—sin45°) - ctg90° = ‘/T- (——) 0=0;

V3

1
) c05330%5in210° _ c0s(360°-30°) sin(180°+30°) _ cos30%sin30® 53 _\V3
tg4059 tg(3609+450) T tg4s® T
> ctg(=225%) —ctg(180°+45%) __ —cegas® -1 -1 4
§in390°c0s420°  s5in(360°+30°)cos(360°+60%)  sin30%cos60° ;-% = B 1

6-vucaa. Tendewmukmu dandeire.

a) cos(50° + a) = sin(40° — a)

0) cos(a + 155%) + sin(115° — a) = 0;

6)ctg x-ctg(90° — x) =1
2)tg1°-tg2°-tg3°-¢g87°-tg88° - tg89° = 1.
Hotzapyy: a) Keamupyynyn dhoosnaacoin natioaranabs.

50° + @ = 90° — 40° + a den vscopmyy Kupeusedus.
cos(50° + @) = c0s(90° — 40° + a) = cos(90° — (40° — a)) =
= sin(40°—a);

6) cos(a+ 155%) + sin(115° — a) = 0. Bupunuu  kowyayyuyny
Keamupyynyn ghopyvaacst Goionua ozeopmyn ny3o6ys.

c0s(270° = 115% + ) = cos(270° = (115°-x) = —sin(115°—)
Nexex, cos(a + 155%) + s5in(115° — a) = —sin(115%°—) +
+sin(115° —a) = 0. Tenoewmur daauadenou.
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6 ctgx-ctg(90 —x) =1,  «xen
ctg(90 — x) = tgx.

Jlemex ctgx - tgx =1 (4-¢hopmyaa
Tenoewmux 0aiurdeHou.

2) tg1°-tg2° - tg3°® -~ tg87° - tg8
bya  Koboumynoyny
naiidaranemn,  tg1®  man
MoMOND0SYHO 0320pmMYNn My300y3.

tg1° = tg(90° — 89°), tg2

cenmoooo
tg44°

mupyyHyH opayaacel OoloHua

HbUH HeSUZUHOE).

80.tg89° = 1.
Keamupyynyn
Ka  veuunku

popryaacein
KOOOUNYHOYHY

0 = tg(90° — 88°), ...

Owondo  Gepureen  kobolumynoy MmoMoHAO2YOoU  MYIONMAaza
atanam.
tg(90° — 89Y) - tg(90° - 88°) - tg45° - tg46° - tg88° - tg89" =

= ctg89° - ctg88° - ctg87° - ctg46°
ctg89°- tg89°- ctgB8’ - tg88" -
=1 1-1-1=1
Mouda Ctg890 - £g89° = 1ocy.c.
Tendewnux da1denou.
Kowyynyn chopayaaaapet:

- 1450 tg4as° - tg88" - tg89°
- ctg46° - tga6? - ctg4s’ - tg4as’

tg45° = 1.

cos(x —B) = cosa - cosp + sina - sinf;
cos(x +p) = cosa - cosp — sina - sinf;
sin(x —B) = sina * cosp — cosa - sinfs;
sin(x +B) = sina - cosf + cosa - sinf;
tga +t
tg(ec +p) = _g_g_ﬁ_;
1—tga-tgp
tga —tgp
tg(e =) = ————;
9(x—=F) 1+ tga-tgpB’
1-t -t
ctg(x +8) = ga 98
tga +tgp
1+tga-t
obglist—) = ——= 98
tga —tgp

7-Mucaa. TF).\I()IIKY Hl'\‘I()HIM.H(]/'I(I/)()HH AMaanHuaepuH mankolaa.

a) sin70° - c0s20° + cos70°

- 5in20%;

) cos42° - cos33° — sin42° - sin33° — cos75°%;
6) sin65° - c0s20° — cos65° - sin20°;
2) cos47° - cos43° — sin47° - sin43°.



Yorzapyy: Kowyynyn gopuyaanapsin natidarananis.
a) sin70° - cos20° + cos70° - sin20° = sin(70° + 20°) = sin90° = 1;
a) c0s42° - c0s33° — s5in42° - sin33° — cos75° = cos(42° + 33%) —
—c0s75° = cos75° — cos75° = 0;
8) sin65° - c0s20° — cos65° - 5in20° = sin(65° — 20°) =
V2

= sin45° = —;
2) cos47° - cos43Y — sin47° - sin43° = cos(47° + 43°) = c0s90° = 0.

8-vucan. Tyionmmanel JIcOHOKOUIONKYA0.
a) cos(x —f) — sina - sinf;
_ (tg4x—tg3x)ctgx
1+tg4x-tg3x

Yvieapyy: a) cos(x —f) — sina - sinff = cosa - cosf + sina - sinff —
—sina - sinf8 = cosa - cosf;
~ (tgax—tg3x)ctgx

——————— = tg(4x — 3x)ctgx = tgx - ctgx = 1.
1+tg4x-tg3x ‘g( ) 9 9x 9
9-vucan. Teydetumurmu danunoeune.
W) 1+tg o ——=2+tg%e;

sina-cosa

_. cos(x—=p)=sina-sinf

= o
sin(x+pB)—cosa-sinfi ctg =
Yuieapyy:
@ 1+tgoe—— =101 +1=1+tga+1=2+tg%x
4 9 sina-cosa cosasina-cosa cusze( 9 ‘q
5 cos(x=p)=sinasinf _  cosa-cosf+sinasinf—sinasing _ cosa-cosp _ cosa

i = =——=cltg x.
sin{c+f)—cosa-sinf sina-cosfi+coswsinfi—cosassinfi ~ sinacosf ~ sina 9

Tendewmuxmep daurdenou.
Cunycmapousin (Kocunycmapobii) cyMMacoiHbl HeaHa aibipAIacsbii

Popsynarapel.

L. S
sina + sinf8 = 25m—cos B

a+
sina — sinfi = ZSm—ﬂcosTB

a+

cosa + cosf = ZCOS—E cos—p-
a+

cosa — cosf = —Zcos—icos ﬁ.

OKu rcenenzen apeymenmmurn (/)op.w,ma.m/)m,
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sin2a = 2sina - cosa;
cos2a = cos?a — sin*a;
cos2a = 1 — 2sin*a; cos2a = 2cos’a —1;
2tga
1-tgla’
JKapbim apeysenmmui popayaiapsl.
cos2t = 1 — 2sin?t acana cos2t = 2cos’t — 1 dhopyynarapvinan
MOMOHOO2Y JCAPBIM APYMeHmMUH ¢hopatyaanaput Keaun ubtean.

tgla =

- 20’_ 1-6osa
n2l =120 (7
sin® = —: (7)

a 1+cosa
cosz;=——2— (8)

(7) Gapadapdvievin (8) ee Ay4oaon Goayn, moMouKy opyyaani

a1aowis.
2 a == 1-cosa

t = (9
« g 7 1+cosa ( )
a  sing _ _
tg- = % 0apabapOLIZblIbI O HCAZBIbIN ATBINBIH HCAHA OOYALYH
2 cos> ’

~

a L@ o~
2cos—2- 2e Jlcana ZSmE ce KOOOUNMYN, MOAMOHKY (hopayaaiapdbl

aaonis. -

a sina
tg—=——— (10
g 2 1+cosa ( )
a 1-cosa
tg—=——- (11
9 2 sina (1)
10-zmucan. Tosonxy GapbapObikmapobii myypabiebi Jdanadeaue.
L ., 5T n 131 s 9n
a) sin— + sin— = 2cos = 0) cos— + cos— = 05 —.
) 12 12 12 ) 16 16 V2cos 16
I G . . a+p a+f
Tueapyy: @) sina + sinfl = 2sin——cos—— Gopmvaacwin
nauoananaonis.
7 5 n Sm 7w ST
N n . us . 16’12 6 12 . w s
Sin= 4 sin— = 2sin 22 cos 2 = 2sin= - cos 5 = 2c0s —;
16 12 2 2 2 12 12
a+ a-—
6) cosa + cosfi = 2cos —ZE . cos—zE popavaacoin
natdananatoiz.
13 5 131 i Sn 13m 5m 9
3 T A e e s g
COS —— + €OS—— = 2c0s X—18. cos L8128 = 2cos — " cOS T =
16 16 o 2 2 16 4
2 9 9n
=2-—-cos— = V2cos —.
2 16 16

1 1-acan. Tvionmyaaapobt JcoOHOKOUTONK Y16,

11



. g%
sin2ec+1 5 2sin ;(1+casc<)
cos2c ' (1_251*,12%‘)2

Yprzapyy: a) Bya myionmaiaisl #oHoKetnonyyoo

sin2 «= 2sina - cospf; sinfa+cos?a=1;
€052 X=cos?a— sina gopuyrarapuin natdaanadns.
sin2oc+1 _ sin‘a+2sinacosftcos’a (sina+cosa)? __ sina+cosa
cos2x cos?a—sin‘a - (cosa+sina)(cosa—sina) cosa-sina’
0) Bya myionmataist Honokot1omyyoo
s a 1-cosa . sin«
sin?==——; cos2a = 1 - 2sin*a; tg x=
2 2 D cosx
Qopsyaanapein navdaranadns
2sm?§(1+coscx) 2~"‘2ﬂ»(1+cos«) f=cos?a  .psiila s
%, ; = R i o7 5
(1-2sin’3) costa cos?a cos?a
12-nucan. Teyoewmurmu daauardezuie.
a) ., tgi (cos2 x —cos?a) = —sin «;
1-cosa 2 '
_ cosla-sina 1,
6) ——=+--sin’2a = 1.
cos2x 4
Hanundeo: a) by mendewmuxmit daiuideeoe
a sina 2
tg—=———; co0s2a = 2cos*a—1 hop.umyaanapwin
g 2 1+cosa (i p o ! p
naundaianabels
1 x 1 sina
——tg-(cos2 x —cos’a) = —— - —— (2cos’a —1—
1—-cosa 2 I—COSIX' 1+cosa
2 sina 2 stna 2
—cos‘a=——"(cos‘a—1)=———-(cos“a—1) =
1-cos?a (c ) cos?a—-1 ( )
= —sin x;
0) byn menoewmuxmu daaur00006
sin2a = 2sina - cosa; a3 —b® = (a—b)(a®+ab+ b?)
hopyyraaapein kondonodys, cos’a — sin®a = cos2 .
cos®a=sin’a | 1 . o (cos?a)’~(sin2a)® 1 . 2
———+--sin“2a = +--sin“2a =
€os2 4 COS2c 4

_ (cos?a - sin*a)(cos*a + cos®asin’a + sin*a)

c0s2

cos2 « (cos*a + cos?asin®a + sin*a)

+l-4~sin2a-cosza=
4 €0S2
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tsin?a - cosia = cos*a + cos?a - sin*a+ sin*a + sin®a - cos*a =

— cos*a + 2cos?a - sinfa + sin*a = (sina + cos?a)? =1

1.1. -1.2. Konyeyynep yuyn manusipmaiap.

1. Toxouxy Ovpumapobin yondyeyn  paouandblk  uen  aenen
m VIOHMKVd.

a) 2259, 30°, 390%;  6) 85°, 405°, 540°.

2. Tomonky OGypumaposin  HOHOYeyH epadycnyk  Hen  AMeHen

MYIOHMKYAA.
5m an nw ,} 7 Jﬂ 91{
—— il T 0)—
Y 9" s 612’ 10
3. Bup »1¢ caObIH CUHVCY DICAHA  KOCUHYCY mueweiyy mypoe

montonky candapea vapadap 6010 anbiuaost?

V31 Vi8 p
a) —oeana == ) -0.6 ocana 0,8;
2 4 7 3
8) —= dcana — <! 2) = rcana =
3 3 9 9

- a ~ .
4. Deepde ctg5 = 3 Goaco, anda sina,cosa,tga scana ctga 1bl

mankaslia.

- 3 3n
5. @) Daepde cosa = < ycana — < a < 2m 6oaco, anda

sm-— cos— tg = Jcana ctg — Hbl MANKbLIA.

0) 320/)00 sina = —— xcana 180° < a < 270° doaco, anda sm—
Hol, cos— HbL MANKLLAG.
Ssina
6. Deepoe tg == un 100, anda ————— Hbl MANKLIAQA.
7-5cosa

7. Tyionmua. lup()hl KOOOUMYHOY20 0320PNYN NY32Yi0.
a) sin17° + sin11%; 6) sin8x — sindx;
6) 1 — 2cosa; 2) 1+ sinx + cosx;
0) sina + cos2a + sin3a + cosda: ¢) sinx — cosy,
8. Dcenmeewne:

14 3 14 - . .
a) coszﬁ~ sin® ) 6) 2sin22°30" - sin67°30’
6) cos115° + cos65°; 2) sin75° + sin15°.
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9. Teydewmukmu daaunoecue.

a) cos4a + 4cos2a + 3 = 8cos*a:

6) 4(sin3acos3a + cos3asin®a) = 3sinda;

6) sin105° + sin15° = —i—g,'

2) 14 cos2a = 2cos?a;

0) cos?a - cos?B(tg2a — tg?f) = sina — sin®B;

¢) (sin3a + sin5a)? + (cos3a + cos5a)? = 4cos?a.

10. Tvionmuianapowt HCOHOKOUIOMKYA0.
5in35%c0525%+5in55%-5in25° |
c0517%-c0s13%—c0573%cos77°"

,') sinda—sinsa+sinéa
) ———
cos4a—cos>5a+coséa
cos7a—cos3a
) R ———
sin7a-sin3a
2) (sin?t + 2sint - cost — cos?t)?.
us
11.0<a< £ 60120100 MOMOHKY 6apabAPOLIKMAPOLIH MY PATLISHII

damdeline.

1+sma 1-sina
a) f— = 2tga
\ 1-sina  \ 1+sina
_ Vi-sin’a _  cosa
sina Vi-cos?a
) sina + cos* — 1 = —2sina - cos’a

Tpueonomempusiiblk  PVHKYUAAApObIH — apacelHoa  moMonKyoou
Kamnawmap da opyn aram.

1
seca = —— (cekanc aagha den okyaam)
1
coseca = ——; (kocekanc aagha den okyaam,).
~ 1
Busee oerewayy 1+ tgia = — not 1+ tg?a = sec’a den,
cos“a

1+ ctg’a = Si’jza not 1+ ctg?a = cosec’a den mendewmux
Kamapwl nawoaiancax 6orom.

I-yvucan. Deepde tga = % acana 0 < a < 121- oonco, a OVPUVHVH
mpuzono. lI(,‘In[]u}L’IblK (/)wmummapmubm Maanurepur mankelia.
Yereapyy: 1+ tgia = sec’a 1/)apwy/7achm natidanansln Seca Hol

mabaowiz

seca =,/1+tg? ac—’1+()2 ’ +o 16 +§:
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o S
seca | yeupekme oH 60/720!1@)'/(/"0!{ seca = Z

1 ~
seca = I melmeuunuzuneu cosa Hel mabaowls.
a

0 = ===
cos% seca > 5
4
4 16 9

ina =V1— 2= [1—(2)? 1-2= [==
sina cos‘a (5) 75 "
ctga = ! —1—4coseca— 1123

ga= tga % T3 sina 3 3’

1.3. Can pynxuyuscol.

X Kkonmyeynou aivtnean ap oup x canvina Y Konnyeyneu
Kkandaiiovlp Oup Yy Canblit Myypa Keamupyyuy peice, X konmyeynoo
Bepuneen can apzysenmmyy gyniuyus oen amaaan.

Axy = f(x) den beacuaenen.
X = (DVHKYUACHINBLL apeyMermu,
D(f) = f dyuxyusacousin anvixmaiyy odaacnel.
E(f) = pvnruusinsin vaanuaepunun 00.1acmoi.

Dyukyus  hopayaa  mypyHoe,  (QHATUMURALIE mypoe),
epaghux dcana madmua mypynoo oepuacn.

bvaap 2ACOIYHO0 cuaep (VII-1X) Kaacemapoa
MAaNBIUKANCHINap.

J-acan. a) Deepde f(x) = 2x + |x| 6oaco, anda f(3), f(=6) rcana
f(a+ 3) my mankoiaa.
3) f(0) =7, f(1) = 0ocana f(2) = =3 Go.co.
f(x) = ax? + bx + ¢ Keadpammuvik yu AiyHoCyH mankolid
Ybteapyv: @) ApevaeHmmun saanuiaepun Gepuace hopviaa kowon
ICCNMOO NCYPey300y3.
f(3)=2-3+3|=6+3=9
f(=6)=2-(—6)+|-6|=-12+6=—6
f(a+3)=2(a+3)+(a+3)=2a+6+a+3=3a+9.
) f(0) = 7 denex, a0 +b-0+c=7
f(1) =00euek,a*12+b-1+c=0
f(2) = =3 devex a-22+b-2+c==3 mvwmdan momonxyooi
mendemenep cucmemacsin myszyyeo oorom.
a+Z;Z=0 { a+b+7=0 {a+b=—7 {a:—7—b
4a+2b+c=-3 4a+2b+7=-3 Wa+2b=-10 2a+b=-5
2(=7-b)+b=-5
-14-2b+b=-5
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—-b=-5+14
b=-9

demex,a=—-7—(=9)=-7+9=2
Bus uzdeeen K6aopammylK yu Myuo flx) = 2x% — 9x + 7 boaom.
2-zucan. @yukyuAIApObIN MAANIIEPUIL KOPCOMY1eolt yexummepoe
mankwlid.
a) f(x) = V3x + x?, 1.2 4;
~ m o 3n
6) f(x) = cos2a + 3. S gt
Yurzapyy: Apeyvenmmun Mmaanuaepun depuazent hopmyaaza Koion,
hyrryuanbin Maanuaepun mababols.

O f()=V3I+=VE=2  fQ@)=V32+22=VI0
f4)=V3 4+ 42 =V8=VE7 =27
r7}f(%)=6052'%+3=cosn+3=—1+3=2-'

n\ _ n _ n a3 =2 \346,;
f(z)—COSZ §+3—5056+3— Z+3—-—2 5

f(3") 2343 3T 3 CeX)+s3
—1 =NC0SE T = C0S— = COS'\' =) =
8 8 2 24
= E + 3= ﬂ

2 2
j-.\”l(;a.-l. (DV\'HK”“}L-IUP()[)HI (”“1”\']"(1.7_\"\' U(;.‘l(l("”hl// mankslid.

W) fO) = =5 6) f(x) = V25 = x2.

x2-x-6"

=—sinZ4+3=
4

Yurzapyy: ) f(x) = YHKYUACHIHOIN - AHBIKMARYY o6aacmul

x+3

X x—6

oxse Goauoeynyn  Goaymy noico oGapadap 6oabozon X MuH
Maanuaepu 601001,

x2—x—6=0 xeadpammbik MEHOCIECUH ubleapadvls, anbii
mamuipaapsl X, = 3, X, = —2 0oaon.
Jlesex Gy (hyHKYUANbUL QHBIKINGAYY 00.1ACIbl

(—o0;2) U (2;3) U (3; +) konmykmopy 6oaom.

) f(x) = V25 —x? by hynryus 25 — x? > 0 60a20100 eana aHbIK
candapdblit KONMy2yndo anbIKmaam.

25—-x2>0
(5 = x)(5 + x) = 0 hynryustnoi HO:106PYH madadwls.
{S—x=0 x=5 x=-5
S+x=0 '

Hnmepsandap MenodyH KONOOH0O)3.
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- —— —_—
— S —

- \\ // ()-1— ~. - -

-5 5

I-cypom.
Humepsandacwt  (pynxkyusnoin - 6.a. 25— x?  pynkyusceibin
benzunepun anbvikmaiobl3.

Jlemex, (DynKyusnsin anbikmaiyy 00aacmet

(=5; 5] kecunducu boaom.

Anvikmama.

X can konmyeyndo Gepureen 'y = f(x) can  yuryuscoisin
epacpuen den  Kkoopounama  meeuzoueunun M (x; f(x)) xeX
mypyndoey uexummepunun I Konmyeyn atmadois.

J-mucan. ToMOUKY (hyHKQUARGPObLL 2PAPUEKMEPUN  CHCKUNMMEPU»
olonda mypevicevid.

ay=x*—-1; o)y=Ix—1|

Yuizapyy: @) y = x* — 1 (hynxyuscor yuyn mabauya nyzooys.

x|-3|-2|-1]0|1]2

yI18 3 [0 -1]0[3]8

Tabauyada oepuacendep 6owNYa  4ekummepou  KOOPOUNAMAIbK
meeuzdukme  oeazunetious.  Aaapdel  JCoLAMA  CbIZbIK - MCHEN
Iymawmolpaonis.

Hamoitincada y = x> — 1 ghyukyuscoinovin spadpueun aaaints.
y=x*-1
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v=x?=1]
5 -’:
R
3
-3 2 1 c o 1 2 3
g
2-cypem
0) yukyuscel yuyn madbauya my300ys3.
2[-1Jol1[2]3]4
32010l 1]2]3
3
N
2 1 0 Bl 2 3
1
3-cypem
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1-4. Can hynkyusapsr menen amxapyLyyyy amanoap.

Anstkmama.

Dzepoe f(x) xcana g(x) pynkyusrapol:
1) scaanet D anviknmanyy obaacmetna 33 6oaywca;
2) D obracmeinan arvtnean ap kandau Xo canol yuyH
f(xo) = g(x0) Gapadapoviev amkapvlaca, anoa 6ya ynxyusiap Jl
oGaacmemoda dapatap den amaiviwam xcana f(xq) = g(xq) den
JHcazplam.
Mucann, f(x) = V2x\x =3, g(x) = V2x? — 6x 6oaco, anda x = 3
yuyn é.a. L = [3; +0) obaacminoa f(x) = g(x) Goaom.
X = 4 doacyn, anda f(4) =V2-4J4 -3 = V8 do1om
g4 =V2-42-6-4= V32 = 24 = V8 Goaom.
Jlesiex f ocana g yvixyusaapsl depuacen JL = [3; +00) obracmoinda
oapaodap hynkyuarap Goaviam.

Anvikmama.

Jeepoe [ obaacmpinan aivtmean ap kandai X vexumundoe 0y
obaacmma  anvikmancan F(x) pynsyuscor F(xg) = f(xq) + g(xq)
wapmotn kanaammanduipea, anda F(x) hyncyuscor f(x) scana g(x)
yukyusaapuiibin cvatiacor den amaiam yeana F(x) = f(x) + g(x)
den yeazviaam

l-amcan f(x) = Vx =5 weana g(x) = x% — 1 hvuryusiaapviinin
CYNAACHII MANKbLIA.
Yureapyy: f(a) =Vx =5 yuuaceisie anvikmanyy  obaacmo
[5;+00) can xonmyey Gorom.  g(x) = x* =1 hyuryuscoinnin
anvikmanyy ooaacmol (—0; +00) apanvicol. by @yukyusaaposin
orcannsl anvikmaiyy obaacnot [S; +00) Gorom. by (hynxyusaapdvin
CYMMACH
f) 4+ g(x) =Vx =5+ x% — 1 Goyyn karam.

Anvikmama.

Deepoe y ozcopyavocy D, odracmbiinan aivinean W apeyvenmunun
y = f(u) ¢vukyusicor 6oaco, ar v u 03 Kezeeunde D odracmotnan
(hyukuscnr Goaco, anda 'y mu X mun mamaair VHKQuscl  oen
atimaons ycana y = f(g(x)) den deaeunreuius.



Mucanwi, y = fu) = 3u dyukusacer Dy = [=5;4] apanvizeinoa, an
. u=gx)= 2x3 —1 ¢ynxyuscer Dy = [=3;7] apaaviebinoa
Bepurzen 6oaco, anoa

f(g(x)) =32x3-1)= 6x3 — 3 mamaan pyncyusicel [=5; 4] n
[—3;7) = [—3; 4] apanviceinda anvikmanan.
J-mucan. f(x) = x? doacvn, g(x) =2x+1 Goacvn. Temenkyoel
myionaanapObl Mankpiid.
a) xf(x* =3x+1);
0) f2(x) + g2 (x);
6) f(g()):
2) g(f ().
Ypieapyy: Tamaan Qynkyuacsiibin AHBIKMAMACHIH NAUOANAHAObI3.
a) xf(x?=3x+1) = x(x? = 3x +1)2 = x((x* —3x) + 1)2= =
x(x* — 6x3 +9x% +2(x* = 3x) + 1) =

= x(x* = 6x° + 11x* —6x + 1);

) fR) + g2 () = (¥¥)* + (2x + 1)2 = x0 +4x* +4x+1
6 f(g(x) = (2x+ 1)2=4x?+4x+1
2 g(fe) =2x*+1

3x?
2-mucan. @) f(X) = 15

6) f(x) = x* — 2x 6oaco,

flx+3) fG)+5S, f (%) f(x — 1) ou mankeiaa.

depuace, f(3) + f(=3) manxeina.

3:3¢ 27
Yuzapyy: a) f(3) = —_3:“3 ===
3:(=3)2 27
f(=3) = 363 _27 4

(-3)2+18 27
demex f(3) + f(=3) = 1+ 1 =2 dorom.
6) f(x) = x* = 2x,
f(x+3)=(x+3)2—2(x+3)=x2+6x+9—2x—6=

=x%+ +4x +3;
f)+5=x*=2x+5;
N _ v, 11 =3
f(;)_(z) 22_4 1= 4
f(x—1)=(x—1)2—2(x—1)=x2—2x+1—2x+2:
=x2—4x+3.

3-sucan. PYHKYUAAGPObIH HOIOOPYH MANKBLIA.
a)y = 5x—18; 6)y =—=3x(x+7):
8)y=V2x?+3; 2)y =vV3x—15.
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Ypizapyy: y = 5x — 18  chynxyuacwirvin nendepyn maobyy yuyH
5x — 18 = 0 mendenecun 4bl2apadvis

5x =18
x=18:5
x =36
JKooby: 3,0.
6)y=-3x(x+7), —3x(x+7)=0 -
x=0
x+7=0
x==7
JKooby: x = 0 acana x = =7
6)y=V2x?+3
2x2+3=0
2x% = =3 6y meydenie mabipea 33 6oa6oum.

Jlentex Gepunzen hynKyUanbii HOAOOPY JHCOK.

2)y=V3x—-15

3x —15=0,

3x = 15,

x=15:3, x=5
JKooby: x = 5.

1.5. XKyn scana max pynxyusaap.

Anstkmama.
X can konmyzy o3ynyn ap 6up X saesenmu senen oupee aza

Kapasa-kapuislt — X onexenmun 0a Kammoica, anoda an () vekumune
Kapama cuMmMenpusny’y Konmyk den amaaan.

Mucaast, (-6, 6) unmepeaol,

a)
-6 2 &
[—8, 8] kecunducu cusmempusayy konmykmop 60aom.
) . . .
: -3 bl 8
4-cypom.
Anvikmama.
Deepde 'y = f(X) Qyukyuacoinbin anvikmatyy obracnnl X
cusatlempusiayy kenmys 6oico dcana X € X yuyu f(=x) = f(x)
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bapabapdvieel amkapwlica, anda f(x) QyrKkyuacet sryn ¢yHryus den
amanam.

cepde x €X  yuyn  f(=x) = —f(x) 6apabapoblzbl
amrkaperica, anoa f(x) yHkyuAcel max (hynryua oen amanam.

Teopema. Deepoe y = f(x), x €X hynryuacel max ooxco, amoa
aMbIH ’pa(j)u:u koopdunamaiap — OAUIMAILIUbIHG  Kapama
cunatempuanyy 6oaom.

Teopema. Deepoe y = f(x). x €X (ynkyuscor Hcyn 6boaco, anoa
anblit 2paghuzi opouHAManap 02yna KApama CUMMempusnyy oonom.

4-vucan. (’)_\/'HKI'IU}LT(I])(J')”I HCVN Hee In(”( JK(’”()H?UH aHblKmaeobLia.
a) f(x) =3x*—-1; 0 glx) = 6) p(x) =10x —9;
o) p(x) = x3 + 3Vx.
Ynieapyv: AHBIKINGMAHBIH HE2USUROE aP2VMENMmUN. KapaMa-Kapuibl
saanuaepuide hyHKyusnbI aanepun maoaos,
a) f(X) =3x2—1; x; =2, Xxp=—2 0oacyn
f2)=3-22-1=11, f(-2)=3-(-2)*-1=11
£(2) = f(=2) demex dya hyuryus xcyn 6oaom.
3

+x2'

6) g(x) = T A= 2, x, =—2 ooacyn
2 _8 PN o)

9@ =757z=7 9CD=173=3

g(2) = g(=2) denex dya hyukyust max Go.aom.

6) o(x) =10x—9; x; =2, x; =—2 boacyu
p(2)=10-2-9=11: ¢(-2)=10" (-2)—-9=-29.
by gpyukyus max oa, dcyn oa 6oabotm.

2 @(x) =x%+3Vx 6y1  (DYHKYUSHBIN AHBIKMATYY  00aacmbl
[0; 400) acapeiv unmepeabl, a1 cumsempuaIyy KonmyK boaboum.
Owondykman 6ya hynkyus scyn oa, mak da 60aooun.

1.3-1.5. Kenyeyynop yuyn manusipmaiap.

12, ®ynkyusaaposln  Maanuaepur  KOpcomyacom yexummepoe
mankelia.

@) f() =x* - 1.2,5:
&) F) =2 -2,0.4

6) f(x)=V2x?—x; 013



2) f(x) = 2tg2x —3; Ly Ry

8 8

13. Dynuxyusnbl AHLIKMAyy 0b.aacmbin Mankblid.

a) 3x=7 .. 5x+12
x2-16" x3-8"
3-4x x2+1
8) 7 2) ;
x2-4x-5 x3-2x+4

14. f(x) = x? oacyn. Tomonkyoot mylommmnapdbt mankwlia.
a)2f2(x) = 7f(x) =5

6) xf(x* + 2x + 3);

6) f(x? +2) + f(x* = 2).

2) 3f3(x) + 4f2x = 2f (%)

15, f(x) =x%, gx)=2x*+1 6oaco,  MOMOHKYOOU
myionmataiapObl Mankeid.

a) 2f*(x) + g*(x);
6) f3(x) —3gx;

6) f(g()).

2) g(f(x)).

16.a) f(x) = 2:::71 Gepunce f(4) — f(—4)my mankoiaa.
6) gix) = Si:?f epunce g(2) + g(=2)nu manxwiaa.

6) f(x)=2x?—3x 6orco flx+1), fx=1), f£(3), f(=5) mu

mankslia.

17. dynkyusinsii HOAOOPYH MANKbLIA.
a)y = —0,5x — 12;
6)y=+5x*+1;

g y=x(x—4)x+7);

2)y=vVx? -9

18. DynkyuANapObIH JCyn IKENOUSUN KOPCOMKYIO.

a) f(x) =5x* = 2;
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- x?+2

0) f(x) =—0

19. dynkyusaapObi max IKEHOUSUN KOPCOMKYO.
a) f(x) = x(3 +x%);

- __x

o) f(x) = 2x241

20. Tomonxy yriyusaapOot dcyn  cana  max hynkyusaapobit
KOBOUMYHOYCY JHCE CYMMACH! NYPYHOO KOPCOMKYO.

a)(x +2)3 + (x —2)%;
a)5x* = 3x + 2.

21, DyruuAIapObIN RAUCHIHICHE JHCVI, KatiCbIHbICH MAK, KALCHIHBICh
JCYI dd, MAK 0a 2MeEC IKeNOULUN KOPCOMKYT0.

a) f(x) =x* = x? +2;

) f(x)

Il

x3 . ox®
3x =—+F=—y
5 25

6) f(x)
2)f (x) = 4x3 = 5x.

1.6. Ocyyuy scana Kemyyuy gynxuusaap.

Ikcmpemymoap.

Anvtkmama.

Deepde X xonmyeyndo Gepwreen [ hyukyuacoimin saai-
aepu apeyseHm X HOHOU2OHOO vonotico(Kuuupetice), anda  Oya
pyuryua X kenmyeynoe ecyyuy(kemyyuy) den amaiam. bawxaua
atimranda x; € X, X, € X konmyeyndo kaanaeandait X yuyn Xy < Xz
Gonzondo f(xy) < f(xz) 6oaco. anoa f ynsyuscer X Konmyeynoo
ocen.
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Yoepde x; € X oicana Xz EX yuyn X3 < X3 60120100
f(xy) > f(xz) 6oaco, X konmyzyndo gyniyus Keutim.

Anvikmama. .

X konmyeynoe f dynxyusicol x; € X, X, € X ocana  x; <
xp yuyn f(xy) < f(x2) (muewenyy mypoo fx) = fxz)
wapnin Kanaammanosipcd, anoa oyn ryuryusbl,

keauboouy(ocnoouy) den amauan.

J-mucan. y = 2x + 3 Qyuxyuacer oepuacin, OV PYHKYUSANBIL ANBIK=
manyy oonacmpt D =R. Xy =2, X, = 5 Goacyn, anda f(2) =7.
f(5) =13  Goaom. Mewmda Xy < X yuyn f(2) < f(5) wapmot

Kanaammanobpbaobl.
Jleser, y = 2x + 3 hynryuscol ocyyuy 6oaom.

2-mucan. y = —=3x+5 pynkyuacer  Hepuacun. bya  pynxyusnoin
anvikmanyy  ooaacmel - D =R. xy =1, x; = 3 6oacvn, anda
f(1) =2 wcana  f(3) =—4 Gorom. Momoa x; < X, yuyn
f(1) < fQ3) wapmn kanaammanoupouiont. devex, y = —=3x + 5
dynryusicnr Keayyuy to.om.

X konmyeyndo ocyywy e  Kemyyuy  ynkyusiapont
acannvicoman X konmy2ynoo vonomondyy den amawan.

Monomonoyy l/)\”ll\'llllﬂ.‘lull I1l().\I()H()()(’Y()()ﬂ Kacuemmepee J9.

1. Deepoe [ pyukyuscer X Konmyeyndoo  occo f+c
(vuryuscer 0a X konmy2yido ocom.

2. Deepde [ pyukyuscer X kenmyeynoe ecco icana ¢ > 0
Goaco, anda cf (pyukyuscor da X Konniy2ynoo ocon.
3. Deepoe [ hynxyusicor X konmyeynoo occo, —f dyuryusicor
0V KORMYKMO KA.
4. Deepoe fpyuryuscor X konmyayndo occo xeana 6eauci
~ 1 ~ %
o3zeopboco, anda 5 (DyHRYUACHL GV KONMYKMO KEMULn.

5. Deepoe [ ocana g pyuxyusaapor X konmyaynoo ocyuico,
[+ g pyuryusicor da Gy:a Kenmykme ocom.



6. Deepde f oicana g QPYHKYUAIApPbI X kenmy2yHOe ecyuce
Jicana mepc dvec boayuwcd, anoa anapowin f * g kebelmynoycy g X
* konmyeynoo ecom.

7. Deepoe [ pyuxyuscor X Konmyzynde occo xcana mepc
satec GoACo, @i vy M HaAMypaidblk cam 00ico, anoa f" gynryuacol
oa X kenmyzyHoe ecent.

8. Deepoe f (pyuryusicol X konmyeynoo occo, at amu g
@yuryusicol f hynryuscHibIN saanurepunun E(f)  konmyzynoe
occo, anda OV (hyHKYUSAapOan mysy.1eeH g(f) mamaan pynxyusicol
da X me ecom.

Kemyyuy hynkyusinap oa Jcocopvdazbloail Kaclemmepee 33
ooaom.

Ansikmama.

Daepde xo eKumuHUI Kanoatoslp Gup atiaazbinoazsl 6apobIK
x yuyn f(x) = f(xo) Gapabapceizdbicl amkapbiicd, Xo uekumu f
(DYHIYUACHIHBIH MUHIMYM HeKUmu den amaaam. (5-cypom)

v

- ,l\g)' /—

\ / ' / / S/

Japer Gcyper
Deepde X uekumunun Kanoauoolp oup aimazelndael
dapovix x yuyn f(x) < f(xq) b6apadapcol3oblebl
kanaammanovipoLica, Xo  dexumu f QYHKYUACHIHOIH MAKCUMPM
yexkumu den amanxam. (6-cypem)
DYHKYUSHBIH  MAKCUMYAL HCAHA  MUHUMYML 4eKummepuH
HCANNBICLINGH PYHKYUAHBIN IKCMPEMYM  HeKummepu den amawiam.
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DyuKyuAHbIH OV deKummepoeau Maanurepu (hyHKYUAHBIH
IKCmpe-Aysmoapsl oen amanan.

Makcustysm 4eKumu Xppayx O0€n, AUHUMYAL YCKUMU Xmin den
Oeneuaenem.

Dynkyuanoin Gy 4exuni- .,
mepoeau maanuaepu  mueweiyy ;
mypoo Ymax dHcana Ymin O0€n \
oereuaenen. !

3-mucan. Tomonxy hyi-
YUATAPOBLIL OCYYHY HCC KeMyyuy
IKCHOUZUH UUAOCUNC. ‘ \

a) f()=(x—-3)2+2

&) ==

”’b'?ﬂl)yy.’ T __."‘o‘.m.,‘, T !_,,.,._. T W": N
a) f(x) =(x—3)2+2 Ty

Keaopammeik — OYHKYUACHUIbLI

epacpuzu woxycey (3;2) wekumu Goazon napaGoaa doaon. I'paguxmen
kopynyn mypeandau yuryus (—00; 3] apaasieenoa  Kemuim,
[3; +) aparvievinoa ocom.(7-cypom)

P 1

0 X)) ==,
)f( ) x2+1

Apevaenmnuun atpbist siaanuaepy yayn mabauya mysooys. Tabauya

oolonva  epagur  quiebus.

yvuryusacel (—o0; +00) apaiblebinda anbIKMaiean.

) i i
I'pachukre baiikoo dicypeys- —— = -

| 1 . 1 !
conop [ pynkyusicor (—oo; 0] ) 5 : 2
apaabiebinda ocyyuy, P - | -

[0; 4+00) apanbievinoa keatyyuy 6oaom.



d-mucan. (x* = 3)? ynxyuscer (-3:0) unmepearsinda ecyyuy, (0; 3)

Y
1
i
e AN
A : .
I R |
— 1 i
e i B
|
2 1 ‘0 1 2 . X
8-cypor

UHMEPBANbIHOA KeMYYUY IKeHOUUN OdTUTdCUNe.

Harundoo: Dvukyusmvin depurcen apansikma ocyyuy okce
Keyyuy 6010 mypeandvievl dconyndecy anvlkmavwadan naioa-
aanabel3.

(-3,0) unmepeansinsin apey.venmunun 3Ku maanucun aiabols,
an Maanunepoe hyuKyuAHbIIL MAAHUAEPUH CATLIUMBIPAGHL3.
f(=2)=((-2)2-3)2=(4-3)2=1;
f(=1)=((-1)?-3)2=1-3)2=4Jeuex apey:MeHmmuH 4oy
Maanucune, baukava aumranda —2 < —1 ce yuxkyuansin da von
Maanucu myypa keaou, bawkava atunkanda f(—=2) < f(—1) 6oa0y.
(-3:0) apaavizeinoa ynxyus ocyyuy.

(0; 3) apazvizonan x, = 1, x, = 2 yaanurepun arao.
fA)=(12=3)2=(1-3)% =4;
f@)=(22=3)2=(4=-3)2=1. Jeuex x, < x, pupn flx) <
f(x2) wapmer amgapoiad.

(0: 3) apanbieoiida dhynxyus kemyyuy Goaom.

S-wucar.  Tomonxy dhynkyusaapdoin  ocyysy acana Kemyyuy
UHNEPEaIdapsin mankulLia.

aAy=1+[x=3]; 6 y=[x—2|—|x+4]|

Quicapyy: a) y = 1+ |x = 3| hvuxyuscomnoin anvikmaayy obaacmsi
D=R. Apeyryenm x mun aiipvine maanunepu yuyn mabauya myseéys.
Ipagpux yutiedus.

xJo]1]2]3]4]5]6]

vi4|3]2]1]2]3]4]
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byn  ynxyua  (—9;3) apanbiebiHoa  Kemyyuy, (3; +)
apanbizbinda ecyydy 6010m.
¥
™
3
2
.
1
B TR S e (TR S R T R
B
Qeypar

6) y=Ix—2|—|x+4l, xmuaipeu vaanuacpu yuyn madauya

myzoby3.

10 cypor




x|-3|-2|-1|0 |1 |2]|3]|4

vigal2lo|2]4]6]-6]-6

Ipaguxke baiikoo xucyp-
2yscok,  Gepurcen  (hyuxyus
(=0;2) unmepsavinda re-
ayyuy, (25 +00)  unmepsa- 1
AbIHOG 6Ccnoeeyy (Kemuboouy)
hynruus Goaom. R g

6-ucan. Dyuruustiaponim
OCYY, KeMyy apaibikmapbli,
MAKCUMYM  Kanda  MUHUAVAL
ueKUMMepuH,  PYHKYUAHBIH
IKCINPEMYMYH MAnKbl1d.

a)y=-x*+4x-3;

s 4
0)y =—:.
)Y ==

\\.;.

Hocyper

Yvieapyy:

a)y=—x*+4x—3; —x?+ 4x — 3 keadpammoix Y4 Mydocynyn
MOAYK K6aopametn 6o.1yn a1abel3.

—x?+4x -3 —(xP—4dx+4-1)= —(x—-2)2 + 1.
y=—=(x—=2)"+ 1 dyynxyuscoinsin spagpueu mapyaxmapsi moson
Kapazan, qorkycy (2:1) wekumu ooaeon napaboaa Gorom. Ipaghux
Oolonua anaws xcypeyscor: hyukyus (—o0;2)  aparviesinda ecom.
(2; +) apaavievinda kesuim.

Xmax = 2, Ymax = 1. Munustysr vexummepu sicox.

4 5
6)y = ot hynryuanbIH apevaienmu X mun aupsLv maanuiepuie

maonuya myzooys.

x| -20-1] 0 |1|2]4(5]6]|7]8
4 4 )

gl st =dloz|er|a|2| 2] 2|2
5 3 13 5
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I'pagpux  Goionua  ananu3  JHCYpey3cox pynxyua  (—0;2)
unmepeanbinda Kemuum dcand (2; +®)  unmepsanvinda  0a
keaudim. DynKyus IKempemyatea 22 6oaooum.

(R

17 eyper
1.6. Konyeyynop yuyn manuipipmandap.

22. ToMoHKY (hyHKYusIapobin OCY Yy ACand Kesyyvy apaibikmapoli
mankoia.

a) f(X)=(x+3)2+2 6) f(x)=x%+x*—-3x*+2;
6 f(x) = ——+1; f(x) =

(x+1)?

1
(x+1)3

23. bepuncen 6otonua f QYHKYUACHIHbIN  2PAPUSUHUH  FCKUIUH
yutieune.

a) Xmax = =2, Xmin =3, f(=2)=4, f(3)=—-4;
6) Xmax = =3, Xmax =4 Xmin = ~2,
f(=3)=6, f(4) =3 f(-2)=-4
6) [ —oicyn (hynryus
Xmax = 2, Xmin =4 f(2)=—4 f(4)=-3;
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2) f —max @yuryus

Xmax = =3, Xmin=—1, f(=3)=5, f(-1)=-4

24, DyuKyUAHBIN  OCYYMY. KeMYYyuYy apanbiKmapblH JICAHA aHbIH
IKCIMPEAVMOAPbIH MANKLIAGA.

@ f)=-3x+12x—14; &) f()=——;

6) f(x) = x* + 2x; Jf(x) =—2x+ 1

1.7. Me3euadyy gynxyusanap.
DynKyUANAPOLL UFUT000.
Anvikmama.
Anvikmanyy  o6aacmot X 6Gonzon  y = f(x)  hyuryuscol
Gepuncun. Jeepde kaanraean x € X yuyn: (x £ T) € X doaco xweana
fx+£T) = f(x) bapadapoviesi amkapeirzandaii T # 0 canel oap

6oaco, anda f(x) gynxyuscer vmezeuadyy den amanant.
T canot f(X) hynkyuscoinsii sezeunu den amaiam.

flx+T)=fx) =f(x—=T).
eepde T canel  hvukyusnoin - meseuau  00.co,
+2T, +3T, ..., £nT candaper da an hynkyusibin sezeutu 6oa0m.
Jeepde [ pyuryuscol vezeundyy ocana meseunu T Gonco,
anda Af (kx + b) ¢ynxyuscer 0a veseurdyy 00a0m, anbii Me3euau
T
T Oapadap boiom. Muinda, A, k scana b aap mypakniyy candap.

7 4
Mucawi: 3 Heana ¢ candapot f  OVHKUUACHIHDIN  Me32UU

boaco, é canvt da ansin Mezeumnt 60100pyH oaideue.
7:
Yoicapyy: f (x +m -;) = f(x), f(x +n- g) = f(x).

f (x + 1—15) = f(x) 60a00pvr Kopcomobys.

f(x+1—15) =f(x+1—ls+m-§+n-§)=f(x+———1+35'1"5+12"),

MblHOG 14+35m+12n=0 6oaco, T (x + é) = filx)

bapabaposiebl amkapolaan.
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m=0, n=—liz- J/cem=—%, n =0 6oreon yuypoa 1+
35m + 12n = 0 6orom.
DynkyuAnrapost uzu1860.
DyHKYUATAP MOMOHKY €XeMa 00I0Ha uzI0eHem.
1. DyHKYUAHDIH QHHIKMAYY 001aCbIH maoyy.

2. DynkyuARbIN JICYR Jice MAK IKEHOUUH Heand Meseuadyyayeyn
owryy.

3. dyuxyuAnbin - paduuHus KOOPOUHAMANBIK — OKMOP  MCHEH
KeCUNULIKCH deKummepun maoyy.

4. dyncyusnbIn eI MYPARMYYAVK APATHIKINAPbII maoyy.
5. DYHKYUARDIH OCYYUY. KEAYYHY apatbikmapbin maoyy.

6. DYHKYUANBII MAKCUMYM JCC MUHUMYM HeRummepurt maoyy xcana
an wekummepoe (pYUKYUANGI MAGHUAEPUH ICCNMOO.

7. DyHKyUANBIH - 0320pYY  MapMUOUH - aHbIKMAny o0.1acmolna
50160201 032046 UEKUNIMEPOUH QUMABIHOA JICAHA APy MEHIMUH
o maaniepunde (AMooyay 00I0Ha) ICeNMoo.

Mucan: f(x) =

pviryuscsIn uzwdeune.

Yuizapyy: Pynkyuaiapobl usua000 cXemacs 6010HYQ UBUADCTOUS.

1. Byt hyHKUUAHDIH AHBIKIMAAYVY oGaacmpl -1 dcana loen Oawxa

Gapovik candap, cededu x = —1 ocana X = 1 60120HA0, GOIUOKMYIL

Goayaty HOA20 @UIANbIN, DOIHOK Maanuee 99 Goaboit karam. D(f) =

(=00, =D U (1; +=)
1

2 fl) =~ =

Jlemex, 6ya ghynryus dicyn.

3.
x2-1
Jlexiek, (hynxyusnoti epagpuen Ox o2y venen Kecuauumerim.

f(=x) = f(x).

=0 mem)e.nwcum:u MAABIPLL NCOK.

= o —1, opounama oey menen (0, -1) yekumuHoe Kecuauuem.
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4.(—o0; —1) xaHa (1; +o0)aparbievinoa o,

Gyrkyus  mepc  Mmaanu-
aepou aaam.

5.(—o0; —1) xana (—=1; 0)
apaibikmapelioa ecom,
(0; 1) xana (1; +o)
apatblkmapelHod Kemuim.
6. PYyHKYUAHbIH
IKCMPEAyMOapbl:

Xmax = 0; Ymax = =1.
Bepmukandvik

acuxmmomanap x = —1

aicana x = 1 mysoopy, 3

20pU30HMANObIK
acusmmomacet y = 0 my3
ChIZBICHL.

1.8. Ystnstesl can menen

(-1:1) apanvievinoa

¥

13-cppor

ypuniyn HoROYZYIYH OAUIAHBIUIDL. Bupouk anaana sycana can 02y.

Anvikmama. Bopoopy xkoopounamanap OamaablLUbIHOa  HCAMKAH,

paduycy lee Gapadap do.1001 aurana, Oupoux attrana oen amaidam.
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FA iy

J4-cypomme Kepcomyacon GupOuK atiiana1apobn 0x o0y AeHCH
recunauren wekummepu A(1:0) 60a0m. OA Gexkmopyi KoliMbLACHI3
Oen, OB 6exkmopyi KblibLIOYY 6eKMOop Oen amaiiiol.

OB kotitubtadyy eexmopyit OA Kbiiyblacets éexmopyna 0a
Keamupun, andan Kulwn anvl Quaana Go1ona  aiianmoln, 0A
gexmopyna aivin  Keiea, 0ya Gypyvie moavk oup oyvpvy oen
amauobts.

OB gexmopyit caam dcedecunuin JCypyut 0acbinbla Kapad-
Kapuiol Gypyyiy o1 0en, caant Jcedecumun Jcypyu oaevlmol 6ol0NYaA
OYpYVIY mepe den ICenmoo KadbL1 abiiedl.

OB scekmopyn oy 6azvim Golonua movk oypeak AOB = 360°
Gypuyn anabuis; mepe 6azii GOI0NYA MOAYK Oypeax AOB = —360°
Oypuyn aaaobls.

14-cypommo a) LAOB = a oy Gypu Goi1om,

6) £AOB = a mepc Gypu dor0m.

OB eexmopyn oy Gacvim, mepe 6aesim Golonda oypyyoa ap
mypayy 6ypumap natida 6oaom.

Anstkmasa. JKaacwviiotn y3yndyey paouycka bapadap oocon
GopGopdyk Gypumyn wondyey 1 paduan den amaaan.



15-cypemme AB
acaacwvinbin - y3vHovey OA
PaouyCyHyH V3YHOY2yHa
bapabap.  Hevex, AOB
OypUyHYH uonay2y 1
paduarea 6apadap 6010m.

0B KbLUMBLTIOVY 1pag
gexkmopy caam Jcebecunun
ACYPYUWLYHO KApuibl  MOAVK
oypvaeanda, 21w  paduan
Ovpu  mysyaom.  Anmrenu
atiaananbin y3vuovey 2mRee |
bapadap.

Quondyrman
paduan=360" Goaom.

2 15-cyper

0 21
1" = 360 ~ 0,17453 paa.

0
Mucar, 4pan = (*2-) - 4 ~ 229°;
0
10pan = (2) - 10 ~ 573

JKaanwsl yuypoa, a pag = (H:)O) ‘a

15-cypommeo  Kopcomyaeon B wexumune Oupu-oupunen 2mee
AULIPMATAUBIUKAN YeiCU3 KON Gypumap myvpa keaem. Anmxenu 0B
geknmopyn oK dice mepe Gacvim GOIOHUA KAAalaean canoa moiayk
auaanobIpCaK, 6ekmopoyvH yuy datiiyia B abavina keaem.

Owenmun, ap kandait uwinvieor a =< +2mk (k € Z) caneina
Bupouk atiananbin dcareols eana B uexumu myypa xenem. Yuiyn
cebenmyy GupOUK aiinananbl, OUPOUK CAH dAUAAHACHL Oen amoozo
bonom.

Hoa canvina — KelllMblicsl3 — 6eKmMopOyH — yuy, — bawkava
atumkanda can auaanacevlubiin A yexumu myypa keaem.

Muinda Gupdux can atiaanacwinbii y3vnoyey 2mee bapabap
boreondykman «, < +2mw, < —=2mw, K +4mW, —4m weana 6awuka
candapoina  Oya ataanansin Oup dae B uekumu  myypa  keaem.
Owondykman can aliaanacvln can 02y «mypyazen» aizana oen
anecmemyyeo 6orom.

JKaaner  ywypoa, a = a+ 2mk  ueinblebl  candapel - can
atinanacoinbti oup ane By wekumu venen cypemmeonywom.
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I-smucan.  Koopounamainix meauzouxkme  AOB — Oypuyn,

KkotimoLadyy OB 6ekmopyn KbllAbLICH!3 OA gekmopynan:
, 1

a) on moayK Gypyynyn 3 ne oypyy;
= 1
@) mepc moayK GypyyuyH = ne Gypyy apKeLayy myseyio.
Yuizapyy: a) oy moayk oypyy vt
360°ka bapadap. Anvin ZHe
~ ~ 1
oypyy, Ova 360° e 1200,
demexk 0B KbUUMBLIOVY
sexmopyn 120%ka oy 6azvim
Goronua Oypaobl3.
AOB = 120°
6) mepc  moayk  6ypyy
—360%a  Gapabap.  Anvin

%uc aprv, —360° -é =

—60° Goaom. Jewex OB ‘
gexmopyn 60%°ka  mepc (6-cyper
oacnim Golonua Hypabbs.

AOB, = —60°. v
2-muca. —90°, 240°,

2205°, Z, -7

2

Oypumapsin ny3eyao.
Yuzapyy:  —90° Gypuyn
mysyy yuyn OB wuu-
MBLIOVY  GeKmopyi  mepe
Gacoim  Goonwa  90%ka
ypaduis. AOB = —90°.
240° Gupuvn mysyy yuyn
OB KblivnL10yy 6ekmo-pyit
o bacvim OoloHua 240%a
Gypabuis. AOB, = 240°. 17-cyper

2205°:360° = 6(45° kanabik). devex Gya Oypu 6 dcory moiys
Oypyy Jcana dazvl 45%a oy Gazeimka Gypyy senen mysyaom. Tysyy
1 7-cypommo kopcomyncon.
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o _ 9:180° g
= = 810° v}
2 3

810°:360° = 2(90° KanabIK).
Byn 6ypu 2 dicony monyk
ovpyy acana 90%a  on
baceimka  Oypyy — MeHer
mysyaom.

—7m=—7-180° = —=1260°,
—1260°:360° =

3 (—180° kanabik). byr
Ovpu mepe baevim bolonua
3 ooy moavk  Oypyy
scana  —180%a  oypyy |
yenen "IY}’Y."IF)I”.

18-cyper
3-wucar. a) 20° 6) 77930"; «) —2280°%; o) 7830° Gvpumapvinvin
paouandbik wendepu mueweayy mypoo a) %; 0) 31”. 6) —16m;

87w
2j = 0o10pyH KOpCOMKY:10.

Ynizapyy: Paduandwix uendepou epadycmyx uenze atiaanobipaibl.

big 180
u) - 9 =20%
.5 0 0 550
= 31n 80 315 15 1
6) o = = = = = (775)° = 77°30;
72 23, 2 2 2

4) —16m = —16 - 180° = —2280°; o) — = 7830°.
4-wvucar. Tomonky oypumapost /)(l()llle()blk YyeH melnen myIoHmKyad.

a) 80%; 6)—6300- 6) 35% ) —100°.

87m _ 87-180°
L)

Yuieapyy: a) 80° = — - 80° = %[;
= 0 _ . _7 o) — L2
6) =630° = —2o ( 630°)
6) 350 = ——. 7350 =%,
gem“ 36"
>) — 0 - _— 0 —__
2) —100 180(, - (—100%)

1.7.-1.8. Konyeyynop yuyn manwsipmanap.

25. DynukyuanapObl uUAOC2UNC HCAna 2Pahurkmepun my3eyae.

a) f(x) = x* +x; 6) f(x) = |x| — x%
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x+2

6) f(x) =1—-Vx+2; 2) f(x) ==
26. Deepoe a: 37” —3m; 4509, —720°mapea 6apabap 6Goaco.

’

wexummun OupouK aiianadazsl KOOpOUNAmalapblH MankbL1d.
27. Temonry Gypumapobl 2padycmyk 4eH MEHEH MYIOHMKY1a.

a) 5771; 6)3 pad; 6) 1—;1; 2)3m;,  0)7 pao; e)-2 pao.
28. Tomonry Gypumapobl paouanoblK Yen venen myoHmryad.
a) 157°30";  6)324% «) 60%; ) 1509 0)1929% e 2200,

1.9. Can apaymermmyy mpu2oHoMempuanbvlK Gynxyuanap yneana
anapovin Kacuemmepu.

Anwtkmasa.  Bupoux  atianadacsr  A(1:0)  vexumun
() Gopbopyna kapama @ paouan
Gypuka dceLadbIpeanda  naioa
ooacon  B(x; y) wekumunun
opounamacel 0. Canblnbin
cunyey oen (sin @), ai smu an
yekummun  abcyuccacol @
canbiibti kocunyey (cos @) den
amanan.

Anbikmata ootonua sin
A=y, COS =X,

A{1:0)

19-cypsr

Anvikmama. sin a Hoin
cos @ 2a 001201 Kamvluibl
anvikmaean can o canvibii manzencu  den  amaaam. Mouida
cos a # 0 e X+ % + km.

cos a nbin sin @ 2a 601201 Kambludbl AHLIKMAZAH Can o
canwinbi - Komaneencu  oen  amanam. Mowmoa  sina # 0 e
x# km, k € Z.

Anvikmana 6oionua

39



sin« y CoSxX x

x=2=Y.  (tgx=—==
tg cosx  x’ 9 sin< y

Dcxepniyy: Momoan apel, kepek Goazon ydypaapoa, cau
apayyenmmyy MPUSOHOMEMPUSLTBIK Gynryusnaposin

apzymenmmepun adammacoioai 21e X apkel1yy beizuaen,
y=sinx, y=cosx, y=tgx, y=ctgx den Jncazabols.

Can apzymenmmyy Sinx ycana cosx gynkyusnapot
MoOMOoNn002y00l Kacuemmepze 37 60101

Teopema. 'y = sinx ocana Y = COSX (OVHKYUANAPbIHbIN
anbIKMay obaacmaps! usinbiebl candaposii konmyey R 6onom.

Teopema. sinx (ynuxyuscel X mun mn, n € Z, mypyndozy
Maanuaepunde HOA20 AuIanan.

cosx yukyuscel X mux TN+ %, ne€Zz, mypynoocy
MAAHUAEPUHOE HOILO AUIANAN.

Teopema. cosx oicana Sinx — Qyukyusiapst me32uroyy.
Arapovin neeuzau vesewrdepu 21 2e bapaoap.

Teopesa. cOS X (pYHKYUACHE JICYA, @1 33U SIM & (hyHKYUACHL
mak pynxkyusaap Goayuan. (X-4btnblebl can).

cos(—x) = cos «;  sin(—x) = —sin <.

Teopema. cosx pyuryusicer [0; ] kecunducunde Kewuum,

[=m; 0] recunoucunde ocom.

. mom
Sinx (}’)_VIIKI(IIH('!)I —;; ; Kecunoucunde oconi, ai MU

s -
PR KeCunoucuHoe Kexutn.

Teopema. y = sinx ocana Yy = COSX (DVHKYUsIAPbIHbIL
wyaanunepunun konmyey [—1; 1] kecunducun mysom.

Can apzysenmmyy manzeic jycana Komanzenc
MOMONIOZYdol Kacuemmepze 33 60.10m.

Teopema. 'y = tgx — (yHKYUACHIHbIN aHbIKMARYy 00aacmol
x¢%+rm,nEZ.

an omu Y = Ctgx  PYHKYUACHULIN aHLIKMAAYy obaacmeol
X # N, n € Z 601201 UbIHBIZbI CAHOAPObIH KONMY2Y GOI0M.

Teopema. tgx pyukyusacot X mun x =mn, n € Z
mypynoozy,
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us
an omu ctgx  (pynKyuAcel X mur X = St n ez
mypynoezy MaaHuaepuHoe 2ana Heio auaranam.
Teopema. tgx owcana Ctgx yHKYUATapLl  Me3UROYY.
anapovii Me3zunoepu T ¢ bapabap.
Teopema. tgx dicana ctgx (ynKyusaapel Max yHKYUAIap.
s
Teopema. tgx pyHKUUACH! [0; ;) apanvizeinoa ocom, ctgx
s

pyvrryusCchl [;; 0) apanvievida Kemutin.

J-smucar. TomMonky (ynkuusiapobii KatcuAapsl HCyn, KaucblibiCbl

max: .
a) sinx ; 6) cos’x .. 6) sin®x.
Yeicapyy: a) f(x) = sin®x apaysenmmun - Kapasa-kapidbl
saaniepunde Gepunzei hyricyuANblI Kanoat Goayu mexuepedus.
f(—=x) = (sin(=x))° = (—sinx)® = —sin®x.
f(=x) = —f(x) Bapadapovievt amKkapsliobl,  0eMeK sin®x  mak
pynkyus Goaom.
Ypieapyy:  6) f(x) = co8’x
f(—=x) = (cos(—x))7 = (cosx)” = cos’x
f(=x) = f(x) 6apabaposiebi amkapsiadbl, deitek  €os’ X
pynryusicor scyn 6oaom.
Yuieapyy: 6) f(x) = sin’x.
f(=x) = (sin(=x))? = (—sinx)? = sin’x.
f(=x) = f(x) demex, sin®x  ¢pynryuACs AHeyn.
2-auican. ToMOHKY (pyHKWUsLapObin ap GupuHint i Kuunie o1
AMe3UIH MANKbLAG.
a) f(x) = 3sin§; 6) f(x) = sinx - cosx;
) f(x) = 2tg3x; o) f(x) = cos5x * cos3x + sin5x sin3x.

Yuieapyy: f(X) @yukyuscoiibin meseuiau T 6oaco, Af(kx +b)

(DYHKYUACHIHBIH ME32UIU 7= G0.10M 0eceH biPacnmoony natidaianaobls.

Ikl
o X . - ~
a) f(x) = 3sin; sinx (hvikyuACsIbIN Me3euAU 2T 2e Oapabap,

anda depuneen (HYHKYUsNbl Me3euu = 8m 6oaom.

NEE
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. 1.
6) f(x) = sinx - cosx = 551n2x; Oyl YHKYUAHbIH 2 KuduHe
2n "
Mezeun == = T Gonom.
6) f(x) = 2tg3x; tgx seseuru m 2e Oapabap, anda bepunzen
s ~
(/)y’lKl{ll}I('llthlH N KU4uHe aleszeuiu ; Ko 6apanap.

2) f(x) = cos5x - cos3x + sinSx - sin3x.

c0s5x - cos3x + sin5x - sin3x = cos(5x — 3x) = cos2x

o 2n
f(x) = coS2x Oy hynKyuanslL 21 KUHUNE Me3SUAU ST E boaom.

3-mucar.  Pvnkyusaapobin  OCYY  HCand  Kesyy  apaibikmapoii
KOPCOMKYI6.

a)y = sin2x; 0) y = cos3x; .
6) y = sin (x - g) 2)y = cos e + 3).
Yeieapyy: a)y = Sin2x; sinx  gynkyuacelitbtt oCyy, Kemyy

apaibikmapbli natoaranadss.
n n 1 5

-3 4+ 2mn < 2x < = + 2mn (;ee Kebelumebdys)
w n

i) +m < x < oy + . apaasikmapsinda ecom.

DMu Kenyyuy apaiblkmapoii maoadels.

n 3n 1 - ~

5 +2mn < 2x < = + 2mn (E 2e kobolmoeodys)

b4 3n o

y +mm<x< 5 + . apaabikmapeinoa Kemuim.

Yoreapyv: 0) ¥y = cos3X; COSX (HYHKYUACHIHBIN OCYY, KCMYY
apansikmapbin nauda1anaobls.

1 .

—m+2mn < 3x <0+ 2mn (gee rebelimedys)
T 2nn 2nn

=5 =+ 5 <x< = apavlkmapsinoa ecen.

1 o g
0+2mn < 3x <m+ 2nn (; 2e Keooumooys)
2nn s

2nn -«
=5 <x<3+ apanbikmapoinoa Kemuun.

. s ~
Yeieapvy: 6) y = sin (x - 3).‘ acyy apaisiestit mabaosis.

“Ii it am<x< i+ 4 2mn
23 2 3

n m T 4 i
-5t 2mn < x — 355+ 2mn (; my kowo6ys)

g St
—z +2mm<x < % + 2mn ocyy apareikmapbt.
Dmu Keamyy apaisikmapelit mabaoeis.
n s 3n us
& +2mn < x — T & = + 2mn (; nmy Kowodys)
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Z4Z42mn <x<Z+Z+2mn
2Rnd 2 3
D—:— +2mn < x < HT" + 27N Kemyy apaielkmapbl.
Ypieapyy: 2)y = €OS (% + 3), COSX (DYHKYUACHIHbIH OCYY, KeMyy
apanpikmapbin naioaranadbs.
-1+ 2mn < % +3 < 0+2mn (-3my kouwn, 22e Ko6oUMOOY3)
—7r—3+27m<§<—3+21m

2T — 6+ 4mn < x < —6 + 41N ocyy apaneikmapb.
27m<§+3<rr+2nn, —3+2nn<§<rr—3+2rm,
—6 + 4mn < x < 2w — 6 + 47N Kemyy apaiblKmapol.
4-mucan. 3('(‘”'”(’(’“.70
a)cos 210° + 3sin420°; ) sin(=30°) - tg(—45°):
6) cos(—60°) + ctg405°; 2) ctg(—60°) - sin30°.
Yieapyy : Keamupyynyn dpopayaarapoin nauodaranaonls
@cos 210° + 3sin420° = = cos(180° + 30°) + 3 5in(360° +
£60°) = —c0s30° + 35in60° = — 2 + 3 ? =2-2=3

1 .
;

6 sin(=30°) - tg(—45°) = —sin30° - (=tg45°) = =5~ (=1) =3

2
) cos(—60°) + ctg405° = cos60° + ctg(360° + 45°) =
= cos60° + ctg45° :%+ 1= 1%;
2)ctg(— 0).¢in300 = — 0. ¢ 0—_—__.1_.l=_;:
) ctg(—60°) - sin30 ctg60° - sin30 52 e
RE]
==
S-wucar.  @yukyusarapbln  anblkmaayy - obaacniein  cana
Naanuaepunui 003acmbiit Mankbld.
a)y =1+ cosx; 0)y =3+ 2sinx;

1

6)y = —7tgx; 2)y = 3,2cosx.

Yuieapyy: @) y = 1+ COSX  (hynryuacetipiiec auolkmaiyy 0o.1acmol
D(y) =R 6oaom. COSX (DYHKYUACHIHbIN MAGHUACPUILT KONMY Y
[=1;1) wecunoucun  myseondykmon, 1+ cosx pynryuACHINBIN
MAQUUACPUHUN KONMY Y E(y) = [0; 2] kecunducun mysont.

6)y =3+ 2sinx; D(y) =R, E(y) = [1;5]
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1 n
6)y = —gtgx auvikmany obracmel X # —+ 1N, n € Z; 6oneon
ubtnbizbl candapdsin kenmyey. Maanunepunuit konniyzy (—o0; +00).

2)y = 3,2cosx; Anbikmanyy obaacmol D(y) = R, .maanunepunun
kenmyey E(y) = [-3,2;3,2].

1.10. Can apzymenmmyy mpuzonomempusbik GyHKUUANAPObIH
zpagpuxkmepu.

y =sinx vukyusaapeinein - epaueun  myseay.  bya
PYHKYUSHBIH QHOKMAYY 00AACTbL YblibiZbl CanOapobIn Konmyey R.
[0; ) kecunducunde moxondo2ydol madauya mysyn aadsl.

Ly

1 ’ rr 4 L 2m Sn
L= 6 3 2 Bioaliaibe il s
1
sinx 0 - ﬁ 1 _@ l 0
2 2 2 2

Bva mabauya 6oionva 20-cypommezydott paghux my3o0ys. sinx
yukyuAcel  max  QyHKYUA,  OWOHOYKMaH  QHbIM  epadpueu
KOOpOUHAMANAp HAWMANLIULIHG KAPAMA CUMMEMPURTYY 0010M.

20-cyper
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Bus [—m; ] kecunducundezu sin x (pyHKYUACHIHBIK cpadueur YULIOUK
(21-cypem).

Zlcyper
y = sinx yukyuacer meseuu 21 Boacon Mezeurdyy  (PYHKYIA.
Muina vwyiy neeuzoen Sinx mun Oymgya can oeynoaesl epagpueunt
my3yyze Gorom.

2,

Zrcyper

SN X (hynKyuscoinbin 6y epagpueit cunycouda den amaiam.
Bya epaghuxke 6auKoo sHcypey3cox, OU3 Mypoa OKyn yupoHzon

SINX (DYHKWUACHLIbII Kacuemmepui opynoateandbiebii Kopooy3.

Iy = SinX hynkyusiiapnbli saanurepunun obaacmor D=R.

2.y = SINX (QYHKYUAAAPHIHBIN MAAHUAEPUHIH obaacmer [—1;1]

KeCunoucu.

n - P
Apaymenm x =7 + 2nm 6oacondo, vikyus 1 ee dapadap 1
m ~
wol Aaanun aaam, an oM X ===+ 2nm Goacondo, gyukyus -12e

6(1[)(16(1[) IH KUYUHE MAQHUHU aram.



3.y = sinx yHKyUACH MaK hyHKYUA.
4.y = sin x (hynkyuacs! meszuau 27 601201 Me32UA0YY GYHKYUA.

5. @vikyus 2nw < x < T+ 2N unmepaavda  olf  Maanuepou,
T+ 2nm < x < 21 + 20T uHmepsaabinda mepe Maanuaepou aiam.
Apeyyienmmun Xx= NI naanuaepunde yYHKYUs Hoa2o auianam.

Apeyaienm  x  mun  0;£m, £27, ... maanuaepu y = sinx
yuryuschibi 10100pY 0en amaiam.

o us s
6. y=sinx pyukyuacor — 5+ 2nr <x <5+ 2nm  unmepeaibinoa

n 3 2
ocont, ai o +2nm < x < P + 2nm unmepeansinoa Kemuunm.

y = €oSX (hynkyuscoubi epaguennt Hco2opyoazoloail e,
bIKAG Menen my300y3. COSX (YURYUACHL JCYIl O0A2OHOVYKINAN, AHblH
epacbpueu opouHama oeyna Kapama cuMMempusayy 6oion.

By1 epacpux rkocunycouda den amaiam. An cosx QynKyusAcoinoln

¥ =08y

2eypar
epaghuen.
TI'paghux GoIONYA  COSX  PYHKYUACHINbI  KAcuemmepun 03
andeinapya maadan YbIKKblId.

I-mucan. y = sin3x (hyHKyuUACHIHbLIE Cpagpuetn myseyae.



Yuizapyy: — y=sin3x DYHKYUACHIHBIH epagueu y = sinx
(pyHKYUACHIHbIH  ZpadpueuH abeyucca 02y OolOHYA Y4 Ice KblCVY

apKobL1yy anblHan.

y = pnis

2 cyper

2-mucan. y = 2C0SX (DYHUKIUACHIIbIN epaghueun myseyao.
Yuieapyy: v=2C0SX (HYHKYUACHUILIN epadpueurt mysyy yuyn )
(vikyuscotILI 2pagpuei opounama o2y 6o101Ua 2 ICe HOI0V KCPER

=COSX

2o cyper

Teopeaa.  v=igx DyHKYUACHIHBIH anpikmaayy — obaacnioi
n

X # > + mn, nez, aronuuy = ctg X (yukyuscobl aHBIKMAIy

obracmel X £ TN, NEZ GOACON  HLULIbL  CANOAPObIN KONMy2y

0o.10m.



Vuuya
meopemanvlH
Jicana tg X MeHeH y=tgx
ctg x InuH
KacuemmepuH
ounoupzer
meopemanapobl
acke anyy  menen
tg x ocana ctgx
yukyusaapsIblI
epacpueun mysooys.

y=tgx
yuryuACHILbLI
epachueun  mysony

[0%) apablblHan
000,0), 4 (%:1),
2 (5:3)

yexummepuH — abin 2|

anapovl

KOOPOUHANMbIK

meauzouKme 1

beaeunetiau, aiapovlt 5 g

mymaiu JHeblMa ——— &6 x\ 2 Fig
Cbl3bIK aenen 2 2 2"

mymaut-motpadots. mE!
y=tgx &
ynKyuACHUbIL MAR 2

IKEHOULUH ICKe aibin,
Koopounamaiap

3

oawmainsliublHa 27-cyper

kapama

cunvempuayy 001201 pagpux yuiieous.  tg X OYHKYUACHIHbIH
Mesaundyyayeyn cke aibin OymKyn ca o2ynoa epaguk uuiyye
Gorom. byn epadux manzencouda den amaaam (26-cypom).
Vuynoau oae dwcon memen y = ctgx (DyHKYUACbIHbIH 2pacghueun
my3e06y3. An komaneencoudda den amanam (27-cypom).
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1.9.-1.10. Konyzyynep yuyn manubipmanap.
29. TomonKy (hyHKYUATAPOLIH HCYR DICC MAK IKCHOUZUH AHDIKMAZbLAA.

a) flx)=cos®x; 2) fix)=cos”x + sin®x;
6) f(x)=sin®x; 0) fix)=x* + tg*x + xsinx;
6) f(x)=2cos°x + 3sin*x; ) y=[—gx|;:|t£.°

30. dynxyusaapObin ap Gupw 21 KUYUHe 01f Me32Uaun mankol.id.
a) y=2sin % 2) y=sin2x-cos3x+sin3x: cos2x;

) _v=—; cosbx; 0) y=cos’x — sin’x;

8) y=51g2x; ¢ ,\.'=3clg§.

31. Dcenmezune.

a) 4+ sin90° + cos240°, o) cos(—=30%)- tg(—60°);

6) sin(=45°) — cos(—60°). 0) sin390° - cos420°;

6) 3ctg210° + 2; ¢) cos1140° - ctg(—45°).

32, @yukyusaapobi aHLIKMAYy 00aacmbli Jcana Maanureputun
06.1aCMbIH MANKBLAA.

a)y =3 + cosx; 6)y = —%tg e
o)y =2sinx—1; r) y=-25cosx.

1.11. Can apzpsennmmyy meckepu mpuconoMempusibik
¢ynryusnap.

Teopema. f hynxyusicnl J apaiientnda ocyyuy (e kemyyuy),
atr omu a canbl [ QVHKQUACHUILILE OV aparbikma  axda. mypean
saanuaepunun kaanacanst Goacyn. Anda f(x) = a mendevecu J
apaabiebnoa Heaa2ul3 mavoipea 3 6030m.

Apkcunyc.
. nn
sinx - ynryusicn | ==, kecunducunde ocom wcana [—1,1]
asaamwepun - aram.  Koeopyoazer mawip  diconyndocy meopesa
~ . mnon
doonva lal <1 6oaeon ap kandat a canvi  yuyn [—;; ;]

apaaviebinoa SinX = a menoestecunun b maxwipsr 6010m.
Bya b canvt a canvinotin aprcunycy den amaiam.
Anvikmama.

non
a CAHBIMLIN APKCUHYCY den [—;,;] KeCUHOUCUHEN ATbIHOAN,

cunycy a ea bapabap canost aumaois.
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arcsina den benzuneHem.
1
—iz2e
2

1
I-mucan. arcsing Ou mankelia.
Ysizapyy: [——,—] KeCUHOUCUHUH KAtcbl OypumyH CUHYCY
ruyadan mabaowls.
w w

6apabap 6010 mypeanoelbii mao.

I=Z Gorom. = E[
== Gorom.— € [—=;
6 6 2" 2

arc sin;
Q CAHbIHBIN APKKOCUHYCY Oen [0; ] kecunOucunen anvinean

Ansikmama.
S
scana kocunycy @ 2a dapabap 6oaeon canobt atmabui3s.

arccos a den beneunenem.
vz 1
2-Mucan. arccos —- dicana arccos; Ou mankvlid.
~ 2 b4
Yezapyy:  [0;7]  wecunducunen mabadelz  @rccos— =7
1
arccos= =7,
2 3
Anelkmama.
T
a canvinvui apkmaneencu den (=3 ;) UHMEPBANLIHAH ANbIHZAH
sicana manzencu a 2a bapabap 601201 candbl aumadsls.
arctg a den bereunenem.

3 — Mucan. arstg (—\/i) = - g; 6oaom.

Anvikmama.
a canvinein apx komauzencu den (0;7)  unmepeaibIHan
QAbIHEAH JICana Komanencu a 2a 6apadap 601201 candbl aimaoels.

ars ctg a den beacwienem.
1
4-mucan. arc ctg (—1) acana arc ctg (—\/5—3) mu mankelaa.

Yuzapyy: arcctg (=1) = %’; aumxehzuaT7T € [0;m].
1 n n
arc ctg (ﬁ) =g 3 E (0; ]
1.11. Konyeyynop y4yn manutslpmanap.
33, HbIH KOPCOMYN2OH APATHIKING MAAHUCUH NMANKbLIA.
V3 mom
0) tg t=1, ['—;,;]

a) sint =

e

2

]
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1
6)sint=—%. [—%:%]; e)tgtj(—ﬁ),[—gig]
6) cost = —?, [0;7); o) ctg t = (=V3),[0; )

2)cost=0, [0;7]; s)ctg t =1, [0; 7).
34. Tyionmmanaposin Maanuaepun mankoiaa.

a) arcsin0 + arcsin%; 0) arc tg(—V3) — arc tg0:
1 1
0) arcsin(— g) + arccosQ; e) arc cos (— E) + arc cos >

6) arccos(—1) + arctgl,  ac)arcsin(— -‘/;) + arcctgV/3:

2) arcctg0 — arc sin{é; 3) arctg(—1) — arc sinl.

35. Tomonky (hynkyusaapovin anblkmanyy o6aacmapoin mankolaa.
a)y = arcsin(x —2) 6)y = arc sin(cosx)

36. Tomonky myionmataiapowt scenmeine.

a) sin(2arcsin %); 2)tg(Rarctg 3);

0) cos(2arcsin§),' 0) sin(3arcsin%);

.1 . 3 .12
4) tg(2arcsin ;); e) arcsinz + arcsin—.
1.12. Tpuzonomempuansix mendemenep.

Anvikmama.
beacucusu  mpueonosempusavix - hyunyusaapin  apavsenmu
001201 MEHOEMEACPOU MPULOHOMEMPUSAIBIK mendese Jelins3.
sinx = a mendenecu. (1)
sinx = a mendenecu |lal > 1 Gorcondo UbI2APBLABIUKA I
oo.aboum.

e n n
|a| < 1 6oaconoo (1) menoese [-—;; 5] Kecunoucunoe

I

; o 3m
Xy = arcsina + 2mn, ar onu ey Kecunoucunoe

Xy =T — arcsina + 2mn unieapuiasuumapsina 35 6o10m.
by ubieapvinumaponin sxu hopyiyaacen mesionxydeoti oup

hopyyaa venen xcazyy vigeainyy.

ik = (=)*arcsina + nk, kez. |2
a=1a=-1 ocana a=0 6Goreondo uneapwlibumapobin
MOMONKYOOU JICAZBIALIULI KAOBLT ATBINCAN.
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l sinx=1, x=§ + 27n, nez. \ 3)

I sinx=-1, x=-—§+ 27n, nez. ] 4)

I sinx=0, x=Ttn, nez J (3)-

1-vucan. Tomonky merdemenepou 4bl2apebiag.
a) sinx = g g) sin2x = -1,

A 3 _m\_

0) sing = 1, g)sin (3x s) =0.

Yorcapyy:

a) sinx = g (2) popayaanst natidaranabns
x = (—I)Rarcsin? + mk,
x = (—1)¥ g + mk, kez.

0) sin% =1, (3) ¢hopmyaaner natidaranadwiz
= % + 2mn, (2 2e keboumebys)
=1 + 4mn, nez.

. x\ 2%
8) sin (;) =1, (4) popmyaansl naidoaranadbsiz
2x = —% + 2mn, nez, (2 2e 6e106y3)

-
x = —:‘+nn, nez.

. w
2) sin (3x = ;) = 0 (5) popavaans kordonoby3
s
3% — 5 =7mn, nez
s ~ ~
3x = St (3 ko 6o100Y3)
n nn
X =—+—, nez.
15 3
cosx = a mendestecu. (6)
cosx = a mendenecu |a| > 1 6oaco, usieapoiaviuuka 22 Goaboim.
|la| < 1 6020100 cosx = a mendemecu y3yndyay 21 boacon [— T; n]
' KecuHOUCUHOE KU YbI2APLINLIUKA 79 Borom.

x = tarccosa.
(6) mendenenun 6apOLIK MAMBIPAAPLIHBIH QOPALYAACH]
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“=+arccosa + 2,1, €,z.] (7)6orom.

a=1 a=-1 xana a=0 Gonzondo (6) merndemeHun Ybleapbol-
JbLUmMapbl MoMoHO02yoot ¢opmaoa ma?yﬂaﬁbu aAnbIH2aH.
cosx=1, x=2mn, n€Z
cosx = —1, x=n+2mneZ (8)

4
cosx =0, x=5+rm, nez

2-mucan. TpuzoHoMempusibiK menoemenepou Hbleapblid.

a}COSZx={-Z-; B) cos(%—%):—%;
6)cosx=?; r)cos3x=0.

Ywizapyy:

a)cos2x = —? (7) (hoprmyaansl natdananadois.

2x =t arc cosg + 2mn,
2x=+§+nn, n €z

x=+Z+mn, neZz.

©

~ V3
0)cos x = —2—;

x =tarc cos{—j + 2mn,

x = i% + 2mn
6) cos(i—z) =-:
2 3 2
X n
it ziarc cos (-——) + 2mn,
X n n
1= ;Zi '?4+ 2mn,
x=2+%44mn, n € Z.
3 =3

2)cos3x=0 (8) gopatyranst k0100H00Y3
3x = % + mn,
x=2+Z, nez

6 3
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tg x = a ocana ctg x = a menoeuenepu.
tg X = a menodemecunun Jcainsl Ybl2apoitblablHbIH HOPMYAACH

l X =arctga+mnn, nGZ—I 9)

ctg x = a mendemecunun
2CANNbI 4bI2APBLALIULLIHGIIL (hOpAIYAGCH
I.\': arcctga+mn, ne€Z | (10)

3-mucan. Tenoemerepou uvieapeslia.

a)tg2x =3; 0 tg% =5;

6) ctg (3x - %) =1:¢2) 3ctg G— 7—;) =3
Yvrzapyy: » :

a) tg2x =3 (9) Gopavaanst naudaranaboz
2x = arctg\/§ + mn,

2x = g +mn,

6) tg§ =5

E-: arctgS + mn,

x = 3arctg5 + 3nn, nez.
6) ctg (3x —%) =1

3x= g = arcctgl + mn,

3
= =arcctg§+ rm,§=§+§+nn

1.13. Tpuzonomempunvix mendemenepou ncana menoemenep
cucmemanapyin upzapyy.
Ap  kanodait mpuconorsiempusrvik  mendesenepdu  uvleapyy
YUyH aubl meW Kyumyy nienoeveiepee aimawmolpbin  @326pmyn
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mysyy ~ MCHCH — DCOHOKOU  MPUSOHOMEMPUATHIK mendemenepze

Kenmupeous.
Anzebpansix meyoemenepou ubieapyyoa KONOOHyA2aH oapovix
pikManap: — OpoyHa Koy, - Jicanbl Geneucuzou  KUUUpyy.

Kkoboiimyydyaopeo  adcolpamyy  blKAIapol MPULOHOMEMPUATBLK
mendemenepiu ublzapyyoa 0a KO100HyAaN.

Tpueonomempusiibik mendemedeeu Oup dne apzymeHmnun ap
mypoyy ynKkyusnapobin Gup ammyy Qynkyusea Keamupeous.
Ozcopmyn my3yyoo mpueonoMempusibik (popmyaanapovl, menoeut-
mukmepou 03 opoy Menen nauddIaiyy 3apol.

[-mucan. Tpuzonomempusibik mendemenepou Ybleapeolad.

a) 2cos(2x —3) = V3; 6 2cos*x =1;

6) sinx? = 1; 2) cos?(3x — 60°) = 0,75,

Yeizapyy:

a)2 cos(2x —3) = V3 Tenoevenun IKu Jcazoli men 2ze
cos(2x —3) = g 60100Y3.

2x—3) = iarccosg + 2mn, cosx mun [3 bapabap maanucun

m ~
Ix=3% F + 2mn, madauyadan mabaowis.

3 b4

x=-%+——n1nn, nez
27 12

6) sinx? =1 sinx mun | e oapabap Manucum mabauyadan

m s
x%= >+ 2mn, mababolz.

x==% E+ 21mn, nez.
JKooby: x = /% + 2mn; x = — /% + 21mn. nez.

6) 2cos?x =1 Tendenmenun dKu dicazvlit mei 2 2e bonyn,
1

cos’x = ~ andan Kutiun K6adpam mamplp 4bieapadbis
1 V2 [2
cosx = iJ; =+5 x = tarccos (—32—) +2mn

2
= iarccos{— + 2mn, x = _-t%" + 2mn, nez.

X
n
x=z " + 2mn, nez.

N1
-



s 3
Kooby: x = i; + 27n, nez, x = iT + 27mn, nez.

2) cos?(3x — 60°) = 0,75,

cos(3x—§):i\/§=i§

3

3x - % = iarccos% + 2mn,
3X=§+E+27m

9+ +——nEz
3x —% = tarccos(— —) +2mn

2

3X=£i—+2r{n x——-+—+—ﬂ, nez.

’ 2 A= 2mn

1

}Kﬂoﬁ_\?x=%+§+£. nez, x—;+——+——, nez.

2-mucaa. Tenydemenrepou uvleapewlid.
a) sinx + 2cosx = 1; 8) tg2x —ctg3x = 0;

6) sin2x = (cosx — sinx)?; ¢) cos§+ cosx + cos2x = 0.
Yuizapyy: a) sinx + 2cosx = 1, oyt mendexenu ubleapvyca sinx =
2tg% 1—zg22 5
§COSX = 3 menoewmurkmept naidaianades. tg; =

1+tg?x L‘gzz

W dicanbl 0320PMOCYH KUUpeous.

- cosx =%
1-u?’ T
Bepuacen menodene moyondoydot mypeo keiem.
2u (1-u?)
1+u? 1+u?
u+2-2ut—-1-u?=0. 1 + u? xa kebolimooys
3u? —2u—-1=0.
D=4+4-3-1=16

sinx =

— 1 = 0, meydevenun sxu dncazoint mey

i _ 2416 _ 2%4 i, =2 g
L2 6 6’ ' & &
P o P N
I
U nyn vaanuaepun tg ;=u Gopavaacsin Koéoys.
x X. 1
tg-=1 tg-==—:
93 93 3
X 1 X 1
-—=—-+mn —=arctg(——)+nn,
2 4 2 3
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== + 2nn,nez. x = 2arctg (— l) + 2mn, nez

JKooby: x == + 2mn; nez x = 2arctg (— —) + 2mn, nez.
Yuizapyy: 0) sLan (cosx - sLnx)2
sm2x = cos x — 2cosxsinx + sin’x,
cos?x + sin*x =1, 2cosxsinx = sin2x ¢opmyrarapuii ICKe
ancax, Gepuazen meroeme MOMOHOO2YIOU MYP2O Keaem.
sin2x = 1 — sin2x,
2sin2x =1,
sin2x = l ,2x = (—l)karcsin% + 1k, kez
2x = (— 1)" 4+ nk,
x = (—1)‘<1+-k kez.
JKooby: x = (— l)" >t3 k kez.
Yurzapyy:
6) tg2x —ctg3x =0, tgx =

sin2x cos3x _

smmx cosx

~, ctgx

sinx

meH(Jeuunumnepuu Jcana

cos2x sin3x

sin2x:sin3x—cos2x:cos3x

SIn2x-sin3x=cos2xCos3X _ v+ ro5(q — ) = cosa + cosf — sina - sinf8
cos2x-sin3x

—cos(2x+3x) o ~

—_—=, nmexoetmuKInepuH NatoaIaHaObl3.

cos2xsin3x

cos5x =0, cos2x - sin3x # 0 wapmet menen
n
Sx =+, menOeMenuI KU JCALbI men
mw mn . o~ ~
X = T. nez. - 082x - sin3x ke KoOouMooys.
5

, mn
Kooby: x = — T+ nez.
10 5

%
o) Quieapyy: cos> + cosx + cos2x = 0.
byva mendentenu uveapyyoa cosx + COS2X cvamacein
a+ a-—

cosa + cosf = ZCOS'Z—ﬁCOS —Zﬁ hopayaacoin Koa0omyn
KOOOUMYHOY20 0320pMYN NY360Y3.

X 3 X
cos+ 2cos-x ncos; =
cos= (1 + 2cos = x) 0.

cos%=0, §=;+nn. x =1+ 2nn, 1+2cos%x=0,

3 1 1
cos;x =g -x = * arccos (— ;) + 2mn,

Nw
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41 4mn
=+—+—
o’ am | 4
o 3 T us m
JKoody: JX= t—3 + 2nn,nez, x = i—g +— - nez.

3-mucan. Tendemeaepou uvieapebiid.
a) cos2x — Ssinx —3 =0,
0) tg2x — 2ctg2x +1 =10,
6)sin5x + sinx + 2sinx =1,
2) sin3x = cos2x - sin3x, .
Yeizapyy:
a) cos2x —5sinx—3 =0, cos2a=1-— 2sin®a  gopmynacein
KOOOHOOV3.
1 — 2sin®x — Ssinx —3 =0,
2sin?x + S5sinx +2 = 0,
Sinx = t Jcanbl ©326PMOCYH KULUpeous
2t24+5t+2=0.D=25-4-2-2=9,

" _ -51V9 _ -5%3 — Ll = o

2=, = 1 =5 ks

. 1 .
sinx = —-, Sinx = —2 menoeMecunun Ybl2apabluibl HCOK.

x = (=1)¥arcsin (—%) + mk,
x = (=¥ (—%) + mk,
JKooby: x = (—1)k (—%) + mk.

Ypieapyy: 6) tg2x — 2ctg2x +1 =10

tg2x — Ejzz—x +1=0. ctgx= [g;x mendewmueur natoaIaHoObIK
tg?2x — 2+ tg2x =0 t = tg2x

t2+t—-2=0, =1+4-2=9

-1xV9 _ -1%3
typ=——=— ty =1,t, = —=2.

tgx =1, tgx = =2
x = arctgl + mn.nez x = arctg(=2) +mn, x = §+ m,

Kooby: x = %+ m, Nez. x = arctg(—Z) + mn.

Yuizapyy: 6) Sin5x + sinx + 2sinx = 1

@ & . a+t a-— o
sina + sinf = ZSlnTﬁ : cosTﬁ sicana cos®a — sina = cos2a
cos?a + sin*a = 1 popmyaanrapoiit Ko00HOOY3.
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sin3x - cos2x + 2sin®x — sin’x — cos?x = 0,
2sin3x cos2x + sin’x — cos?x = 0,

2sin3x cos2x — cos2x = 0,
cos2x(2sin3x—1) =0,

cos2x =0, 2sin3x —1=0,
: 1
2x = % + mn, nez, sin3x = >
x =%+%,nez, 3x = (—1)"arcsin%+nk.

3x = (—1)'<§+ mk,

= (—]YkE 4 Tk
x=(-1) 1s+3'

n m kT k
000y X = =+ —,nez, x=(CFD"—+—
HKooby: x 4 2 ! " -1 18 3
2) sin3x = cos2x - sin3x,
sin3x — cos2xsin3x = 0,
sin3x(1 — cos2x) = 0,
sin3x = 0, 1—-cos2x =0,
3x = mn, nez, cos2x =1,
m
X =, nez, 2% '=271n,
X = 7n, nez.
. - nmn
Kooby: x = M€z X = mn, nez.
4-zmucar.  Tpueononempusiivic — meyoesmeaepoun  cucmemaiapbin
ubleapenlia.
) { x+y=m {sinx -cosy = 0,25
a, 6 »
cosx —cosy =1 siny * cosx = 0,75
Xty x-y 1 .
) C0S=="CoOS===7 { sinx + cosy =1
0
1 Gy 200 2
cosx - cosy = sin“x —cos‘y =1

x+y=m, xX=m-y,
cosx —cosy = 1, {cosx —cosy =1,
cos(m —y) —cosy =1,
—cosy — cosy =1,
—2cosy =

Yuieapyy: a) {

1,
L
L

y = tarccos (—-%) + 2mn, nez;



y= i%"+27m.

x= n—(i%n+ Zn'n) nez.

= 2 g
JKooby: y = 5 + 2mn,nez, x = 5 + 27mn, nez.
X+ F 1
COSTy : COS—Zy— = ;
Yerzapyy: 0) 1
cosx - cosy =7
x+ x-y <
cosx + cosy = 2C05'Ty' cos—= hopmynacein  naudananwin,

CUCMEMAHbIH (5M/)uH‘lll meude.ueczm 6386[)"1}/11 111y396y34
1 1
E(Cgsx + cosy) = 5 icosx +cosy =1, I cosy = 1 —cosx,

1
cosx - cosy =7,

[

1
cosx - cosy =—, 1 —cosx) - cosx =—,
y=3 )ig .

2 1
COSX — COS“X = —,
4
4cos?x —4cosx +1 =10
cosx = t.
42 —4t+1=0
D=16-4-4-1=0
4 1
Hewvex, tll/z =ca =3
cosx =7, x = tarc cos% + 2mn
x = ig + 2mn
cosy = 1—cosx
cosy = % demer'y = i% + 2mn.
JKoooy: y = i-% — 2mn, y= i% + 2mn, nez.

sinx - cosy = 0,25
siny -+ cosx = 0,75
menoeMeHu MyHenon koulobys
sinx - cosy + cosxsiny = 1, sin(x + y) =4
{ cosx * siny = 0,75, {cosx -siny = 0,75
n

Yeizapyy: 6) { OupuHiU meydeme MeHeH IKUHYU

n PN4-Y
[ x+y=-2~, K =g

. s 3
cosx - siny = 0,75, | sinycos (E = y) =
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sin?y =%
siny = i?
siny, = ? y = (—1)"%+ mk, kez.
siny, = —g, = (-1* (—g) + mtk, kez.
X1 % (- 1)"—+nk kez.
Moo= g— (-1)k (’}) + 1k, kez.

sinx + cosy = 1 sinx =1 —cosy
sin?x — cos?y =1 {(1 —cosy)? —cos’y =1
1 —2cosy + cos’y —cos’y =1,  —2cosy =0,  cosy=0,
y= % + mn, nez,

Yurcapyy: 2) {

sinx =1 —cos g
sinx =1, x =§+ 2mn, nez.

JKooby: x = % + 2mn, nez; y= —'25 + mn, nez.
S-mucan. TOAI()I{K)/ meckepu INp!lE’OHO.\IL’HI[)M}L'IbIK lll(.’lg()(’.\l(.ﬂ(’/)ﬁll
ubleapenlad.
a) 2 arcsin(x* — 5x + 6,5) = %
6) arctg(x + 3) — arctg(x +2) = ;;
6) arcsinSx = arccos\24x;
2) Zarctg% —arctgx = %.

Ywrzapyy: a) 2 arcsin(x? = 5x +6,5) = % (22e 60100y3)
Tendexteniun IKU JCashin el Cunve apKulayy Nyionmainis.
sin(arcsin(x? = 5x + 6,5) = sin%,

2-5x+65=05,

2-5x+6=0,
D=25—-4-6=1,

5+V1  5+1 5+1 S
X2 = 2\ :T,xlz%::;; XZ:-lez_

XKooby: x; = 3; x; =



s
Yuizapyy: 6) arctg(x + 3) —arctg(x +2) = 7
Tendemenun KU JHeazvin mey MaHzeHc apKelyy MyloHmadbl3 deana

tga-t
tgla—pB) = % hopmyaacer — scapoamel menen nmendemenu
—tga-tga

0320pmyn my3o0ys3.
tg(arctg(x +3) — arctg(x + 2)) =tg %,

tg(arctg(+3)-tg(arctg(x+2) =1
1+tg(arctg(x+3)) tg(arctg(x+2)) !

tg(arctgx) = x 6apabapdvizeimein neauzunde MOMOHKY 2O 29

00.100y3.

x+3-(x+2) _ 1
1+(x+3)(x+2)

1
———=1,  x? + 5x + 7ee mendenenun sxu ycazoin men
1+x2+5x+6

KOOOUMOOY3.
x% + 5x + 6 = 0 mendesecun araburs.
D=25-4-6=1,

_ =5+VT _ -5+1 — IS, =5 o
Xi2=—F T 0= = e, X Fimgr =
Koooby: x; = =2,x, = =3.

Qureapyy: 6) arcsinSx = arccosy24x

Tendestenuit IKu Jcazbin mey Cunyc aprulayy mynonmaosis.
sin(arcsinSx) = sin(arccosv24x)

sin(arcsinx) = x ocana sina = +V1 — cosla mexoeuwmuxkmepu-
HUH HEQUSUHOEC MEHOCMECHU 6326pMYN MY360Y3.

5x = i\/l — cos?(arccosV24x).

S5x =+ }1 — (V24x)% Oyt mendentenun Ixu ycazvin men keaopamka

Komepooys.
25x% =1 —24x?
25x% + 24x2 =1
49x? =1

2 -
Xt == Xy =
29’ X1/2

" 1
Kooby: x| = oo Xg ==
ks

2) Horeapyy: 2arctg§ —arctgx =,
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Tanzenc apkiayy myoHmyn aiaoois.
1 n
tg (Zarctg; - arctgx) =tg;

tg(zarctg%)—tg(nrctgx)

l—tg(zarctg%)-tg(arctgx)
tg(arctgx) = x, meyoewmuzun naoaranadsl3.

1 2tglarctgy) 2y 14
tg (Zarctg;) = T_m = 1_(%)2 = 1_% =3
Jleniek, yco2opky menoete moyondo2yooll 6o1on.

4 4-3x
3% 3 4-3x
13_;_, =L 3_.%_3? =1 3oax 1
4—-3x=3-4x
—3x+4x=3—-4
x=-1

JKoody: x = —1.

1.12-1.13. Konyzyyaop yuyn manwsipmanap.

37. Tenoemenepou uvleapeslia.

a)2cos +V3 =0; 2) 2cos2x + 3 = 4.
6)V2sin—1=0; 0)V3tgx—1=0;
6) sin3x +5=6; ¢ 2V3ctgx —1=1.

38. Tpuzonoriempusani meqoeseaepou Ybleap2ulid.
a) sin (—%) = i} 6) 2 cos G = %) =3

X s m
AV3(tg2+T) = 1. 23ctg(3+2x) =3

39. Tenoemenepou unieapeniaa.

a) sinSx * cosx — cos5x * sinx = %

6) sin®?x — 4sinx +3 =10

8) 6cos’x + cosx—1=0

2) cos®x —4sinx —4 =0

0) 2ctg®x + 3ctgx =2

e) 3cos?x — Scosx sinx + 2sin’x = 0
ac) 4sin?x — sin2x = 3

3) V3sin’x = %sian
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4 X P 4 . 2 X 2X
s = —sin*=—sin*=—cos*==0
u) cos = 3 5 =

. X
x) 1 —cosx = Zsm;

4(). Tendenenep cucmemMachii 4oieap2blad.

L
) x+y= 2 gsinx+cosy — 1
a NEd i 2 2
. - 3 sin“x+cos =
2sinx siy = = 9 r =3,
n
4

,{sinx—cosy:(] X x+y=
)4sinx-cosy=1 “ltgx +tgy=1

41. Teckepu mpuzonoMempusibi menoemMenepou HsleapesLia.
a) 2arctg(x®> +x—1) = g
6) 2arcsin(x> —=7x +13) =n

1.14. TpuzonomempuavIK 6apadapcul30bIkmapovl 4ul2apyy.

Tpuzonomempusasis 0apatapcoI30LIKMaposbl Ybleapyyoa cam
atAanacsn Hee MmpueonoMempusiitblk Q)YHKYUAIapobln epaghukmepun

KOOOHYY bIHOAILTYY.
Anapobl ubleapyviyn Jcor0opyit AUcaidapoa Kapan Kopoay.

. 1 S V3
l-wucan. @) sinx>-. 0) sinx <—— bapabapceiz0bIkmapsli

Ybleapewvlaa.

. 1
Yercapyy: y = sinx xwana 'y =3 (hyvuryusAQPLINBIH padhurmepun

my3edys.



28-cyper

Ipachuxmepoun kecinauken vekumniepunun adcyuccalapbli

. m Sm ~
mabaowis.  Hamviiowada (—6-,?) unmepsaivin  araoois. by

3y r = ~
llllHI(’[)(f(lJf)lthl X omun alaanuiaepu SlnX); ()(I])(I(J(I])Cbl3()l7l<’hlll

Kanammanosipam. Bapabapcoizdvix UBICAPLLIGIUMAPHLI
MoMondocyoou deacuIetous.

n S ~
Z< X <?,' Cunyemyn vesewiu 2m Go.120HOVKMan, Kaiean
UbL2APLLILIUMAD MadbLIeaN YbleapsLIbiumapea 2T, €z mypynoozy
candapobl KOWyy apKoiayy aabiuan.
Bepuacen bapabapcot30bikmoin moayvk woleapbliviitb.

n Sn ~
2mn + 5 <x< s + 2mn, nez mypyndo doaom.

z ; VB s mo.s
0) Yoreapyy: sinx < — 5 ot bapadapoviknol  uvicapyyvda can
awianacoin natidaaanaonvis. bya can avaanacoinda oy Gaceimmacn
3
v -
Oypumap kepcomyncon. x = — 7 MMY3 CHI2bINbIN CaN AUNANACHI AICHEH
- 4n S
Kecwnuuken wekummepoun oocyuccanapuinan (T; T) unmepeabin
4n S am 5m
wrabois. Leviex 5 <x< ¥ 2mn + E < kg = +

21, 6apadapcsi30bIkmbli Ubleapblavist 6o10m.



29-cyper

2-vucan. bapabapcoizdbikmapost ubieapeblad.
V2 vz
a) cosx < 5 6)cosx > T

V2 < g vz
Hwizapyy: a) cosx < —, can aiqaanacoiibin - abeyuccarapst —- den

V2
Kuuune qekummepu X = 7 my3  CbI3bICLINGIN  COT JHcazvinoa

N = 4
Jeanbvlidant arccos—-z- = : IKeHOUu2U oejRulyy. < 9-('}"[)9"1’”62Y CUH
- L 71 a ~
atlanaceinart : MeH T KO UYeNUHKU JHCaAdcbiHAachl oypuymap

~ - 4 7 -

Oawikava aumkanda = < x <= unmepsain 0apadapcbi30bIKMuIH

[0,27]  kecundoucundeau ubieapviabiusimmapst  6oa0m. COSX  MuH
T m

Meszeuan 2mn boarcondyxman T +2mm <x < T +2nn

Ybleapblibl U mbIH .?K‘O(N’;'l’ oornom.

V2

0) cosx > ——= Oya  bapabapcbizobikmein  Yoleapblaviusl - 29-

o vz
cypommoey can auranacvl  6olonua xX=—=s my3yuyn oy

5 3n
Jcazbindazbl  yekummep 6oaom. bawkaua aumkanoa -5 <x<
3m 3n 3n
s +2mn <x < = + 2mn, nez Ubl2apLLILIUMbBI  HCOOOY

oorom.
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3-ymucar. a) tgx <1 ocana ) tgx = —/3 Gapadapceizobikmapbiit
ublzapeblia.

Ypizapyy: a) tgx <1
oapadapcpizoblebin
Kkanaammanovipean X
mun Maanuiepui - oy
Jcapbit ataanansin
Gapdvik  wekummepuien
ooayn ayy yuyn
maneencmep  Col3bleblia
Kaupbiaaosis.
Opounamacnt 1 den
Kuvune — ooneon  ue-
Kummep — maneencmep
CHIZBIZLIHOAbI BA
WooAaChIHOA Heamal- l.,;
wam. (30-cypom) :
arctgl = % 001201~

FL0

JO0-cyper

dykman X mui  saa- Y
n m n
Huaepu s & W= = 1
2 4 2
wapmoin Kanaam-
manosipam.
Hemex, — man-
eenemun Me3UAdyy-
AYeYN ICKe AaCaK,

s s
—=4+m<x<-=-+

2 4
+nn, nez, ubleapil-

JIUbIHA 33 00100V3.

0)Yoreapyy:
31-cypommo

tgx = -3 oapa-

Oapcui30blenin Ka-

naammanonipean % \

mun Maanuaepun \\
kavmoiean 1 dcaacot Y ACLA)
KOPCOMyn2on. |
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mw us
Jemex, —3sx<3 Tanzencmun me32unu TN 6OA2OHOVKMAaH

n w

—stmmsx<s+mn,

' NEZ 6apcoi30bIKMbIH Ybl2APbINLLULLL HOTOM.

~ 1~
4-mucan. a) ctgx = V3; 0) ctgx < N 6apabapcoiz0bikmapsli
. ubleapablaa.
Yeizapyy: a) ctgx = V3 Gapabapcoizdviesin uvizapyy yuyn y = ctgx
ynryuacoinsin  epadpueune  xaupaabeis.  32-cypem Goionua Oya
~ s
bapabapcoizdbikmoii  ubleapbiabiel 0 < x < = 6orom. ctgx
w

pyHKyuACHIHGIH Me3eUaU TN U ICKe ancak, Tn < x < -+ mn, nez,
6apabapc3ObIKMbIH YbI2APbLALIULL Ho10M.
- 1
6) Qorzapyy: ctgx < Ve 32-cypemmy Kapacanap, oya
~ s
dapabapcoizObiknibLit Yol2apeinbliel o < X < T

n
stmsx<nm + TN, NEz 6010 MypeanobleblH KOPOCYHOP.

Y
y = (_'tg_(

N -
x

[ B AR
A

32-cyper



1.14. Kenyeyynep yuyn manwvlpmanap.
42. Bapabapcei30bikmapobl 4bleap2bliad.
@) sin2x = 2; 6) 2sinE+5) > 1;
6) 4sin3x - cos3x < V2 2) Z(Sing- cosx + cosgsinx) <3
43. bapabapcei3061kmapobl 4bleap2blia.
a) 2cosx =2 1; 6) cos (%+ ;) < —%;

n . V3
6) 2cos2x —V3 <0, 2) cos - cosx = sin sinx = 7

44. Bapabapcuizobikmapobt 4bleapeblia.
@) V3tgx 21, 6)tg(G+3x) < V3
6)3tgG+3) <V3;2)V3tg2x +52 8
45. Bapabapcuiz0bikmapobl Ybleapeolid.

a)3ctg2x —V3 < 0; 6)ctyg (%+ 2x) > -

6) \/§ctg§ >-1; 2)ctg (§+ %) < V3

al-
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I znaga. Anaau3Oun oOawmaabiuibl.
DYHKYUANDIN RPEOEI JCANA Y32YAMYKCY30Y 2.
2.1. IIpeoenoep.
Can yoaanauwimsizbtioti npeoenu.
AHvIKmama.

Hamypandvik — apeystenmmyy — QYHKYUAHbIH  MAAHUAEPUHUN
Geneunyy mapmunnie (n Oun ocyy mapmuounoe) arblnzan KONmyzy,
can yoaaiaumolobl den amaaam Jcand moMonKyoou deeuenem:

Xgs Xgyiose s Xypy oee DHCE KICKAYA {23 I -
Xp = f(M) canvt  {Xpln=y  VOAQIQUUNBIZLIHGIN JICATTBL MYHOCY,
voaaiaumbikmsl my3ywKon canddap anvin Myvoaopy den amaam.

. 1 -
l-vucan.  Kainot Myqocy X, = ;1—4——l 001201 )’()(l(LJaulthlKIﬂbI

HCA3EHLAA.
Ynieapyy: Yoaaiaumubik my3syy yuyn n e Hamypaidblik Maanuiepou
1 1

~ ~ _ 1 _ 1 _ _
oepeous Xy = ;vXZ = g, X3 = ;, sE Ky o m,
- -1 2
2-wuucar.  Kaanst wyuocy  Xn =T 00120H VOaanaumolKmol
JCaAzebLIa.
1 2 3 - .
Yoicapyy: x; = 0,x; = 3X3 = . X, = o Oauikaua atimkanoa.

Bya  oku  aucaidacsl  yOaaaaumelkKmapobin - My4eaopynyn
HOMEPACPU OCyULy MeHen, aiapobii JCainbl My4oa0pynyn oaukaa
atimkanda X, = f(N)  myionmaaaapeinsin MaaHuIepu Kanoauoblp
OUp @ Canbina Y umavuapbii Oatkatonts.

- -
Py

o
PR
wie

-

-

s

33-cyper
J-Mucaadazol yOaaiauumbIkmel Myvoaopy n Oun MAaHucu OCKoH
cauvin (0 20 yamyaapur 33-cypommon Kopynyn mypam.
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| -
N
e
~te N

0 4 1 X
é

2-cyper
2-yucaidazel yoaaaQuIMbIKMet MyHoaopy M O Maanucu ockon
catbin 1 2e ynmyaan, (34-cypom).
Jlexiex, 1-voaarawmpikmuin npedeau 0 canbl,
2-voaaaaumpikmoti npede I canvt 6oaom.
Anvrkmana.

Ap kanoai sypviman Gepuazen § > 0 canvr yuyn  n>ng
Goacondo |x, —al <98 Gapadapcoizoolebl amkapblicandatt Mg
Hamypaaodvlk canbl mabviacd, anda a canvl {x,} voaarawmoiestioiin
npedeau den amaaan ducand
lim, oo Xy = @ Oen Jicasblaam. (Jhwwmum X, M ueKkcusee

vunyaeanda a ra 6apabap aen OKyJ1aT).
Anvitkmama.

Tpedeau noazo bapaoap 600N 0320PMO HONOVKMY YEKCU3
Kuyume HoloyK 0etous.

limx,, = 0 601c0, Xy 0326PMOCY YCKCU3 KUUUHE YOHOVK DOAOM.
L](’KL'U? KUduHe ‘lol'()}'K”lal} I”().\I(JIN\')' Kacuemmepee 939:

1. Yekeus Kuuuneaepoun Yekmyy candacsl CYMMAachl HeKcus Kuune

ooa0m.

2. Yekcuz Kuuune Menen mypakmyy HoHOyYKmyn koboumynoycy

yekcus Kudune 6010n.

3. Yexmyy candacvl vexcus KuueaepOun KOOoumyndycy 4exkcus

Kuuune Gorom.

Can  voaarawmotebiit  npedeiu momondocyoou  Heeuseu
Kacuemmepee 55 6010
1. Deepoe limx,, = a, limy, = b 6oaco. anda.

lim(x, £ y,) = limx,, £ limy, =at b Goaom.
2. Deepde limx, = a ycana limy, = b doaco, anoa

limxy, * limy,, = lim(x,, * y,) = @ b 6o10m.
3. Typaxmyy KkeGoumyyuyny —npeoei bereucunun  ColpmblHa
ubleapyvea 6oaom bawkava atimkanoa lim(cx,) = climx,.
4. Boavokmyn npedeau, aisimbliblii npeoeaun Goaymynyn npeoenunie
Goaconeo Gapabap, bawikavia aumrkanoa
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[l.mx_,‘ = lt:mx,,

Yn limyy,
Ockepmyy:  1-4-xacuemmepoecu  b6apabapokmapda n — ©  den
acenmenem. bepuneen mucardapoa da n — 0 den HICKe a1eblaa.
3-mucan.  Tlpederdepoun — neeuseu  Kacuemmepun — nawoaranvin
MOMONKY npedei1depou mankblid.

a) lim5 = 5 Tyvpaxkmyy candvin npedeiu oz3yno dapaap.

, Melhoa limy, # 0

0) lim% =0
o lim(7-%) =7-lim=-lim>=7-0-0=0
2) lim (3"“ = lim (3 + %) = lim3 + lim:—l =3

0) “m(—s—x—)— 00HOKMYIl  AabIMblIL  dcana  OoaymMyn n - ze
n+
_ ) Um(%—s) lim%—lims 0-5 s
{)0,7(76y3= lim = = = =-=
lm(3+7)  lim3+lim 0+3 3
2 S : i S
. 3(7n%-2n+5) i im(7-7+-3) 7
¢) lim=————==1lim3" lim~ ‘5" =3 —5=22=-3.2-7.
3-5n+3n? —-2+3 “’"(_2";*3) 3
n
. (75"45 . 5 : .5
) /Lm( °) = lim (7 + i) = le7 +lim==74+0=7
on on o

. 14243+4n = g
3) lim——————— = Bya Geauokmyn aivirbl dcana 6oayy
1+3+5+--+(2n-1) =
apughyiemuranbix npozpeccus.
a;+a

Si= > L n hopanvaacein natidaranadws.
P +a, n+ n? o 1+2n-1 2n .
=—n=—-, = n=—'n=n*
" 2 2 % 2 2 ;
"—HZ 2
; (11 L1 .1 1 a1
lim—2 : =llm(,—+—)=le—+11m-=0+7=_—
2 2n 2 2§ 2

2.1. Kenyzyynep yuyn mamusipma.

46. ﬂp('de/l()ep()u mankbia.

Sn— ~ . 5(3n%+1)
a) lim 2222 0) im ———=;
) 3- 2n ) 3-2n+5n?
&) lim 7n%-4n+5s 9. 3nd+5n%-1

nd+n2+n’ © 4-2n+7n3

47. Deepde limx,, =5, limy, = 3 6oaco,
lim(x, +y,),  lim(x, -y, lim(;—“) ou mankwlaa.



2.2. DynkyuAnbin YeKummeu npeoeiu.
Anvikmama.

Dzepoe hyHKyUAHBIH aHbIKkmanyy obracmbindacwl
apeysenmmun  paanuaepunen  mysyacon  dap kanoait  {xn}
yoaaaawmelebl @ npeoeune bawrkava aumkanoa limx, = a 60co,
dcana a1 ydaarauimelkka  myypa  Keayyuy  (hynkyusnbii
saanuaepunen mysyazon {f (xn)} mypyndoey voaaaawmoixmapovin
Gapovievl dup one A npedeaune 29 doaywica. anda A canvr f(x)
ynkyuschb X = @ vekumundeu npedeiu den amaiam spcand @i
limy_.o f(x) = A den dcazvraam.

" x a ea ywmyazanda f(x) mun npedeau A oa oapabdap, oen
oryaam.

DyukyuAHBIL NPEOCa MOMONOO2YO0U HHecuseu Kacuemmepee
92 00.10M.

1. Deepoe f(x) = C 6oaco, Gawraua aumxanoa yikyus mypaxkmiy
Maaamcepou 2ana aaca, anbin npeoeIu oWl MyPAKMyvHyIL 03yHo

oapadap.
limc =c¢
xX—a

2. Typaxnyy voHOVKIMY npedeaun Heazucunun Colpmoind woleapyyved
boa0m.
lim(cf(x) = Climf(x)
x—=a x—a
3. ki (hvHKNUANBIG  CYALMACHIbBI (AUBPAAChIbULY - Npeoent
npederdepount cymmachina (atiiprtacovina) dapacap.
lim(f,(0) £ £(0) = imf(x) & limf>(x)
4. DKu (hynryusinst Kodoumyndycynyn npedeu,
npederdepoun koboumynoycyno dapabap.
tim(fi(0) - f2(0) = limfy () - Limfo()
5. DRI (DYHKYUANBII KamblUbbie APeOeu,  QIblMbIHbI npedeit
boayaynyn npedenune 60100120 dapabap.
lim A% _ lmh )
a0 lmfG)

Muomoa limf (x) # 0.
x—a

Kamouumoin  npedeun  mabyyvoa, 6o1vokmyn  0oaymynyn
HCANA ATLIMBIBIN NPEOLIEPU HOARO ICC YERCUZ e QUAANDIN KABIUL]
amymkyn. Mumoat yaypaapda, npedeize omyyodon mypoa oepureen
Goavokmy mendew 0320pmyy Kepek. An yuyn Goavokmyn Goayayn
HCAHA  ATBIABIH  KODOUMYYUYI0p2e  adchipambin  AHbl  KbICKAPNYY,
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UPPAYUOHANOBIKMAH  OOWOMYY, ANbLMbIH HCAHA 08aYMyH Oupoel
YOHOVKKA KOOBUMYY Jeana 06ayy amkapbiaani.
Mucanoap uvieapyy

1. limc = ¢ bawkava atimkanoa linlllo ='10;
x—a x—

2. lim7x =7limx =72 =
x=2 x-2

ilim(x2 +2x)(2x —5) = lim(xz + 2x) - lim(Zx —-5)=
(32+2 3)(2:3-5) = (9+6)(6 5)

L 2
i 2x2-3x+4 _ IM@x*-3x+4)  5q2-3. ‘144 23443
L lim = ST
X1 X245x—-1 um(x2+5x—l) 12451-1 1+5-1 5

. x3-2x?-x+2 . P
5. lm=——=——= Gy1 Goauokmyn npedeiun muxeden-muxe
xX—-2 X“+2x-8
_ - 4 0
scenmecex anvin aviiiol 0a, Goayay 0 2o Gapatap Goayn o
anvikewizobiebina 3> 60100v3.  OWOHOVKMaH GOAMOKMYH  aiblrbl
Aenen GonyMyn KoGoumyyuyiopeo avcuipanuin 032opmyn my3eoys.
3 2xt—x4+2=x2(x-2)-(x-2)=(x—-2)(x* - 1);
x)+2x—8=x*+4x—-2x—-8=x(x+4) —2(x+4) =

=(x+4)(x—2),

limEoaxtoxe2 _ (-2)(x?-1) . x2o1 Mm(-1) 2y
xl—r.rzl x2+2x-8 xl'-.z (x+4)(x=2)  xo2 x+4 T {(i_y.rzl(x+4) = ou
el

6. lim——=— = Boavokmyn aiviubii dcana 6oayyn
lim s Y ry

(\/4 +x + 2). 60y MOYH MylUyHOOULyHO KOOOUMEOy3

_ x(Vax+2) = x(\/4+x+2) ; x(\/4_+;+2)
o0 (Vatx—-2(Vatx+2 xl_.o 4+x—4 x-—»o

—llm(m+2) VE+0+2=4

2.2. Konyzyyaop yuyn mamusipmanap.

48. Tomonky npedendepdu scenmezune.

a)lim100x; 0) lim B2,
i x>0  3x

6) Li 3 _2x2? e TN x%-2x-3

a) il_{rzl(x 2x2+5x—7); e [1 3—x2—5x+6
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;. 2x2-6 . x%=25
g) lim ; ) lim
x——2 3x+5 x—o X—5
2 2
; x“+3x-2 5 Sx“+3x
2) lim—; g 3) lim —
x—3 2x%2-5x+5 x—0 6X

2.3. @ynxyuansin ocynoycy. Oynkuusnoin y3eyamygcy3oyzy
HCONYHOO MYUWIYIYK.
Anvikmama.
Apeyyenmmun Jcanbl Xy MAQuUCt Menen anbii oauumankul
X Maanucunui anbipaacsl  apyalenmniui ocynoycy oen amaian
sicana DX den Geazuienem. (erbma X den oky:an).
Ax = x, — x oce X, = x + Ax

Anvikmama.

DyKYUANBIE DICabl Y1 MAAHUCH MeHelt bl 0aumankel y
Maanucumu auptprMacsl GYUKYUANLLE 0Cynoycy den amaiam scana
Ay den Gerewnerem. (deabma uepex) oaukaia attmkayoa by =y, —y
Jce

Ay = f(x) — f(x) = flx + Ax) = f(x).

I-aucan. y = 2x — 1 (hynxyusicor oepuicun.
a) x = 1,0x = 0,2 doaco, x, acana By mu
0) x = 2,80x = 0,1 doaco, by mu manksria.
Yuieapyy: a) Anvikmania 6oionya X, = x + Ax dewvex,
% =1+02=12.
Ddvuxyusmoin ocyroycy by = f(x) — f(x)
Ay=0x,-1)-(2x-1)=(2-12- ND-2-1-1)=
=(24-1)-02-1)=14—1=040cucx. Ay = 0,4:
6)Ay = f(x + Ax) — f(x) opmyaacoin ko1donooys
Ay=(2(2+401)-1)—-(22-1)=32-3=02
2-amcan. f(x) = x? —x + 2 dhyuxyuscomvm x = 1 xeana
Ax = 0,1 6012011002V OCYHAYCYI MANKBLIA.
Yeieapyy: 1)x; = x+Ax=1+0,1=11,
f()=1*-142=2,
YA =D -114+2=221-11+2=211
Hhy = f(1,1) - f(1) =211 -2 =011
JKoooy: Ay = 0,11.
Anvikmama.
Deepde y = [(X)pynkyuscor X Hekumunde anvikmaiean
Gonco  ocana  apevmenmmun  Ax = X — Xy ocyHoycy  nonco
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yaumyneanoa @Qyukyusubin 0a aza myypa Kenyyyy Ay =y —7y,
ocyHoycy Honzo yimmyiaca, aoa 6yn @QyHKyus X, uYekumunoe
y3eyamyxcy3s oen amaiam, bawkayda atimkanoa’y = f(x) ¢pynuxyusce:
Xg yekumunode yzeyamykcys 6oaco, anda limAy =0, lim [f(x, +
0 yseyamyxcy AmAy =0, lim[f(x

Ax) — f(xg)] = 0.

3-wvucana.
2
f) = {x3 +1, ff; : 21’ Gynryuacer (0;2] rkecunducunde
— %, <x <2,

Y32YAMyKCy3 9KeHOUUH KOPCOMKYIO.

uieapyy:  f(x) =x*+1 dmryuacor 0 < x <1 aparsieeinda
yseyamyxcys, air awu  f(x) =3 —x  yukyuacer 1< x <2
apaavievinoa yseyamyrcys. bya gpynkyuaceinoin a = 1 yexkumunoeau
Y32YAMYKCY30yeyH AaHbIKMAQUbIObI3 3apbil. AL yuyH (YHKYUAHBIH
a=1 yekumunoeu
npederdepun scenmeious. Y
fl-0=1+1=2,
f1+0)=3-1=2 Jcana
f(1) =2 6oreondykman, f(1 —
0= =f(1+0)=f(1) =2 ;
demex, f(x) pynkyuscer a =1
yekumuHoe 0d y3eyamyrcys.

35-cyper

2.3. Konyzyynop yuyn manwsipmanap.

49. Tomonxy pynkyusrapobin 6cynoyaopoyn mankoiaa.

a) f(x) =3x+2; xo=2, Ax =0,01;

6)f()=2; x=3 Ax=01;

6) f(x) =x2+1, xg=—1, Ax =0,1;

2 f(xX)=x>=3x+5, xo=1, Ax =0,2.

50.y = 2x — x® ¢pyuxyuacer 6epunce:

a) x=8,Ax=05 04 x=-2, A=03 6aorzondo, 6Gepureen
Gvukyuauvin Ay ocyndycyn mankoina.
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51.a) f(x) = tgx, xo =§ x =§4£:
6) f(x) =cosx, xg = 7", x = 5—:—. 6oaco, xo uexumunoecu Ax

acana Af ocynoyaopyn mankoiaa.

N -
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111 2nasa. Tyyndy scana ansvin Konoonyumapsl.
3.1. Tyynuoy. @ynuxyusansin myyHoyCynyn anbiKmamacel.
Anvitkmama.

Deepoe  y = f(x)  yseyamykcys  (hyHKyuACoHIHbLIL Ay
ocyndycyuyn, apevmenmmun AX ocyndycyno 60a2on Kamoiublibli
Ax neaco vumyieandaewl npedeiu  mabelica, amda ai  npeoein
Oepuicen (OYUKQUACHIHBIH Xo YeKumundeeu myyHovey oen amaiam
}’( 0)

acana ar myynudy yo (uepek Hoa wmpux) e (0e uepex de ukc

ooioua) wce f'(x) (3¢h wumpux xo don) den bereunenen.
Hewvex, llm — =y lim M = f'(*%0):

A Ax—0

[-vucan. y = 4x (/))‘m\mmcz)umm MYYHOYCYH MAnKslid.

Yoreapyy: 1) x xke Ax ocyndycyn 6Gepun, hynkyuamnoin x + Ax

MAQHUCUHOCU  JICAlfbl MAAHUCUNOCU  JICAHbl  MAQHUIUCUN  MANCAK

f(x + Ax) = 4(x + Ax) 6orom.

2) Dyvuryusinsin ocyndycyn madaowis.

Ay = f(x + Ax) — f(x) = 4x + 4Ax — 4x = 4Ax.

A 4Ax
Ax Ax
4) vuryusitoric myveovey

=(4x)' = le — = lim—=4. Jdeuek, (4x) =

Ax Ax—0 Ax
2-wvucar y =x%+3 (i)\'HkuuﬂLhmhm m\'x'm)vcm manksLa.
Ypteapyy: 1) f(x +Ax) = (x + Ax)? + 3 = x? + 2Ax + Ax? + 3.
2)Ay = f(x + Ax) — f(x) = (x® + 2xAx + Ax?> +3) — (x* + 3) =

= 2xAx + Ax?
2
yhy _zbxeaxd o
Ax Ax
4) llm — = lim (2x + Ax) =
Ax—0 AX Ax—0

3.2. TypnOyHy 3cenmooHyH pexcenepu.
Typaxkmyy wondyxkmyn myynoycy noeaco 6apaobap, o.a.

c'=0.
Mucanor: 5' =0 (=0,74)" =
I-apexce.Deepoe u Jcana @ yukyusiap X vexumunoe

Qugpghepenyupacnuuce, anda arapobiit CyMAlachl 0a owo.1 YeKumme
ouppepenyup.renem ncana

(w+9) =u +9' Gorom 6.a. cymuacwin myyndycy
MyYHOYAGpPObIH CYMMACHIHG bapabap.
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2-apence.  Kebotumyndynyn myvHoycy.
KU PYHKYUAHBIH KOOOUMYHOYCYHYH MYVHOYVCY, OUPUHYUCUHUH
MYVHOVCYH — IKUHHUCUHE  KOOOUMYN,  IKUHUUCUHUHN MYVHOVCYHVH
Bupunuucune kobotumyn, aiaposl cymiarazanea oapabap, 6.a
(u-9) =u'9+ud'.
Hamoiiioca.  Typaxkmyy  keboumyydyny myynoviyi  oeieuciin
coipmotia ueapyyea 6oaon, 0.q.
(Cw)' =cu'
Bo.voknyn myviovey.
3-opence. Deepoe w ocana Y hyuryusiapnl Xo  HeKumuioe
ougppepenyupaenunce scana 9(xq) # 0 6oaco, anda % Kambiubiisli
_u'g-uwy’

u
Xo wexkumunoeu  MmyvHoycy o 57

Gopuyaacor  vienen
maowbLan.
4-apexnce. Jlapasicanoin myynovey.

n —adupden  uoy  Kaaiaeandau  Hamypaiobk - can 0010
yuipda X" dapaxcanyy  (DYHKYUACHIHBIN  IYVHOYCY  MOIIEHK} 061l
Ghopavaa venen scenmeaen:

™)' =nx""L,
Mucaaw, (x*)' = 4x*"' = 4- x3,
"= 10%7, (5x*) =5-4-x3 = 202,

I-xucan y = x ocanay = 7X GyuKUsapHsin myvHoveyi mankola.
Yoicapyv: y' = (x)' =1, y'=(Tx) =7-1=7.

2-vucar.  TomMouky — (pyukqusaapobiin  CyMMAchUuibli— myYHOVCY i
mankwiaa.

a) f(x) =3x+5; 6 fO) =x*+53+2x2 +x+7;

6) f(x) =x2+8x+9; 2 f(x) =5x>+10x? + 6x + 2.

Ynicapyv: a) f'(x) = Bx+5)' =3+ (x)' +5' =3+0=3.
6)f'(x)=(x*+8x+9) =(x*)+8x"+9" =2x+8,

6) dapasicanvii nmyynoyeyi maoyy spexcectn naudaianaobls.

) =@ +53 +2x2 +x+7) =(x*) +5-(3) +2-(xH) +
X' +7 =4x3+5-3x* +2-2x + 1 =4x% + 15x* + 4x + 1,

2) f'(x) = (5x3) + 10x? + 6x + 2 = 15x% + 20x + 6;

3-aucan. @ynkyusaapAbie MyyHoOYAapoIn MankbLia.

a)y=Vx; )y =x3(5x —x?%);
2+3x 2-3x
0)y= 32 9Ny = xzx'-
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e)y (3X*2)(5—X) e)y=§+x_22+\/;..
‘Imeap}y a)y = \/_
1 1
= (VR) = () ——x Tet=L

2x2
243x. (2+3x)"-(3-2x)—(2+3x)(3-2x)’ 10
Q)y' = (3 2x) - (3-2x)2 (3 202"

6 ¥y =0Bx=2)(5-x%)) =0Bx—-2) (5—x*)+@Bx—2)(5—
—xz) =36-x2)+@Bx—2) (—2x) = 15— 3x? + 4x — 6x2 ==
—9x? + 4x + 15;
2 y'=30Gx—x?)) =(x*)(5-x*)+x (Gx—x?) = =
3x2(5 —x?) +x% - (5 —2x) = 15x2 — 3x* + 5x3 — 2x* =

= —5x* 4+ 5x3 4 15x2;

) _ (2 3x) (2-3x)"x2-(2-3x)(x?)' _ -3x?-(2-3x)-2x i

9)y' (x?)2 - b E
_ —3x%-4x+6x2 _ 3x?-4x _ 3x-4
= Y e

DY =GHatVR) =)+ @) + () =

2'-x2-2:(x2)’ Loog gy it L il
s (x2)2 2Vx . 5. .x3 . 20%

4-wucar. Bepunzen wexummepde f hynxyusicoinoin MyyHoycynyn
Maanuaepun acenmeeauie.

a) f(x) =2x?> —5x, x = =2, x=3.

6) f(x) =2Vx+3x, x=9; x=0,09;

6) f(x) =x-\/§+%, x=4 x=1;

X

D) ==, x=4,x=-1

Yoreapyy: a)f'(x) = (2x* —5x)' = 4x =5, x = —=2,x = 3;
fl(-2)=4-(-2)-5=-8-5-13,
F(3)=4-3-5=12-5=7

0)x=9; x=009; f'(x)=@Q2Vx+3x) =2- 7+3—7 +3,
') = —+3——+3—3—

10 1 ey B
f(O,Og)—\/ﬁ+3—Q—3+3—~3—+3—3§+3—63,

g)x=4,x=1
[ =(xVx+) = 3y +(2) =2 VE+x (B - L=
=Rt xR L ONE L

2Vx  x? 2 x2 2 x2’
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rqy=3VE_ 1 _32 1 _5_ 1_,15,
f(4)—2 42 2 16—3 16 16’
Fw=E-detio1e]

2)x=4x=-1
, ] x)' (3+x)-(3+x)"(5— x) -1-(34+x)-1-(5-x) _
fr) = (3+x (3+x)? (3+x)? -
_ —3-x-=5+x -8
T B0z (3+0)?

T (g b ol S

s 3+4)2 T2 49
8_8_ _,

fr=1= G- 1)2=2_2=T
S-mucan. Jzepoe:
a) f(x) =3x%—2x;

menodemecun ubleapeslid.
Yuieapyy: Bepuwieen ghyuxyusnbin. myynoycyn manaowiz, anbvl HO120

0) f(x) = Z;—3 —4x%2 =5 Gonco, f'(x) =0

Gapabapaan, aa menoesCHU Ybl2eapaobis.
a) f'(x) = (3x* —2x)' = 6x -2,
6x—2=0,
6x =2,

2 _ 1 A
x==-== JKooby:x =7
6 3 ? 3

o) f' (X)‘(——4X —-5)' = 2x* — 8x

2x? —8x=0

2x(x—4) =0
x=0

x—4=0

x =4 JKooby:x =0; x =4;

3.3 Tamaan gynkyus ypeanda anovli myyHoycy.
Anvikmama.
y = f(W),u = @(x) sxku Pynxyus Gepuacun sHcana Oupuniu
(yuryusnvin: D(f)  anvikmanyy obracmuina, dKunu (hyuryusnbin
Maanmwiepunun Kenmyey muewenyy 6oacyi. Anda D (@) obaacmoman

w@ibiHean ap 611[) X Ke @ spexcecu apkuLiyy moavk aHblIKmanzan u

canvina f apedicecu apkuiayy y canvt myvpa kenem. Jemek f ycana ¢
apedicenepu X mun ap Gup smaanucune y mun 0a bupden maanuiepun
myypa kenmupem, aa vaanwaep y = f(p(x)) myronmuacer aproLyy
mabuiiam. Byn yuypda, y e320pmecy X mun mamaai @ynkyuscor oen
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amaram. MeiHda x-k63 Kapandbl SMec 6320pMo (apeymeHm) an Iyu u
apadazel apzysenm den amanam. Mucanol, y = cosx?, y=(2x -
-3)* 6ya pynukyusnaposl x mun mamaan ynryusnapsr den Kapoozo
bonom. Apadazel U ap2ymenmuHun Jcapdamel  meHen 06y
(pynryuANaGpOLL IKU  JICONOKOU  PYHKYUALA  AdICHIpAmbLI dicazyyed
bonom.
y = cosu,u = x2, ocanay = u*,u = 2x — 3.
Tamaan pyuxyusiin myyHoycy memonoecyoot bonom.

Deepoe y = f(u), u=@x) xwana y=f (p(x)) 6oaco,
anda Gyn mamaar (QYHKYUAOAH X 6326pMOCY 00IOHYA  ANbIHCAH
myynoycy ye = Yy - Uy (popauyaacst stenen maboiaan.

l-mucan.  Tomonxy —mamaan — (pyHKyuanapobin — myynoyaapoln
mankolia.
ay=0Bx-2% 6y=V3x-7;
Ypieapyv: a) y = (3x — 2)* wu=3x—2 den apadazel apeymenm
Menen denzunen aiabols.
Tamaan (hynkyus 'y = u* mypyno keaem anda
Ve = Yy * Uy (hopatviacel Ooionua
y =@ W =4l Bx-2) =4 3= 12u3 = 12(3x = 2)3

bonom.

1
6) y = V3x — 7,u = 3x — 7, demex hynkyua y = Vu = us mypyne

Keaem.

7 1 1.1 g 3 -2
yo= @) uw =g "Bx=7) =jue3=

alw
Eml"

—¥ &3 .
T Y GEx-1
By myynoyiy Kblckaua momondoeyootl 3cenmeozo 0d o6oaom.
3 3.
Y =(@x=7) = Gx =7+ Bx=7) =
13 o 3
(3X_7)% 44Gx-7)%

P
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3.4. Tpuzonomempusanvik yHKyuAIAPOLIH

myynoynapeol.
Yy = sinx  ¢ynxyuacoinoin myynovey y' = (sinx)' = cosx
6oaom. Kwickaua MPUSOHONMEMPUATBIK pynryusiapobin

INYYHOYAAPBULbIH (HOPMYAAIapbL MOMONOO2YOOU dHcazyyea 60.10m.
(sinx)" = cosx;

(cosx)' = —sinx:
(tgx)' = mz
(Ctgx) sin2x’

Dexepmyy: daaurdooopy depuabenin.
1-sucan. Dyuxyusaapovin myviovIapsin mankulaq.

a)y = 5sinx; 0) 3sinx - cos2x;

6)y = 2sinx + 3cosx, e)y = tgx - sinx:
— z . _ C[gX'

6)y =T7tgx, n)y =

2)y = ctgx + 6sinx; 3)y = sin G + Sx)

Yuieapyy: Tpueonomempusiavis hyuxyusaaposin myynovaapoin maoyy
hopmyaarapon,  mamaaa  pyuKyusnGIL  MYYHOVCVH  MAOVY
hopamyaacein Kondonooys.

a) y' = (5sinx)' = 5cosx;

0) y' = (2sinx + 3cosx)' = 2cosx — 3sinx;

6)y = (Ttgx)' =

cos2x’

+ 6cosx;

2) y' = (ctgx + 6sinx)’ wsz(
0)y' = (3sinx  cos2x)' = 3((sinx)' * cos2x + sinx(cos2x)’) =

= 3(cosx3x — 2sin®xcosx) = 3cos3x — 6sin®xcosx;
e)y' = (tgx - sinx)' = (tgx)'sinx + tgx - (sinx)' =

sinx sinx

1 stnx
= ——"sinx + tgxcosx = —; TCOSX = —
cos? coscx cosx cos“x

cosx\' "
m_)y.=(ctg’t) — [ Sinx __.( 1 ) w2 i =
cos x cos x sinx sin?x

, sin?x ’cosx sin?x’
3)y' = (Sin (§+ Sx)) = cos (% + Sx) : (g + Sx) =
= Scos(§+ Sx);

Audppepenyupnoonyn spesceaepu hopayaarapot.

cos x
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Tyyndy mabyy :
Do peocecit Tamaan hynkyuanapobin
PHKY pe ’ myyHoyaapet.
y=¢ y' =0 y= 2
y=x y' =1 y ZZn
y =cu y'=cu _
y=utq y=uzt¢ y=u
y=u-¢ y' =u'e+ue Y st
_w | _we-ug | y=cou
y 1) Yy =" -
= ¢ y =tgu
y=Xx b n-1
) Y =mnx = ctgu
y=smmx | y' = (sinx)' = cosx )
Yy =C0sX | y' = (cosx)' = —sinyg Y = aresinu
_ 1
=tgx |y =(tgx) = = | Y= areeos
y=ctgx | y' = (ctgx)‘ =
LN y = arctgu
sin2x
y = arcctgu
Y T+u2”

@yuxyuanapsi  Myyuoyaapein  madyyoa  yuiva madbauyadazel
dopsyranaposl natidaranadots.

3.1.-3.4. Konyzyynop yuyn manuwsipmaiap.

52. @ynkyusinoin myyHIyCynyH aHbIKMamacoli naudaransin
MOMOHKY (PYHKYUAAAPOLIH MYYHOYAUPII MANKbIAA.
a)y = x*—2x; 6)y =Vx.
53.  Hugppepenyupaoo  dpedcerepun  nauoaiasin, - MoMOHKy
@ynkyusaapObin myynoyaapbii Mankblad.

a) y'= %'%; ‘m)y=$
6)y = 4x%; x)y—x—3—
gy =x"° uwy = —ST
o)y = —2x'; K)y = %3
)y = 6vx; Py=-1=
o BN

54. dynkyuanapOsii MyyHoyaapbin Mankplia.
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3x-1,

a)y = 3x* — 2x; gy =—i

6)y = 2x6 — x8 + 3x7 + 5x; )y = Vx(x + 3);

8)y = 5x3 + 3Vx; 3)y = ;_2,

R)y=§~%—x\/§; wy = (Z—XZ)(1'+ Vx);

oy =22 Ky = (x + x)(Vx - 5);

SEH Kopcomyneon — uekummepoe —MOMOMKY — (DYHKYUAIGPObIH

MYYHOVIGpPbIH cenmexiie.
a) f(x) = 2x —5x, x = 2 acana x = —3 601c0;
-

o) f(x) = ;:, x = 0 ocana x = —1 6oaco;

6) f(x) = 6Jx +2x, x =9, x = 0,01.
56. Tamaan (hyukyuarapObii MmyyuoyaAGpsIH Mankolid.

ay=x*+2)* Jy=V5-2x
5)y=(2x*+5x—4)% 0 y=V6X2—5;
6¢)y=V3x—17; ¢y =V2x}—3x.

57-63. Dyvukyusaapeinbin ap oupuHun myvHOYCVH Mankeiaa.
57.a)y = 2cosx; 6)y = 3tgx +5;
0)y = %sinx; 2) ¥y = 4sinx — cosx;
58.a)y = tgx + sinx; ¢) y = 5x — tg(—3x):
0)y= %sin(4x - g); 2y = %cos(n + 3x).
59.a)y = sin5x; @)y = 3ctg(—§x).'
0)y=tg(=2x);o)y= lcos4)c

60.a)y = x* - cosx; 6)y —M
0)y= Vx - sinx; e)y i

61.a)y = sin®x + cos’x; )y = cos?3x — sin’3x;

0) y = sin3x * cos2x + cos3x - sin2x, 2) y = sin5x * cos5x.
62.a)y= \/tg_x «)y = Vsinx:

6)y = V3sinx — 1, 2) y = Ycosx + 3.
63.a)y= sin(%— 3x); 6)y = tg(g +Xx);

0)y= cos(% +5x); Jy= ctg(% - X).
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3.5. TyyHOyHYH MeXaHUKWIbIK MAAHUCHU,

Voarkoimmoin — Gepuncen  stomeHmumnoeau  (KUpnuk — Kakkol4a
601201) BLAGAMObIKMEL  MOAEHKYOolU mababbiz. Yoaxeimmotn t,
Atostenmunde KouivoLidazst M yekumu A abareinoa 6oacyn oertau.
Andan At =t —t, ybakeim omkonden Kuitun 0.a. yoaKelmmoli
t = t, + At vmomenmunodeeu KoitimoLidacsl yekum B abansina kerem
Jeana a yoaxslm udiHoe
AS = f(tg + At) — f(to) acoavi bacein omom. (36-cypom)

i

0 t t=ty+ 8 t
36-cyper
As . =
E KAMbIUbL K6IMbLIObIH opmovo bL10AMObICbIH Eepem. 0.d.
AS
Vop'r - E

Voarkoimmoin t = t, kesunoeeu vr1darobizol mouonoe2yoou 6o1om.

As f(t+At) — f(b)
V(t,) =S'(t,) = le—= lim ————;
(t) (t0) = 0At at—0 At
bacein OmyiacoH .7ICO,7QI " V3 \H()\’Zl HUH \()m\mm ooronua arvinean

myynoy, ai  KelliMola0bii, yOakolmol to MOMEHMUNOCU  KUPNUK
KaKKblva 001201 bla0aMobiebina oapabap. Tyyuoyuyn sexanuxaibik
Maanucu yuya Gonom.

[-vucan. HYexum S = 6t — S Kolllmblr 3aK0Hy Golonua oup Kaasinma
MY3 ChI3bIKMYY KbIIMbLIOAUM KblUMBLIObIH bLIOUMObIbLI MANKbLAA.

Yuteapyy: Omyneon  ncoadyvi  y3yHOveyHan [ G0IoHua  MyyHOy
anaowiz, o.a.

V() =S'(t) =(6t—=5) = 6)’3.ﬁup‘1"

ceK
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JKooby: V = 6%&
2-mucan. Hepce S =5t* +3t—1 ketimbin 3axony Ootonua oup
Kaabinma 3sec Kbiumaoatim.
a) ty = 4cek; 6) tg = 12 cex 60120100, OWION HEPCEHUH KUMBLIbIHBIH
bLAOAMObIZbIH Mankolaa. (Y3ynoyk memp mener)
Yuizapyy: V(ty) = S'(tg) popmyracein naidaranadors.
V() =S'(t) = (5t +3t—1) =10t + 3;
V(4) = 10-4+3=40+3=43§,-
V(12) =10-12+3 =120 +3 =123~
JKooby: V(4) = 43m/cex, V(12) = 143m/cex.
3-mucan. HYexkum S = % + 4t%kbuinbLn 3aKOHY GOI0OHYA KbLUMbLIOACA,

anbii bLAOAMObIZbIH MANKbLIA.

Yupizapyy: Omyacon scoadyn yoaxetm 6olonda aivinean myynoycy.
2

nepcenun vadamowieol voaom. V(t) = S'(t),

5 5
V=5 =@G+4?) =-5+8t
5
JKooby: V = 8t — [iz
< 1
d-rucar.  Yexkummun  xwiianin 3axkony S = 80t + % — §t3-

Gapabapovier menen Gepuace (t cek, S M), KotimbLr dawumanzandan
mapmoin, (t = 0)  KbMbIL  MOKMO2OHSO  HEUUNKU V() =0)
VOaKbimmo! dicana ai voaKelmma omyaon
apaabIKmul Mankolid.

Yoicapyy: V(t) = §'(t) = (B0t + t2 —2t3)' = 80 + 2t — 2.
Jlevex, V(t) = 80 + 2t — t? zaxkony 6ownua anvikmaram. KoiiivoL
mokmozoneo uewunku voaxsimmor mabyy yuyn 80 + 2t — t2=0
mendemecun ubleapainis.
t2—2t—80=0,D =4+ 320 = 324,

24V324 _ 2418
e
218 = 10ce; £, === -9,
Jeniek, kvivoin 10 cexyndadan kutiun moxkmoum. bva yoaxvimma

t =

omyazon apanvik S = 80t + t% — i t3 3akony 6oronua anvikmaram.
S =80-10 + 10? — 210% = 800 + 100 — 3 - 1000 =
.=900-333; = 566§_u. HKooby: t = 10cek, § = 5661
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3.6. Tyynoyuyu zeomempusaiblk MaaHucu.

y = f(x) @yukyusnoin X, yekumunoezu myynoycy, 6ya
Gynryuanein epagueunun My (Xo,yo) YeKumuHde2u HanbimMa-cotHolH
Oypumyk Koepuyuenmune 6apadap, 6.a.

f'(x,) =k =tg
Motna vwyn, myyvrovivit 2eomempuaneik saanucu 6o:1om.

Anvikmama.

y = f(x) ¢yucyusacotnvin M, (xo,f(xo)) yeKumune JCyp-
2Y3YACON  DicanbiMa  den, VWY  HeKum apKlayy omyyuy cana
avpumyk koepuyuenmu k = f'(x,) 6onzon mys corzvikmobt atimabpi3.

Byn  awbikmaxia  OOIOHUG  HCAHBLMAHBIH  MEHOeMecU
MeMeHKyoet borom.

y=f"(x,)x + b; AMbIHOa b= f(x,) — f'(x5) %
00120HOYKIMAN Jcanbiralbii mernodesecu
Y= f’(xu) X+ f(xo) - f,(xa) * X Jce

y = flxy) + +f'(x)(x — x,) 6o0m.

J-wucan.  f(X) =2x%  pyukyuaceinoin  2padueunun - My(1;2)
YEKUMUNE HCYPRY3YA20H HCAHBINAHBIN IMEHOeMECUH HCa3eblid.
Yotzapyy: xo = 1. f(x,) =f(1) =2-12=2.

fl(x)=@x*) =4x, ff(1)=4-1=4

v = f(x,) + f'(x,)(x = x4) popmyaacel boonua jcanvima-non
menoemecun maoaoois.

y=2+4(x-1)=2+4x—4=4x—-2.

Kooby: y = 4x — 2 dcanobisanbin menoemecu. .
2-uucan.  TOMONKY Wlipu ChI3BIKMbIH AOCYUCCACh!  KOPCOMYAOH
YEKUMKE  JHCYPRYIYAYYHY  JHCANBIMAHBLL  OYPUMYK  KOIhuyuen-mun
JHCANA HCAHBIMACIHBIH MEHOCNECUH JCA32bINA.

f)=x*+2x-5 x,=2.

Ynizapyy: f(2) =22 +2:2-5=4+4-5=3;
) =((2+2x—-5) =2x+2.
fl(2Q)=2-2+2=6, demex, k =6.
JKanoivansin mendesecu momonkyoou 6oaom.
y = f(xo) + f1(x0) (x — Xo)
y=3+6(x—-2)
y = 6x —9. JKooby: Bvpumyk kosgpuyenm: k = 6, xcanvivanoin
mendemecu: y = 6x — 9.
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Jlazpanycosin gpopmynachl.

byi ¢hopmynarsl momonkyoot nypoo jicascax,
f(b) = f(a) = f'(c)(b—a) amwmdan [a,b] Kecunoucunoeu
(pyHKYUAHBIN  OCYHOYCY, A KeCUHOUHUN  YIVHOVEVH, KeCUHOUHUI
Kandaiioblp GUp  UMKU  HeKumunoe2u  yHKYusHbIn MyyHOYCVHA
Kobolmkon2o bapabap IKeHuU Keaun Yoleam.

Jamcar,  y=f(x)=4x> =5x* +x—2  qynxyuaceun [0;2]
kecunoucunde kapan, Jlaepandicovin  popmyraceinoazer € noin
Maanucun mankulad.
Ypizapyy:  [0;2)  kecunducunun  yumapolnoazsl dynkyusnoin
Maanuaepun mabaiois.
f(0)=4-0>=5-0°+0~-2=-2;
f2)=4-23-5-2242-2=32-20+2-2=12
f(x) = (4x3 =5x* +x—2) =12x* = 10x + 1.
Jlazpanicowin fb)—=f(a)=f'(c) (b—a) Goprvaacein
naudananaowis. .

f(2) = f(0) = (12¢* = 10c+ 1) - (2= 0),

12— (-2)=2-(12¢* = 10c + 1),

12¢2-10c+1=7,

12¢2 = 10c -6 =0,

6c2—5¢—3=0,D=25+72=97

_ SEVOT
Q2=
- 5+V97
XKoooy: ¢ = 5 -

4-acan. f(x) = x> + 2x wipu coi3uieblibin Katicol yekummepunoeau
Jcansimanapsl y = 5x — 3 my3 coizbizbina napaiieas 6onom?
Yieapyy: y = 5x — 3 my3s cuisviebliblit 0ypumyk  Koddduyenmu
k=5
Jlexiex 6va my3zo napaiiein 000N JCANLIMAIapobin 0a OVpUmyK
kovphuyenmmepu k =5 Goayvea muinawu.

f(X) = x3 4 2x grvusyuscoinsin myynoyeyn mabaders. A1 wipu
COIZBIKKA HCYPRYIYASOH ACANBLMANBIN BYPUMYK Kodhurerimu do.10m.

) =03 +2x) =3x*+2
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By myynoyny S ke Gapabapnan, X mu (HCaHbIMAHbIH abcyuccacoit)
mabaowis.
3x2 +2 =05, aumu dcanbimansin opOUHAMAarapbiH mababors
3x2=5-2 f(1)=13+2-1=3

3x% = f(-D)=(1)3+2-(-1)=-3.
x?=1
x =41

HKooby: (1:3) ocana  (-1;-3)  uekummmepune  cypeysyacon
Jcaneivaiap y = 5x — 3 mysyno napaineas boavwam.

3.5.-3.6. Konyeyyaop yuyn manwoipmanap.

64. Yexummun Kotirwli 3akony s = 7t — 3 boaco dup kaabinmazot
M3 CHIZLIKMYY KBIUMbLI, KbIUMbUIOBIH bLIOAMObICHIH MANKBLAA.
65. Yexum S = 4t* — 2t + 3 3axony Golonua Oup Kabinma snec
Kolvbradaca: a) t = 6cek; 0) t = 10cex  60acond02y outoa
YEKUMMUH  KbULMbBLALIHbI bLIOAMObLABICbIH MANKLIAA. (Y3YHOYK Memp
MelHen).
66. Yexummun Kol 3aKoHy S = §t3 —5t2 =12t + 5 aproiavy
depwcen.  Voakoimmoun  Katicoln yomenmunde (Yoaxkeim cexynoa
AMenHelt) aHbIH KbILMbLIBUHBIH bI10AaNObI2bl HONeo bapadap 6orom?

1
67. f(x) :;xz pyurkyuscotnbin - epaueunun  (-2;2)  wekumune

JACYPY3YACON JHCAUBIMANBIL MEHOCMECUH JCAZSbLIA.
68. Tosonky vuxkyusaaponin epagueunun oocyuccacsl Xg 60120n1
YEKUMMEU HCANDBIMACHINbII MEHOCMECUH HCA3bLIA.

a) f(x) = 2sinx, xy = %; 0) f(x) =3+ cosx, xg = %
8) f(x) = tgx, xy = %; 2) f(x) = —=2cosx, xy = %

69. JKanvivanrapor Ox oevna napaineis 00a2on [ YHKYUACHUIbIH
YeKUMMepu MmanKkulid.
a) f(x) = x3 —3x% + 3x;
~ 1
0) f(x) = ;X4 + 16x;
6) f(x) = sin2x +/3x;
s
2) f(x) = cos(x — 7
70. @) f(x)=3x—x3 6) f(x) = —cosx ¢yuxyusnapviroin
epachuxmepu Ox o2y smenen kandail 6ypy 6oionya Kecunuwem?

90



71. f(x) = x* gymryuacenvin epagpueunen C(c, f(c)) uexumun, an
yexum apkelyy omyyuy ocanvina, A(—=1;—1) oacana B(2;8)
uykummepun  Gupukmupzen xopoaea napaireab 6010 mypeanoat
KbLIbI MANKbLIA.

72, f(x) =x*+x wipu cbizbibtHbln  KQUChl  HeKummepunoeu
sicanvimanapsl y = 4x — 3 my3 chizbiebing napaniens Goavwam?

3.7. Kozopky mapmunmezu myynoyaap, IKUHUL mapmunmezu
MYYHOYHYH MEXANUKAIBIK MAANUCU.

Anvtkmama.

Dynryuansin GupurdU mapmunmeu MyVHOYCVHai aabtedan

myyndy, Gepuacen QyHKYUAHbLE IKUIYU mapmunmezu myynoycy oen
amanam.
Mucanst, y = x® pvuxyuscotnin Gupunuu mapmunmeu myyHovey
y'=6x° dorom, sxunwu mapmunmeau myynovey y' = (y") =
(6x5) =30x* 6oaom, yuynuy mapmunmeau myynoycy y'' =
") = (30x*) =120x> Goaom. Vwynoair o1e ccoa wenen
JICOCOPKY mapmunmezu mynoyaapobl mabyyea 6oaon.

Tpuconoriempuanvik (hyuKyuanapobin JHeoeopKy mapmuinmeu
myvHoyaapbl momonoocyoou gopuyaaiap menen maobliam
y =sinx, y' = (sinx)" = cosx = sin(x +§)
y'= (Sin (X + %)) "= cos (X + %) =sin(x + 2 %) Mbidan sinx
mun e mapmuounoeu myvHovey
y™ = (sinx)™ = sin(x +n -g) 0010 Mypeanodblebl KEIun 4uleam.

(sinx)" = sin(x +n- %) owondou r.1e

(cosx)™ = cos(x +n- %) borom.

I-nucan. y=sinx  ocana Yy = COS X (OVHKUAIAPLIHBI
12-mapmunniecu myyndyaapoin manxoiia.
Ywizapyy:
o . n . N
y12 = (sinx)1?) = sin (x +12 -;) = sin(x + 6m) = = sinx.

y(2) = (cos x)*?) = cos (x +12 g) = cos(x + 6m) =

= cos(x+3:2m) = cosx.
Keamupyynyu ¢hopayaaaapotn natioaianowix.
2-mucan.y = 2x3 hyukyuscorbin 4-0apasicadacsl nNyVHOVCY I
mankelia.
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Ysrzapyy: Jlapaxcadan myyHOy aiyy spexcecur nauoairanadws.
y' = (2x%)" = 6x?

y' = (6x2) = 12x
y
¥y

"= (12x)' =12
v=12"=0.

Hepcenun oacoin omkon mHcoavHan yoaxwim 0010n4a aHblHeaH
MYYHOY, YOUKBIMMBIH OUION YUYPOachl HCPCCHUH bLIOUMObIZbIH Depe
mypeanodsiesl dusee bepeuayy, o.a.

V(L) =S'(t)
Vuya  siadavosikmeie - yoakoin  6oonda  aaoinear  myyHoycy,
KbILMbLI0bIH bLI0AMOaNyyCy 0010, 0.d.
V() = W(t)
Jevex nepcenun 6acetn OMKOI HCOIVHYH 2-mapmunme myvHOVHYH
MCUAHURATBIK MAGHUCU MbINA VIUVHOQ.

3-vucan.  Hepcenun oowmykmaent spKun mywyycynyn KbliMbia
tZ

sakony S = gT, g=const bapabapouieel MeHen anvikmaiam. DPKuH

MYUYYHYH BIAOAMOBISIH JHCAHA bLIOAMOAHYVCVH MANKbLIA.

o A /5% =
Ysicapyy:  Kouinwin 3akonyuan 6.a. S =g7 maH t oOorloHua

anetnean myynoy nepcenun t momeHmunoe KUpnuKk Kakkolia 6012on
bLI0aMObIZbl GO.10M.

St = (gzﬁ) =2-2t=gt,
Hexiex, Hepcenun vrrdasovievt V.= gt Goaom.
ONya26H JHCONOVH IKUHUL MYVYHOYCY HEPCCHUH bLI0AMOAHYYCY 6oaom.
S"(t) = (gt)' =g, Oeuex wuepcenun IPKUH  MYWyyCyHyH
sLr0amdanyvey a = g = 9,8m/cek? Goom.
JKooby: a = 9,8m/cex?.

3.7. Kenyeyynop yuyn manwsipmanap.

73. Yexum x(£) =2t3+t—1 sakony Gowonua my3 coizikmmyy
Kotimblaoacein.  Yoakeimmotit  t  momenmunoecu  blA0AMOaHyyHy
mankelaa.  Voakeummorn — kaucsl  MomenmuHoe  bldamMOaHyy
memenKyaepeo 6apadap 6oiom:

a) 1 cm/cex?, 6) 2 cm/c?.

(x(t) — canmuriemp AeHeH anbiHeaH Komopyayu, — voaKsim cekyHoa
MEHEH).
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74. Yexum S(t) = —g + 6t2 — 7 3akony Goloiua my3 CbI3bIKIMVVY
KbiimbLadaiim. (Yéaxotm cexynoa, Koopounana vemp MeHeH).
ToMonkyaepoy: @) HeKumnui bladasoanyycy Hoao oapadap boacon
yuypoazel t yoakeummotit MOMEHMUM; 0) uwekum 0Oya momenmme
Kkandail bLAOAMObIK MEHEH KblILMbLI0Aapbli ManKslid.

75 UYexum mMOMOHKY 3aKOH OOIOHYA  2APMONUKATBIK  MEPMETyy
KblibiIbIHOa  601c0o, @i deKummui - bla0aMObIbl HCana
BIAIOAMOAHYYCYH MANKbLIA.

@S =sin(3t —%); 6)S =3cos(2t +7).

76. Tomonxy yuKkyuaiapOsin dKundw mapmunmeau MyYHONVAGPbIH
MankwLid.

a)y= bk 2)y = sin3x:
6)y =3x* —2x% + 4x — 1; 0) y = 2cos*x;
6)y=x" +5x%; ¢) y = 3tgx.

3.8. DyuKyuANL U3UA00000 MYPIOYUYH KOAOOUPAYIUMADbL.
@ynxyuanoin ocyy (Kkemyy) oeacucu.

I-meopema. (DyukyUAsRbIL OCYULYIYH HCCMRUIUKMYY oeneuct).
eep | unmepsanvinbin ap oup uekunnoe f'(x) > 0 boaco, anda f
Gyuryusicel | de ocon.
2-meopema. (DYHKYUAHBI KEMULUIUI JICCMAUTURMYY oeacucti).
Daep | unmepsanvinbin ap Gup uekumunoe f'(x) <0 6oaco, anoa f
yvuryusicol | 0e kemuim.

I-yucar. f(x) = x —§x3 PYHKYUACHINBIN OCYYHY JCana Kemyyuy
apanbIKMapuin mankolaa.
Yuizapyy: f(X) yukyuscoioin myvHoy vt macaowis.
() =(x —§X3)1 =1-—4x*
I-meopema 6owonua f'(x) >0 Goacon apaivikma (hyukyus ocon.

Anoa 1 = 4x% > 0 GapaGapcoizoniebin unmepsadap Memooy aenen
ubleapaonls.

1—4x*=0 Toxondoeydoll unmepgaidapea 7 60100y3
4x? =1 TR N
2 X Vi N -
x2 == =
4 - 2 aNt V. o2 .
1 [ 1
.53 30 3
1
Xy = 2 J7-cyper



(—oo;—%),(—%;%) Jrcana (%;-{-00) UHMEPBAOapbIHOa  myyHoy

1—4x% <0, 2-meopema 6Gowonua 6yn apanbikmapoa QVHKYus
Kemyyuy,
-%;%) apanbizbinda  myyndy 1—4x* >0, demex I-meopema
6oIoHYa Oy apanbikma (PyHKYUR oCyuyy.
Kooby: (— % : %) UHINEPBAALIINOA OCYYHY, (—00; —%) Jcana (%; +0o0)
UHMEPBANAapsInda Kemyyuy.
Anvikmama.

Dynkyusnot myvioycy nonee bapabap 06oazon yexummep,
anbii cmayuonapobIk yeKumniepu den amaiam.

Cmayuonapdnk — vexkummepou  mabyy  yuyn  f'(x) =0
menodesmecun  4bleapyy  Kepek, menoemenun - mambipaapsl
MOHONMOHOYYAVK UHMEPSATdapsiH madyyoa naudanranbiaam.
(Monomondyy-ecyyuy e Kemyyuy)

Cmayuonapdeix wekummepou mankandan Kutiun, arapost 0x — oeyna
acaveawmolpabers.  JKanawa — mypean  unmepeandapoa  f'(x)
MyvHOVCYHYH Geneunepuni meKuepeous.

f'(x) > 0 6oaco, 6yr unmepsarda (hyuxyus ocyyuy,

f'(x) < 0 6oaco, Oy unmepsarda gynkyus Kesnyyuy Goiom.

Oku scanawa mypean unmepsardapoa f'(x) deneucun ezzepmnece,
an  unmepsandapobl  Gupukmupun, 6up e  UHMeEpPean Kamapbl
Kapauowis.

2-mucan. f(x) = x3 = 3x pyukyuaceinsin MOHOMOHOYYAYK (oCyyHy,
KeMyyuy) unmepeaioapsii mankolid.
Yvieapyv: Qyuxyususin myynoyeyn maoaows
flix) =3 -3x)'=3x*-3
Dyu cmanyuoHapObIK yekummepou madaoss, a1 yuyH

3x?-3=0

3x2-1)=0
xt=1
x; =-1

x, = 1 6va uekummepou Ox  o2yna drcatieaumolpado:3.



3&-cyper

(—00; —1), (=1;1) ocana 1, +00) unmepeaidapsing 33 5010VK.
Kanawa mypean (—; —=1) xcana (—1; 1) unmepsaroapuinoa f "(x)
mun Geneunepun mexuepeous
(—00; —1) unmepearvinan x = —2 Hu araisl
fl(-2)=3-(-2*-3=3-4-3=12-3=9
Byn unmepsarda  myvnoy ol Maanunu  aibl, Jeye, (—o0;-1)
unmepsaneinoa ynxyus ocyywy (—=1;1) unmepsaivinan x = 0 Jy
aram f'(0) =3-02 -3 =-=3 f(0) = -3 <0, deuex Gl
unmepaanvinda Gyuxyus kestyyuy anda (1; +)

unmepeabInda GynKyus ocyydy 6010m.
3-amucan. Tosonxy pyukyusaaapobu MOHOMOROYYIYK UNMepeaidapoli
mankolid.
a) f(x) =x® +45x* —12x +5; 6 f(x) = x —sin2x;
6) f(x) =3+2Vx—7; 2) f(x) = 3x + 2cos2x;

Ynizapyy: a) f(x) = x* + 4,5x* = 12x + 5,

£ (x) mun myyuoyeyn mabaiois.
fli(x)=3x2+9x — 12,

Cmayuonaposix uekummepou madoadwis, ai yuyn
3x% + 9x — 12 = 0 mendevecun unteapaionts
x?+3x—-4=0,

D=32+4-4=25

-3+V25 _ -345
;oxp =1 xp =—4 6y wekummepou 0x

X —3
1/2 2 2
ocyvHa ,»Ct“l('ﬂ”Il"l)ll)(l(’)hl_'iA

— ~. - —— — -
~

+ \f - YV o+
° +—o
4 o 1
Ferypor

(—o0; —4), (—4; 1) arcana (1; +0) unmepeardapeoina 29 60.10yK.
Bva unmepeanduvient f'(X)mu Geaeunepun ansikmaiowis.
(—00; —4) unmensanvinan x = —Smu mexkwepeau
f'(=5)=3-(-5)2+9:(-5)—-12=75-45-12=18
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Jlevex (—o0; —4) unmepeaneinda f'(x) >0, f'(x) @yuxyuace
Gyn unmepsanda ocyyuy: (—4; 1) unmepeansinan x = 0 oy aranst
f(0)=3-02+9-0-12=-12, f'(x) <0,
demex Gva unmepeanda (ynkyus kenyyuy, (1;+00) unmepsa-noinoa
f'(x) mun Gereucun mexwepcex an oy 6.a. f'(x) >0
Hbonom.
HKooby: (—o0; —4) acana (1;+00) unmepearbiHoapbinda yHkyus
ocyyay: (—4; 1) unmepsansinoa Qynkyua kemyyuy.

Ysieapyy: f(x) =3+ 2Vx — 7,
~ ' ' 1 1 1 -
6) f'(x)=0@+2vx—-7) =2-N—-ﬁ=ﬁ,\/x__7=0 oya
menOeMenUn Ybleapblibiubl JHCOK. JJestek, CmanyuoHapobik Yekummep
oa ycox. Owonovkman y = 3 + 2NVX — 7 DYHKYUACHIHbIH QHBIKIMARYY
obnacmuii Maan, anbin 6CYy KeMyy apaibKmapblii adicolpamadsls.
Bya pynxyus x — 7 = 0 onzondo 2ana vaanuee 33 60aon.
Jemex, x =7, Gawkaua aumkanda [7;+] dcapein unmepeanst
anvlkmaayy obaacmel  6orom. Byi  apanblkmazel  apeymenmmun
Maanuaepunoe  (hVHKYUACHIHbIH — MAAHUIEPU  OCYYHy  IKeHOuuH
0auK0020 60.10M.
JKooay: [7; +00] srcapbirt unmepeaibinoa hyuKyus ocyyvy.

) Ynteapyy: f(x) = x — sin2x
DYHKYUACHINbII MYVHOYCVH mabaobi3
f'(x) = (x —sin2x)" = 1 — 2cos2x
Cmayuonaposik dexummepou maoaowis

1—2cos2x =0,

2cos2x =1,

1

cos2x = b

n
2x = i; + 2mn,
L
x == Tt
T ST

Memex, @ynkyus (Z ; T) UHMepeansiHoa econ.

(—%; = 5?") UHMEPBANLIHOA KeMUTIN.
Kocunycmyn me32uidyyay2yH 3cke aacax,
Kooby: (% + mk; 5?" + mk) unmepsanoapwinoa ecyyuy.
(—% + mk; 5?” + 1tk) unmepesandapeinoa kemyyuy 6oaom.
2) Yeieapyy: f(x) = 3x + 2cos3x,
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f'(x) = (3x + 2cos3x)" = 3 — 6sin3x,
IMU CIMAHYUOHAPObIK ueKummepou mabadsl3

3 —6sin3x =0,
6sin3x = 3,
sin3x = -;-
3x = (— 1)"—+ 2k,
2mk
X=(_1)kE+T; n n 7
Jlexviex,  ¢pyuxyus —G 5 unmepgabinda  6coni (E; T)

UHINEPBANBIHOA KeMULIN.

Cunyvemyn ne32,7()yy7y Y J(‘k‘(’ ancak

2k n
HKooby: (— e + = + ) unmepsaidapuinda ocyyuy,

n 2nk 7n
7 =+ <S35 T ——) unmepeadapoiioa Kestyyuy 6oaon.

3.9. DYHKLUACHIHBIH COIHANYYUY YeKUMMEPU, AHbIH
MAKCUMPMOAPSL HCAna MunuMymMoapsl.

Auvtkmamva.

Dynkyuanoi  myvuoycy  noreo  oapadap foaeon
CMAYUOHANOBIK YeKUMMeEPOu Jcana HyHKYus myvuovea 33 60.16020m
YCKUMMEPOU CHIHAIVYYY ueKummep oen atmainis.
3-meopema. (Ikcmpenty oy 3apula wapnivi)

cepde X wekumu f o (hyukyuAChIbIE IKCIpEMyI YeKumu
Goaco scana ar wekumme f' myynoveyna 9o Goaco, anda ai vekumme
myvnoy noazo oapaoap toaom: f(xq) = 0.
4-meopema. (PyukyusnbI MakcuMyAvivn Geleuc).

Deepde [ hvukyuacol Xo uekumunde yzeyamyscys cana
(a; xo) unmepsarvinda f'(xq) >0, ar s (xo;b) unmepsanvinoa
f'(x) <0 6Goaco, anda xo wekumu f gyuyuaconom vakcusn
wekumu 60a0m.

S-meopema. (Dynxyusnvin munusysynyvi Gercucu)

Deepde [ hynryuscor xo wekumunde yseyamyrcys ycana (a;)
unmepeanvinoa f'(xg) < 0, a1 s (xo; b) unmepearvinoa f'(x) > 0
00aco, anda X, wekumu f hyHKIUACHINLIE NUNUAYAL YeKumu Goaom.

4-5-meopenanap  skempexyydyn  l-ycemumumyy  wapmii
Goaom.
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4-5-meopemanapovin  HCOHOKOUNOMKOH  (HOPMYTUPOEKACHL
MOMOHKYOOUL:

Deepde x, uekumunoe myynoy ben2ucun naocman MuHyckd
AIMQUIMBLPCA, aHOa X, YeKUMU Makcumym dexumu 601om.

Deepde X, uekumunoe myynoy 6en2ucun MuHycman nuocka
AIMAWMBIPCa, aHda Xo YeKUNu MUHUMYM vyeKumu 60.1om.
6-meopema. (IKmpemyMOyH IKUNYU JICeMUUMYY Wapmol)

Deepoe cmayuonapdsik X, wexumunde f''(xo) <0 6Goaco,
ynklus Gy uekumme MAKCUMYMa, an IMu f"(x4) > 0 6oxco,
Munuyaea 33 6oaon.

I-vucaa.  Tomonky — (hyHKYUANGPObIH — CLIHAAYYYY  HYEKUMMEPUH
mankwlad.

a) f(x) = 2 = 2x + 5x? B)f(x)=§_§
6) f(x) =x* =3x+5 r) f(x) = sinx + cos?x

Yuzapyy: a) f(x)3 — 2x + 5x?
f'(x) =(3—2x+5x?) =—-2+10x
DMu cotnaayydy wekummepou mabdaoei3.
-2+ 10x =0,
10x= 2,
1
x==;
s
JKooby: Ceinanyyuy vekum x = é

6) Yweapyy: f(x) =x3—3x+5

f'(x) =3x%-3.
3x2-3=0
3x% =
x2=1, x;=-1, x,=1
JKooby: Cetnaayyuy wexummep: x; = —1; x, = 1.

6) Ynteapyy: f(x) :is‘. é
)= (_ E) =§—iz

%
1 S
-—==0, x!-25=
5 x?

=25



Xy =-=5 x,=05.
JKooby: Cetnanyyuy wekummep: X, = —=5; x, = 5.

2) Yeizapyy: f(x) = sinx + cos®x
f'(x) = (sinx + cos?x)' = cosx — 2cosx - sinx
cosx — 2cosxsinx = 0
cosx(1 — 2sinx) =0

cosx =0 1—-2sinx=0
n .
x=z + mn, nez; 2sinx =1
- 1
sinx = -
2

%= (—l)karcsin% + k
%= (—l)"%+ wk; kez
JKooby: Ceinanyyuy uekummep: x = % + n, nez;
x= (—l)k%+ mk; kez.
2-mucan. Tosonxy pynyusaapooin scmpemysdapsin mankblad.
a) f(x) =7+ 6x—2x3;  6) f(x) = sinx + cosx.
a) Yneapyy: f(x) = 7 + 6x — 2x°
Chinayyvuy vekummepou madaons
f'(x) = (7+6x—2x3)" = 6—6x2,
6—6x2=0,
6x? =6,
x4 =1, %0, ==1 x=1
Dynryuscoinsin 2-mapmunme2u myyHOyey maoaobis.
f"(x) = (6 —6x%) =—12x.
[ (X) mun cotnaayyuy vekummepde Geacunepun maGadwis.
f'(-1)=-12-(-1)=12>0,
f'(1) ==12-1=-=12<0  demer, G-meopenanvin neausunde
x =1 uekummepunde pynkyus vaxcuryyea, x = —1 uekumunoe
Gyukyus murnuastyyea 3 6oaom.
f)=7+6-1-2-13=13-2=11,
f1)=7+46-(-1)—-2:-(-1)*=7-6+2=3.
XKooby: x =1, x =-1, f(1)=11, f(-1)=3.

max mimn max min

0) Yvreapyy: f(x) = sinx + cosx,
Chinaayvuy vekummepou mababois.
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f'(x) = (sinx + cosx)" = cosx — sinx,
cosx — sinx = 0, mendemecun ubieapadvls

1- % =0, (mendemenun IKu dcazoin cosx #* 0
1—-tgx =0, benebdys)

tgx =1, x =§+TL’TL, nez,

b 51
Memex, coinanyyuy yekummep Xy = = 6onom.

Dmu ghyuxyusanoti 2-mapmunmezu myvioycyH maoaobbols.

f"(x) = (cosx — sinx)" = —sinx — cosx.
“ X) MUH CHIHAJIVYVYY YeKumme, deau beneuneput anbikmatuioois
VPy) P P
. n . 78 n V2 \/—
f" (—) = —sinZ—cosZ= -2 -=—2;
4 4 4 2
£ (571’) L Sn ( . n) 4
— | = —sin——cos— = —(—sin— S—=
4 4 4 4 51
. T n_VZ V2
=sinz+cosgEohT =2,

™ Sm
Jemex, " (:) =—2<0, i (-4—) =2>0.
DrempemymOyn  2-dicemuunyy  WapnibiHblH - Heusunoe  (pynkyus
4 S 3
X =7 uekumunde maxcumymea, X === YeKUMUHOE MUHUMYM2A D3

oonom.
f(%) = sinE+ cosz— £+ 2 =2,

2
sn sm V2 V2 _
f(T)—sm—+c057— - =2

2 2
2 = =58, F(E) sl L3) [
Hoaby: e ey f(4)_\/7‘ f(_4) =-V2.
max min

3.8.-3.9. Konyeyynop yuyn manwoipmanap.

77.  @yukyusaapObLIH - OCYYHY  Jlcana  KeMyyyy — apaiblKmapbli
mankolaa.

a) f(x) =6x—1; z)f(x)—;,
6) f(x) =5—3x; 9) f(x) =x3.
6) f(x) =x3—2x? —4x +5;

78. ToMoHKY QyHKYUANAPObIH IKCMPUMYMOAPIH MANKBLAA.
a) f(x) =x3=3x+; &) f(x)=x—3Vx;
6) f(x) =x*(x—2); o f(x)=cos2x+x.
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3.10. @ynkyusansin 3K 40K Hcand 34 KUdUHe Maanuaepu.
Anvikmama.

[a; b] kecunoucunde yszynmyxcys Gonzon f(x) dynrxyuacsinoin,
Oy KecuHOuHun Kanoauoblp Oup vekumundesu Maauucu, Kaneat
bapobik vekummepundezu maanuaepunen 4oy (Kuuune) 6oaco, anoa
oyn maanu f(x) yncyuscoinoin [a; b] kecunoucundeu su oy (24
Kuuune) maanucu oen amaiam.

1
I-mucan. fx) = ;x" -x?45 ynxyuscoinbin [0,2]
KeCUHOUCUHOCSU IH YOH JCAHA I KUHUHE MAAHUNEPUH MANKbING.
Yuizapyy: Bepuneen ghynkyusnsin myyHoycyn maan, ambin CoIHanyyuy
yekummepun maoadwls.

1

f)=Gx*-x2+5)" = 2x3 — 2x
2x3 —2x =0 mendexecun uvtzappin, colnayyyy vekummepou
2x(x* — 1) = 0 mababes.
x;=0
x, =—1
x3 = 1. Cuinanyyuy wekummepoecu dKcmpemymoy uswideuous, an
YUYH (YHKYUAHBIH IKUHYU MYVHOVCYH NAUOANAHAObI3.
f'(x) = (2x3 —2x) = 6x* =2

f0) = -2, f(+1) =4
Hemex,  ynkyus  x =0 wekumunde makcumymea, x = +1
ueKummepuHoe MUHUMym2a 33 6010m.

1
f(0) = > 0* — 0% + 5 = 5 marcuwvm,
1 1
f(+1) = srl=1$5= 45 ey,
OMU  (DYHKYUAHbIN  KecunOuHw  yumapuiHiazel  MAaanunepun
acenmenbus.
1
f(0) =5; f(2) =;'24—22+5=8—4+5=9‘
XKooby: Dyukyuanvin 2y woy Maanucu Kecunounun x = 2
uekumunoe 9 ea 6Gapabap on  Kuuune maanu x = +1  uuku
uekummepoe 4,5 ke 6apabap.
2
x2+4
2-mucan. f(x) = - ynryusconoin [1; 3] apansievinda 21y voy
JHCANA I KUMUHE MAAHUAEPUH MANKbIAQ.
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Ywizapyy: Coinanyvuy uekummepou mabadwis

2 2 1 1 2 2 2
. X ,__x+41_(x+4)-x—x(x+4)_2x—x—4_x
Av yuyn: f' =)= — e o
x%-4
myynoycyn maan, e 0 mendemecun wvleapadois.
x # 0 wapmel menen x2—4=0 (x—2)(x +2) =0 meydeuecun

ubleapadbl3.

x—2=0, x+2=0, x;=2,x,=-2

Dkempenyar  wuekummepun  2-myyHoy — apruiayy  uzoelious.(6-
MeopeMaHblH Heausunoe)

F(x) = (x2—4) ) _ (=)' x2-(x)(x?-4) o 2x3-2x3+8x _8x_ 8
x2 - x4 x4 x4 x3
8 _8
f'@R)=5= ;=L x= —2 colnaivyyy YeKunmu Kapaibin Jcamkan
= !

apaivikKa mueweayy ssec X = 2 Jcana KeCUHOUHUH YUmapbiHOa
hynKyuAHbLIL Maanuaepu Icenmetious.

1244 1+4 3244 _ 13 1
F =2ty pg) =T oDyl
22+4 _ 4+4
)=—=—=4
f@=Etot
XKooby: dever hynxyuansin sy kuvune maanucu 4, on 4oy maanucu

1

4_..

" 3

3-viucar. Mamepuaaowix wexum s(t) = 12t2 —=t3 zaxony 6oronua
3 )

my3 coi3bikmyy KoiimbLioa Goaom. Yoakeimmorn [4,10] apansievinbin
KQUCh! MOAEHMUNOe YeKummuil bL10AMObLebL 21 YO 6010m Heana at
BLIOAMOBIKMbIH YOHOVeY Kandat 60.10m?
(HCOA-NCMP AMEHEH, YOAKBLIN CeKVHOA MCHCH)
Ysteapyy: Omynzen c0100H VOAKbIM O0IOHYA QIBIHSUAH  MYVHOY
bLIOGMOBIK ©OJI0M.
S'(t) = (12¢2 —§t3)1 =24t — 2t2
Jleviex, 9(t) = 24t — 2t2 3axony sienen niyionmyaam.
blndaxiovikman  voakeim — Oolonua  aablHean  mMyyHOy
bL1dadanyy borom dawukava aumranod.
9'(t) = (24t — 2t?) =24 — 4t
demex, bL10amoanyy a(t) =24 — 4t 0oaom  6LAOAMObBIK D1 HOK
Maanuiu arean yuypoa vladamoaryy Hea2o dapadap 6oaom.
Mbindan 24 — 4t = 0 6010 mypeandvliest Keaun woleam.
4t = 24,t = 6¢C dentek, 6-cekyndada blidamoamnyy Hoa 6Go10m.
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9(t) = 24t — 2t* popwyaaceinan t = 6¢ 60201002y @(t) nom
Maanucun maan aiabols
9(6) =24-6—2-6>=144—72 =72/
JKooby: t = 6¢c, O =T72mlc
J-mucan. 9 canvin koboumynoycy 21 4oy 60120H00U Kblibln mepc
JMEC IKU CAHOBIH CYMMACHL MYPYHOO KOPCOMKY.I0.
Yuizapyy: Mzdenyyuuy candapovin bupun X den aiaivl. Anoda sxunyu
can 9 —x Goaom. Byn candapovin  xoGoimyndycy x - (9 —Xx)
myionmamacet 6orom. deepde y1 MylOHMManbl X Ke kapama hynryus
oen ancax, anda f(x) = x(9 — x) ynxyusnoin [0; 9] kecunoucunoe
911 ol maanucun mabyy macenecune Keieous. f'(x)=x0O—-x) -
(9x — x%)' =9 — 2x.
Coinanyyuy vekumniepou maoaowis
9-2x=0, 2x=9,
X = 4,5 demex,. uzdenyyuy canooti oupu 4,5 caubl,
anda skunyu can 9-4,5=4,5 boaom.
JKooby: 4,5 scanad,5 candapbi.
S-mucan. Tuk Oypumyvkmyn asmumeol 36cM2. Tlepuviempu 91 Kudume
GOACVI YUYH, GHBIN JICAKMAPbUIbLI Y3VIOVKMApbl Kanoai 0oayvea
mutiu.
Ypreapyy: Tux Gypumykmyn xcakmapvliibit oupun X cu den anda

36
nypean GoNCOK, AHOA IKUNIL Jcazpl —= €M H010M.
Tux dypumykmyn nepuvempu P = 2a +2b  gopuyaacer Gowonua
_ 36
scenmenem.  Jevex  depuncen  macerenu  f(x) = 2x +2 B

(/))’III\'[{UHCblelH I Kuyuie maanucun I))(Iﬁ)‘(\l’(l anvin - keneous.

"(x) = 209 .72
f(x)—(2x+x) =2 -
72 2x%-72
2—;;=0, %2 =0,

2x2—-72=0, 2x2=72, x*=36, x,=-6, x;=6
Jleatek muk Gypumykmyn 6up scazvl 6CM, IKUNYU JCA2bl

36
= 6¢M borom. JKooby: JKazvl 6em Goazon Keadpam.

6-rucar.  Paduycy  9cat  6Goneon  wapovi  udune  Chizbliean
KONVCMAapObIH UMUHeN d1 4Ol KOAOMOYYCYH mankslaa.

Ynieapyy: Llapdvin uuune coizvinean konyemy utiun arabs. Huiive
botonua 6eneuneenopdy JHcypeyzebys.

0A = R = 9cM-wapdoin  paduvcy, 00y = x-wapovin  Gopbopynan
KONYCmyH He2uzuHun 6opbopyna 4etunku apansix.
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0,C =r = R? — x®-xonycmyn  neeusunun  paouvey (TTupazopoyn
meopeuacst 601014a madel0bt)
0,A = R + x-Konycmyn outiukmueu.
Konyvemyn reoaomy V = %n’rZH hopsmyaacer Hoionua rcenmenem.
JKoeopyoaew beneuneenepdy gopsyaaza Koéoys.
v =:m(R? = x®)(R +x) = 3m(9% = x*)(9 +)
Jlevex, apeymenmu x 6Goaeon V(x) = %71’(729 +81x — 9x2 — x3)
dynkyuacoina 93 0010yK. Bva (hynkyusnbin Katicol yuypoa . 4ou
Maanuze 33 60aviuyn mavadsis. OyukyuAHbIH MYYHOYCYH Mabadw3
V() = Gr(729 +81x — 9x? = x*))! = Sm(81 - 18x = 3x?),
Couinaayvuy yekummepou madaows.
81 — 18x — 3x2 = 0, Tendesienun sxu yweazvin mei-3x0
x24+6x—27=0, 6010k
D =36+ 427 = 144,

—-61+V144 —-6112 =6+12 6
= = ;X = =i—i= 3
2 2 2

X1/2 =

2

_ —6-12 _ —18 _
Xy = ——=e=aed,
Heter, x = 3¢y 00420100 KOUYCMYIt KOIOMY IH oK 6010N.
JKooby: Llapovin Gopbopy venen konycmyn neeusuiiun 60poopyHyH
apaavieot  3cu,  Konyemyn paduyey r=+VR? —x? =vY81—-9 =
V72¢v,  Konvemyn — ouuukmuew H=R+x=9+3=12 cu
00120100 GEPUAZCH KOHYC DI HOI{ KOAOM2O 3D 001011,

14 =§n- 72-12 ~ 864cm3.

3.10. Konyeyynop yuyn mamusipmaiap.

79. Tomonky (yHKYUAAQPObIH KOPCOMYAOH KECUHOUAEPOU 31 HOH
Jeana I KUYUHE Naanuaepur mankulid.

a) f(x) = 7x* =353 +5,(0;2);
0) f(x) = 2x3 = 3x? = 24x + 7, [—2;4];
6) f(x) = V100 — x%, [—6;8];

2) f(x) = cos3x — 3cosx, [—3—2’5; 0].
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80. Paduycy T 601201 wapObii UHUHE ChI3bLI2aH MYYPA Y4 Oypuniyy
NpUIMAAapObIH  UMUHEH 3K 4OH KOAOMOOYCYH MANKblia. (41-
cypommy naiidaranzolia)

81. Oxu candwn ativipmacel 8 e 6apabap. Ai  candaposin
Bupunucunun Kyoyyn skunducuie 601201 KoGoumynoycy i Kudune
Goacyn yuyn, 6ya canoap kanoait Goayyea muiuiu?

82, Yemu auvik, xonomy 10 cM® Goncon yuaundp popavaacetnoazst
uoL HCacoo Kepek. An uOUWmIL HCAco020 KemKen samepuai i az
Goacyn yuyn uoumuit oa4oMI0py Kandai boyyea muin?

83. Bypevioouy AMyHapa wocceHun 31 JICAKbIHKbL YCKUMUHCH 9 kv
apanvikma  maraada  ywcatnanviwkan. — loccedecu  atimovirean
yekummen (wocce my3 cui3bik) 15 Ky apaibikma dcaiaansikdan
KbIWMAKKa  0YpeyI1004y  AvHapaoai  4adapyain Jcuoepyy  Kepex.
Berocuned sunzen wabapmandbin maiaadacsl bl10aMobiebl 8 KM/
caaT, an 2 woccedeau vLadavovient 10 kM/caat. Jiy az vioaksimma
KbIUMAKKA JICemyy YUyH, @1 WOCCeHUN Kaucbl HeKumunen Ublevy
Kepek? -

84, Kanoauduip Oup can stenen anniie Keaopamoiibiie CVAIMACHl i
Kuyuie saanuee 9 60ACyH Yuyn, ai can kandai 60avu Kepex?

85 Bepurcen  eunomenysaayy  OapobIK  muk - Oypumyy o pu
OVPUMYKMAPObIH - UMUHEH  MeH  Kanmaioyvey 4 HoH  dfaunKa 33
Ooa0pyH daauadelune.

86. Ailranaca wumen  coizviacan  6apobIK MUK OYPUIMYKIMAPObIH
uNHen, 1§ 4ol AANMKA 99 0OAONYI MANKbLIA.

87, Yekumniun 0kko Kapama auaanyy KbluMblibl

@(t) =3t> =4t +2 savony Goonva  Goaom.  Voaxvummout t
aovenmundecu  ocana t =4 cex  ooneondvey  w(t)  oypumyk
DLIOAMOBIZBIN MANKBLIA.

(@ ()= Bvpvayy avpuy paduan vienen, W (Oypumys vladaobLenl ':—Ji—l
MeHeH eJ1MeHem) ¢



88. Yexum S(t) = 18t + 9t? — t3 3akomny 6Goionua KeifimbLroarim.
AHbl 91 YOH BIIOAMObIZbIH MANKBIAA.
(t —cex, S—M.)

89. Zenummux Kypandan dHco2opy kapai bazetmma

Vo = 200 M/cek Gawmanzory bL0aMObIK MEHEH CHAPA0 AmbliObl.
Voaxkoimmpi  t = 15 cex  asosenmmepunoe  CHAPAO)  HCO2OPY
Komepy1o0y Hee moson myuooy?
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3.11. @ynxyusnsl U3L1000 HCana ansii zpagueun mysyy.
Dynkyuansl U000 dcana  anvin - epagueun  mysyy
MoMOHKYOOIl cxema GolonYa Jeyp2y3yaonm.,
1. DynkyuAnbIN AHBIKMATYY 0ORACMbIN MADYY.
2. DYHKYUANbBUL JHCYN JICe MAK IKEHOUSUN MUKINOO.
3. DyHKYUANbIH ME3UADYYAYSYH AHBIKMOO. )
4. Tyyndynyn  capoamvl  MeHen  (PYHKyUANbIL  OCYY,  Keatyy
(vonomondyvayk) unmepeardapoin mabyvy. Meinda dKu canayviy
YeKum apKolayy Ny3yacon UHMeEp8ai MoNOmMOUOVVAYK UHMEPBA.bl
00.10pYH ICKE ALYV KEPEeK.
5. DkempemymOyi  3apbll JCana  JICemuumyy  wapmmapbin
nanoanansin, HVHKYUAHBIN AAKCUMYA HCANU SUHUMYMOAPHI MAOVY.
6. Dynkyus Gepunzen KecunOuHuN VUmapbinoazsl anblH Maanuaepu
2cenmoo. ’
7. DVHKYUAHBIH  epAUUHUH  KOOPOUHAMAIHIK — OKMOP — ACHCH
KCCUNULUKECH YeKUMMEePUH l”(l(jy}'.
[-aucan. Tosmonky @ynkyuanapObin usuaden, pagukmepun my3eyao.
a) f(x) = §x3 -l~%)(Z —-3x+3; 6)f(x)=x3 —%x“
Bya hvurkyusaapost, pyukyusnel uznidoo scana padueun mysyy
cxeaacst 6olonua uswdenous.
a) Yoreapyy: 1. Anvikmanyy odaacmoint mabaonis.
D(f) = (—; +o).
2. JKvn dice makmuiebin ansikmatoois.
f(-x)= ;(—x)3 +%(—,\:)Z -3 (-x)+3= —§x3 +%x2 +3x+3
Ueex, f(=x) # f(x), hyuxyus acyn suec,
f(=x) # —f(x), pvukyus max da snec.
3. Mesawndyyayeyn anvikmauonis.
fle+) =2+ +3(x+07=3(x+) +3,
deatek, f(x +t) # f(X) 60 hyvuxyus meseuadyy svec.
4. DyuryuaAnbI CHIHATYYYY YeKummeptn madaowis.
f'x) = (§x3 +%x2 —3x+3)' =2x*+x-3.
2x2+x—-3=0,D=1-2"4-(-3)=1+24=25
x1/2=ﬂ=ﬂ; 1=—1+s=3=1; xzz—x—sz
4 4 4 4 4
S0 f"(x) mun orcapdaver  menen  pynkyusHBIH - IKCMPEM) MY
mababois.
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) =2x*+x—-3)=4x+1
f'(1)=4-14+41=5 , oemex, x=1 vuexumunde Qyncyus
MUHUMYMeA I3 60.'10”14

f”(—%)=4-(—%)+1=—6+1=—5, denxex x=—=

yeKunuHoe Makcumymea 33 6oa0m.

)ttt edi-a(-Prasel

max

SO 2,3 545241
min 3 2 6

7. Dyukyuanein  epagpueun

Koopounamaiap 02y MeHeH ¥,
KeCuauuKen yekummeput
mabaobwi3.

f0)=203+3-02-3-0+3 =3

deatex, epagux opouxama o2y
aenen  (0; 3)  uekumunoe
Kecunuuen. Dyuryusanoln
boaxcondyy  epagueu  42-
cypommo2yoet 6010n.

6)  Uweapvy:  f(x) =x3 —
_Ex‘t;
1. Anvikmanyy obaacmer: D(f) = (—00; +0)
2. )Kvn, scakmuiebiin anblkmatiobts.
f(-x) = (=x)® -5 (0)* = —x* —1x";
f(=x) # f(x), ¢ynryus scyyn smec,
f(=x) #= —f(x), ¢pyuryus max da smec.
3. Mezeundyyayeyn anbikmauobis.
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fO+T) = +TP =1+ DY denex, f(x+T)# f(x) 6
hynkyua mezeurdyy smec.

4. Tyyuovuyn scapdamvl Menen OCyy, Kemyy apdiblKmapoli
mababois.

'
1

)‘(x)'=(x3 —:x“) =3x2 —x3

3x2 — x3 = 0 comanyyuy uekummepou mabaowis.

xX*B3-x)=0, x;=0; x,=3

e T e N
+ .",' + \.‘,' -

o

0 3
(=00;0); (0;3); (3; +) aparsikmapwirna 33 601003,
(—o0; 0) ana (0; 3) aparvicmapeinda f(x)' >0, deaex dyuxyiu

I /s VHKY
(=o0; 3) apanviebinda ocyyuy, (3;+0) aparvieoiioa f(x) < 0, 6y
apanbikma (hyHKYus Kesyyvy.
5. f"(x) mun ocapoavel  Menen  (OVHKYUAHBIH  IKCMPEMVMVI

. pe;
anvlkmationls.
f(x) = 3x? — x*)" = 6x — 3x%, comanyyuy vekummepoeou f'' (x)
mun Oeaeunepun anbikmatobls.
£7(0)=6-0-3-02=0

f"(3)=6-3-3:-32=18—-27 = -9 OJewex, x=3 uekumunde

ynryus aMakcumymea 29 boaom.
—g3.
6.f(3) =62
f(O)=02-0*=0
1
x3—zx4=0, =0, x, =4
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demex, hynkyusanoin epagueu x=() xcana x=4 yexummepunoe Ox ozy
MeHeH Kecunuuien.

43-cypsr

3.11. Kenyeyynop yuyn manwuvipmanap.
90. Tostonxy hyuryusLiapost usundeune JHcana epaduin myseyae.

a) f(x) = xV2Z = x%; 6) f(x) = —=

1+x2
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IV 2naga. Konyzyynoep yuyit depunzen manuistpmanaposiin
YBIZAPBLABILUAMAD B HCANA HCOONINOPY.
1. Ybteapyy:

0 _ R _ 5, 0 I v e
@)225° =225 7 o==; 30°=30-7o=7
390° =390 m=%;
0-gs.E =17n, 0 =405- L =2,
6) 85° = 85 180; Py 405° = 405 e
540° = 540-m=37t-
2. Ynteapyy:
9= ==.180° = 50° 2 =2-180° = 80°%
£ =2-180° = 36".
6= = g 180° =210%  Z==-180° = 75°;
= =2.180° = 162°.
3. Yoreaprv: cos?® o +sin? o= 1 meydewmueun naidaranainis.
2 2
a) (@) + (@) = % + g z: =1 odorom;

6) (—=0,6)? +(0,8)2 = 0,36 + 0,64 =1 Hoaom;

2 2
2) ( 4) 4 16 20 4 _
6)(—=) +(—=) =—+—====-= Goaboim;
)( 5 5 25 25 25 5

2 2 5
7 s 49 25 74 g
2) (;) + (_) =—+==— Gondolm.

9 81 81 81
a 1+cosx .
4. Yneapyv: ctg; = Py— Goprvaacein nantdaannin, oS il
- a 1+cosx _ _
maan aacvis. ctgs = 3, demex — 3 oapaoapouikniviie KU
—Cos

acazosli mely Ksa()pamka KHI"O/)()(,;}/'}.

1+cosx

=9, 1+ cos x=9 —9cos «x, 10cos x= 8, cos x= i
1-cosx ]

Omu sina not sina = V1 — cos? < cpopmyaace venen mababors.
2
; f 4 16 9
sina = 1—(—) = [1l—-——== |===
5 25 25
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3
sina B 3 1 1 4
=E—=t=- ctgag =— =5 = -,
tga cosa 7T 4 9 tga 27 3
5 4
g 3 4 3 4
Kooby: sina = 3 Cosx=- tga=o  ctga= a0
a 1-cosa a 1+cosa
5. capyy: Sin— =+ |——, cos— =+ |[——,
Yvizapyy: s S=* 5 e >
a sinz = . .
tg5 == popayrarapern  natidaranades acana 1V uetipexme
Cos<

2
sina <0 orcana cosa >0, tga <0 6Goro mypeandeizeiit  scke

aiaowls.

2
3. f 3 ’ 9 ’16__1.
(I)COSCZ—;, sina = + 1—(;) —i’ 1—z-—i E;— >

”% / 4 2
C0S— = — |[— = — == |-=——
2 2 2 5 g
1
e
a 5 1 a
tg3="F=-3 ctg3=-2
s
O ¢ 1 a 7 a 1 a
JKooby: sin—=—; cos—=——=; —_—=—= tg== —2.
v sing =z 53 7 t93 > Ctg;

6) a 6ypuy 180° < a < 270°, 11/ yetipexme dcamam, aHda%ﬁypqy
90° < % <135° I weiipekme  ocaman. bya  uetipexmezu

(hvrryusrapObin Geacutepun Hcke a1abol3.

cosa = —V1 = sin? x= — (—1—)2=._{1_ﬁ= E=_i

2
\ 13 Y 169 \ 169 13’

18
— |B_ [2_3.
2 13 V13
5 S 8
1+(_§)=_‘1 13.___’£=_ LL———_
2 2 2 13 Vi3’

@ 1-cosx -
6. Yvicapyy: : tg 5= & fm hopmynacein natidaranadels.
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1 1-cosx 1
g— == rp—— bapabapOobIkmeln KU JHcabii men

Keadpamxa Komopooys.
1-cosx _ 1

1+cosx 9
9 —9cos x=1+ cos &,
—10cos x= —8,
cos x= —= = 2: deniex cos x= 2
-10 S 5
omu sina net sina = +V1 — cos? « (popryaact menen mavadors.

’ 16 f9 3
na = - ——= ==z
si 1 1 25 25 5

na
OMU ———— MYIOHMMACHIHLH MAQNUCUI MAbadbl3.
7-5cosa .
SE = —3 = Z 5 1
7-5= 7-4 3 :
= 2 o a¥
7. Ywieapyy:  sina + sinfi = 2sin —zqcosTﬁ Gopavaacein

KOA00H00Y?3.

17+11 17
a) sin17° + sin11° = 2sin——cos

-11 o
——— = 25in14%cos3%;
8x— 4x 8x+4x 3
6) sin8x — sindx = 2sin—— S Cos—,— = 2sin2xcos6x;
- a A a
6) 1 — 2cosa = cos? = =4 st; -2 (coszg + sin? ;) =

a a a a a

— 2 in2 2 2027 2oin? 2

= cos? =+ sin® = — 2cos* — + 2sin“ — = 3sin“ - — cos
2 2 2 2 2

N R

a a
=3sin23—(1—sin23) = 3sin? E—1+51

= 4sin?2— 1= (25in% - 1) (25in§ + 1),-

NIQ

2) 1+ sinx + cosx = 2cos®= + 25m— cos— =

= 2cos§(cosf + sinf) = 2cos;(cos;+ cos (900 _i)) -

o__ X_g004+%
+90 . 2 90 +Z) _

= 2cos = (2505
2 2

= 4cos—)2£- cos45° - cos (; - 45") = 4cos)2( ? cos (% - 45")
=2V2" cosg - cos (3;- - 450);
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0) sina + cos2a + sin3a + cos4a =
= sina + sin3a + cos2a + cos4a =
= 2sin2 - cosa + 2cos3a - cosa = 2cosa(sin2 < +cos3a) =
T
= 2cosa (cos (5 -2 0<) + cos3a) =

I_2«+3a %—20(—30:
= 2cosa - 2cos * COS =

s o 1 d S
= 4cosa - 2cos (— + —) +2cos (* - —);
4 2 4 2
us n
X . . (n - X==) X4
e) sinx — cosy = sinx — sin (;— y | = 2sin o EOS T =

= 2sin (ﬂ = E) ' cos (f_—y o Z).
4 2 4

8. Ubieapyy: a) sin2a = 2sina * cosa (opuyaacein natidaranadsis.
. 1. )2 1w\ i )2 1\% _ i
cos?—-sinf—=(=-sin2-—) =(=-sin—-) =|--=-) =(-) ==,
12 12 2 12 2 6 2 2 4 16

6)  2sin22°30" - sin67°30" = 25in22°30" - cos(90° — 22°30') =

25in22°30" - cos 22°30' = sin2 - 22°30" = sin45° = g

atB
2

115° + 65° 115% — 65z«

a— ~.
6) cosa+ cosf = 2cos COSTE Gopsynacei KOIOOHOOY3.

c0s115° + c0s65° = 2cos

2
=2c0590° - c0s25° =20 cos25° = 0;
<0 0 =0_ 0
2) sin75° + sin15° = 251“%6'05_73 215- =
= Foiniieh «gpeanl = 228 3
2 2 2
9. @Yweapyy: cos2a = cos’a —sin*a,  sinfa=1-cos’a,

a -~ -
cos? 5 = 1+ cosa popayrarapein naudaranadvis.

cos4a + 4cos2a + 3 = 8cos*a;
c0522 « —sin?2 « +4cos2 x +3 =
= cos? o« —(1 — c0s%2 x) + 4c0s2 x +3 =
= 0522 x —1 + c0s?2 < +4c0s2 X +3 =
= 2¢0522 o +4c05%2 x +2 = 2(cos?2 x +2c0s2 x +1) =
= 2(cos2 x +1)? = 2+ (2cos? x)? = 2 4cos* x= 8cos* «;
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6) Byn menoewmuxmu 0aiundeede CuHyc, KOCUHYC YUYH KOULYYHYH
Gopayaarapen,  oku - Iceienzen  Gypumyn  hopayaanapein,
Kawaanaposl a4yy,monmowimypyy Colaknyy 0320pmyn my3syyiopoy
navodanranabis.
4(sin3acos®a + cos3asin®a) = 3sinda;
4[sin(2 x +) - cos® « + cos(2 x +x) - sin® «] =
= 4[(sin2 o cos & +cos2 - sin x)cos® & +(cos2 X cos & —sin2 - sin «)sin?® «] =
= 4(sin2 - cos* o —sin2 o sin* oc) +
+(cos2 « sin < cos? o« +c0s2 - cos - sin? o« —sin2 « sin* «) =
= 4[(sin2 x- cos* « —sin2 « sin* )
+ (cos2 « sin « cos® « +c0s2 - cos - sin? )] =
= 4[sin2 « (cos* x —sin* x) + cos2 - sin - cos « (cos? x —sin? «)] =

1
=4 [sinz o (cos? o« —sin? ) + cos2 oc-isinz :x] =
1 4 1
=4 [sinz & €0S2 o« +ZSM4 o(] =4 [ESiM 4 +Z5in4 x] =

=4 ZSiM o= 35in4

Tendewmux daundenou.
8)bva mendewmuxkmu danidoedo

atp

a-f . ~
sina + sinff = 2sin— 5 C0s—— hopmyaacein natidaranabols.

sin105° + sin15° = Zsin

= 2sin60° - c0s45° = 2 - \/_ ‘/2_ ‘/;

2) 1+ cos2a = cos® « +sm o« +cos’ « —sin® x= 2cos’a;

105°+15° 105°-15°
—  C0S——F—— =

sinle smzﬂ)

coslx  cos’f

0) cos*a-cos’f(tga —tg®p) = cos’a - cos?f - (

L costas COSZﬁ sin?w-cos? B =sin? Bcos?x _
cos?x-cos? B

= sin? « cos?f — sin?f + cos? x= sin? « (1 - sinzﬁ) -

—smzli’(l - sm ) = sin® « —sin® o sin’B — sin?f +
+sin?p + sin® o= sin® o —sin?p;

¢)Cyamvanvl — kobotmynoyeo — oseopmyn  mysyy Gopmyaacuin

KO1001H00Y3.
(sin3a + sinS5a)? + (cos3a + cosSa)? =
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2

- 3a+5a 3a — 5a\° 3a + 5a 3a — 5a

= |2sin ' cos + | 2cos * cos =
2 2 2

— 4sin’4 o« cos? o +4cos 4 - cos® x= 4cos?a(sin*4 x +cos’4 «) =

= 4cos® .

5in359%c0s25%+5in55%:5in25°

c0s179-c0s13°—c0s73%-cos77°

10..a)Yvicapyy:

_ 5in35%-c0525%+5in(90°-35°)-sin25° _ sin(35+25°) _ sin60° _ .
c0s17%9-cos139—cos(90°-17)-cos  (90°-13%) cos(17°+13%9)  cos30°

5) sin4a@—-sin5a+sinéa sinda+sin6a—sins5a
0 = =
cos4a—cosSa+coséa cos4a+cosba—cosSa

. 4a+6a 4a-6a ” P 3 o
_ 2sin—r—"cos—5— —sinsSa _ _ 2sinSa-cosa—sinsa _ sin5a(2cosa—-1)
2:05“”;"“@05“’2;“«05501 2cosSacosa—cos5a ¢ sSa(2cosa—1)
sinsSa
=——=tg5a.
cossa 9
. 7a+3a . 7a-3a . : i
6 cos7a—cos3a _ T2SinT—Sin—>—  -2sinsa-sin2za __ sinsa _
sin7a-sin3a 25in7L;3—“c0521;ﬂ 2sin2a-cosSa cossa
= —tg5a;
e) (sin?t + 2sint - cost — cos2t)? = (sin’t — cos?t + 2sint -

cost)? = (—cos2t + sin2t)? = cos?2t — 2sin2tcos2t + sin?2t =
cos?2t + sin?2t — sindt = 1 — sin4t.
1+4sina _ 1-sina _ Vi+sina _ Vi-sina _

1-sina 1+sine  Vi-sina 1+sina

11. Yorzapyy: a)

_ ViTsina-Vitsina—vVi-sinaVi-sina _ J(1+sina)?-J/(1-sina)? _

Vi=sina-V1+sina Vi-sinZa
1+sina—1+sina 2sina
= = = 2tga:
Veos?a cosa

’) ___1—Si712a = ___COSQ 6\”’ MEHOCUMUKN npo yus m PH()G
[0 ) (muKkmu no, )
sina Vi-cos?a " Py rp

Kapooeo oonom.
ﬂponopuumibm Heeuseu KacuemuH naudairaHabwls.

V1 = sin?a - V1 — cos?a = sina - cosa
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Vcos?a - Vsin?a = cosa - sina
Bapabapowix daauroenou.

6) sin‘a +cos*a —1=—2sin’a-cos’a 6y1  Gapabapovikmel
0anundoo yuyn, anbin o1 JHCana col GOaYKMOPYHYH aublpmMacsl Hoo
6apaoap 0010 mypzanobieoin Knpcomo6y3
sin a+cos ‘g —1 — (=2sina - cos?a) = (sin*a + 2sina -
-cos?a +cos*a) — 1 = (sina +cos?a)?—1=1-1=0.
Bapabapowik daaunoenou.
12. Ywieapyy: Apevvenmmun  Gepureen maanuiepun  opmyiaza
KOI0N, 2Cenmoo Jcypey3ooys.
@f(-1) = (1) -==1+1=2

f@=22-2=4-3=33; f(5)=57-2=242
6)f(0)=v2-02-0=V0=0, f(1)=V2-12-1=VI=1

f(3)=\/2-32—3=\/18—3=\/15.

2(-2)+3 _ —4+3 _ 3
D ="5ra = ' f(O) = 02+1 ={=%

+3 _ 11

f = 4Z+1 T

Jf(E)=2tg2-5-3=2tg5-3=2-1-3=~
f(0)=2tg2-0-3=2tg0-3=2-0—-3=-3;
3m 3n 3
f( )—2tg2-——3—2tg——3—2 (-1)-3=
8 8
=-2-3=-

13. Yvleapyy: Byva dpyuryusiaap payuonai 60a4okmyy mylonmsaiap.
Anapovin Goaymoopy  ©320pMONYN  KAUCHl  MAAHUCUNOE  HONCO

atianbiubtn maan arabiz 0a, aa candapobl anvikmaiyy obaacmka
Kutiupeous.

a)

3x-7
x2-16"

(x-kx+4)=0
=0, x=4
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x+4=0, x = —4 Odemex x =4 ocana x = —4
Gonzondo 6Geruoxkmyn Genymy neaeco atnanam. byn @ynkyuanen
anvikmanyy obaacmol -4 cana 4 mon 6awxa 6apobik canoap. Myny
meomondocydel xcasyyea oa 6oaom.

~ ~ o

i ¢

o

2 0 a
(—o0; =) U (=4 4) U (4; +o0).

5x+12
())

— 8 = 0 mendemecun ubleapadbls.

(x—2)(x2+2x+4)=0
x—2=0"x*+2x+4=0

x=2, D =4—16 = —12 < 0 demex oyn menoevenun
MaMuIpbl HCOK.

By (hynkyuansin ansikmaiyy oonacmel 2 den 6auka 6apobik canoap.

(=0;2) U (2; +0)

3-4x
8) Tsaes — 4x — 5 = 0 mendemecun uvieapabols
=16+20 =36
_ 42V36 _ 4z6 _ 4t6 _4=6 _ .
X =— =5 X = =5X =—==0

Jlemer Gya (hynkyusuoin anvikniayy oéaacmet S gicdna -1 den oawka
Gapdwik candap. D = (—0; —1) U (=1;5) U (5; +)

x?+1

2)

SR x3 — 2x — 4 = 0 meydemecun uvizapadls

—dx+2x—4=x(x*-4)+2(x-2) =
x(x=2)(x+2)+2(x—2)

Jlever (x — 2)(x? + 2x + 2) = 0 doaom.
x—2=0, x> +2x+2

x=2; D=4-8=—4<0 ayrmeydesenun maroipbl HoK.
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Byn ¢pynryusansin anvikmanyy obaacmol 2 0en oawika o6apowik canoap,
6awrava atimkanda. (—o; 2) U (2; +) 6oaom.

14. Yoieapyy: a) 2 f2(x) = 7f(x) =5 =2- (x?)? = 7x* =5 =
=2x*—-7x*=5;
6) xf(x? +2x+3) = x(x? = 2x +3)? = x((x* —=2x) + 3)? =
x((x? =2x)? +2-3(x?* —2x) +3%) =
x(x* —4x® + 4x? + 6x2 — 12x +9) =
=x(x* —4x3 + 10x? — 12x + 9);
Af 2 +2)+f(x?—2)=(x*+2)2+ (x*-2)% =
=x*+4x+4—x* —4x+4=2x"+8;
2)3f300) +4f%x — 2f(x) = 3(x®)* + 4(x?)2 -2 (x?) =

= 3x° + 4x* — 2x2.

15. Ywieapyy: f(x) = x?%, g(x) = 2x* + 1

@) 2f*(x) + g () =2- (x*)? + (2x* + 1)? =
=2x* +4xt +4xP+ 1 =6 +4x% +1;

6) f3(x) —=3gx = (x*)® —3(2x% + 1) = x — 6x2 — 3;

8) f(9(x)) = (2x* + 1)? = 4x* +4x + 1

) g(f(0)) =2(x)? +1=2x* +1

247-1 _ 32-1 _ 31
4247 1647 23’

16. Ywieapyy: a) f(4) =

_a) = 221 321 31 _3a
et = (-4)2+7 1647 23’ f(4)_f(—4)_5-5§"0

_522-32 _ 20-6 _ 14 _ 7 _
0) 9(2) = Z¢0, 12 moe— Y

o=
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5-(=2)?—3-(-2) 20+6 26

—2) = = ===

9(=2) (—2) + 10 8 g g
@) + Fp g yty

9 gl =g TR T Y

6 fx+1)=2(x+1)2=30x+1) =2(x*+2x+1) -
—3x—3=2x+x-1;
fx=1)=2(x—1)?-3x-1D=2x*-2x+1)-3x+3=
=2x>—7x+5;
f(3)=2-32-3:3=18-9=09;
f(=5)=2-(=5)?—-3:(=5) =50+ 15 = 65;
Ybieapyy: a) y = —0,5x — 12, Oya (hyuxyuanbin hoadepyn

17.
mabyy yuyn —0,5x — 12 = 0 menodestecun unizapaonwis.

—0,5x =12
x =12:(-0,5)

x = —24.

6) y=+5x2+1; 5x>+ 1 =0 6w1 meHOeMeHun mamvipbl HCOK.
Heviek, V5x?% + 1 (hyukyuscoinbin Hoy Jcox.
1=0 6osco, aHaa

gy =x(x—4)(x+7),
x #0, x #0,
destex, 0, 4, =7 canoapwi

x =0,
x—4+0 xe x=4 xe x=%0,
x+7+0, x #+ -7 x=-7

Koody: x;=7, x»=0, x;=4.

Gyukyusubin Headepy boaom.

2)y =Vx2 =9, x2 =9 = 0 mendevecun uviapabois
(x-3)x+3)=0
x=3=0 x=3

0eMeK, (PYHKUSAHBIH HON06PY 3

x+3=0x=-3 2 £r
Heama =3 canoapet.
18, Yeieapyy: — Apeymenmmun  Kapama-kaputbl  MaaHunepuHoe
hyHKyuAHbLI Maanurepun mabaowis.

a) f(x) =5x*> =2, f(—x) =5(—x)2 —2=5x%2 -2,
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f(x) = f(—x) Oemex, Gyn pyHKyUA Hcyn.

2 (-x)242 _ x2+2

6 ) =52 f-0=5F=52

x

f(x) = f(—x) Oetex, 6y yHKyUs HeVN.
19. Ywizapyy: a) f(x) = x(3 +x*);
f(—x)=—x-(3+(2—x))=—x'(3+x2) f(—x)='—‘f(x) Ke

oemek, Oy hynkyus max.

6) Apeyvenmmun  Kapama-kapuibl - can Maanuaepunoe
scenmert.

1
‘f(x) 22+1. f() 12+1 -3
-n* -1 1
f(_l)_z-(—1)2+1' 3 3
f()+ f(=1) —é (— %) =0 demex Oy (/)yukquﬂ'max pynryus
aoaom.

20. Yoreapyy: a) (x + 2)* + (x — 2)? =
=(x4+2+x-2)(x+2)2-(x+2)x -2+ (x-2)") =
=2)((xz+4—x+4——x2_+4+x2 —4x +4) = 2x(x* + 12)

2X (hVHKYUACHL MaK yHKYus, X% 4 12 hyuryusicor dHeyn pyHKYUA.
2x(x? +12)  ¢hynxyuscor  mak  ycana - Hvn Gynkyusrapobin
Kobotimynoycy.

6)5x* —3x+2=(5x*+2)—-3x

aomda 5x* + 2 (ynkyuacer acyn hyuryus —3x pyukyuacer mar
yuryua.

21, Yweapyy: a) f(x) = x* —x* + 2,
fQ)=2"*-2*+2=14
f(=2)=(-2)*=(-2)*+2=14
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f(2) = f(—2) dentex Gepunzen gynkyus cyn.
8) f(x) =222 £0qy =2t ‘/Z_z; F(—1) SHEECDE A

3-x 3—(-1) ~ &’

f Q1) # f(—=1) devex 6v1 pyuxyus max da arcyn 0a amec.
£ % =g = g i R
6)[(X)—3X—?+E, f(1)~3 1 5+ =3

[ =3 (- -EE L0 —3+i-lo@oliy
fQ) + f(=1) = 0 devex 6ya pyuryus max.
2)f(x)=4x3-5x; f(2)=4-22-5-2=4-8—10=22

f(=2)=4-(-2)*-5-(-2) =-32+10=-22
f(2) + f(=2) = 22 + (=22) = 0 6ya yuxyus max.

22 Yotzapyy: a) f(x) = (x + 3)% + 2 hynxyuscrom 2paghueu yokycy
(-3:2) wekumu 6oneon, mapmaxmape JC020py Kapazan napaboaa
Gonom. Apeymenm x mun atipoiv vaanunepu yuyn mabauya mysebys.

X 5 -4 | -3 =2 N
y 6 3 [ 2 3 6 |

bya mabnuya Goronva epagpux wuiieous.
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I'pagukke 6aiikoo  scyeyscok:  0ya  @ynxua (—o0; —3)  unmep-
sanvinoa kemyyuy, (3; +00) unmepeaivinda ocyyuy.

Xmin = =3, Ymin =2

6) Yoreapyy: f(x) = x4+ x* = 3x* + 2 yuxusicoinvin apeysennu
X mun aupoLyv maanuaepune maoaya my3eoys.

Tabauya 6010K4a 2paghur wuiicous

x|-2|-1]l0]1]2

yl7ol1 1211170




a

3

2 ~

\,
\ |
FESW. o W
3 2 -1 0 1 X
-1

Tysyneon epuchux doronua ananus sxcypeyzcok: Pynxyus (—oo; —1)
apanvieviida kemyyuy, (—1; 0) apaavieeinoa ocyyuy, (0;1)
apaavtevinda keayyuy, (1; +00) apaivizeinoa ecyyuy 6orom.

==1; yminzf(_l) =1,

Xmin
Xmin = 1 Ymin = f(l) =1
Xmax = 0; Ymax = f(o) =2

6)  Uweapyv: f(x) =(x:1)2+1 (/)yl-{m/um'ht YuyH meMeHkyoeu

mabauya myzooys.
anvikmaayy  oonacmer  (—00;—1) U (—1; +)

(D.VllK”llﬂllh”{
K()nln}/K 60.7()/)1.
(3 [2[15]05]0] 1
1 T
=2 5| s 2|12
1'% 4

Tabauya boonua epagux my3ooys.
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Y
o 45
4
2
._.i‘l\
41
-3 -2 -1 0 1 X
-1

Ipajux  Gowonua  anaauz  cypeyzeoys (—oo;—1)  apaimeninda
yuryus ocom, (—1; +00) aparviebinoa ynkyus keanaum,

Dyukyust IKCMpesyar uekummepee 33 60100um.

2) Yoteapyv: o) f(x) = (x_+1_1F — 2 yukyusicer  yuyn maoauua
mysobys.

x| -3 |-2(-15|-05]0 !

[ 1 71

’ —2—|-3|-10] 6 |-1|-1=

2 17°g 8




I'pagpux 6otonua ananus sxcypeysebys. (—oo; —1) aparsiesinda sxcana
(—1; +0) apansiebinda kemyyuy.

Dynryus sxcmpemymea 33 6010m.

23. Heieapyy: a) bepunzen Xpmax = —2, Xmin =3, f(=2)=
4, f (3) = —4. Byn skcmpemymoapdst koopdunama mezuzducunde
Oereuneubus JHeana JNCoIMa UPU CbI36IK MEHEH MYmawmpipadbis.
Anvinean uiipu ceizbik Gepurcendep 6oionya wutiunzen 2pagpuxmun
IcKkuzu borom.
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0) Xmax = =3, Xmax =4 Xmin = —2,
f(=3)=6, f(4) =3, f(-2)=-4 6y oepuacen

aKkempemymoaposl Koopounama meousoueunde bereuretuous, aiapoo
MYyMawmslpbin epaPuRkmun CKUUH a1abol3.



8) f —aicyn hynxyus

Xmax = 2, Xmin = —4 f(Z) =4, f(4) =-3

f arcyn @ynxyus boneondykman

Xmax = =2, Xmin=4% f(-2)=4 f(-49)=-3 6onom.
OQwondolt sne cunepee Oencunyy ocyn @QyHkyusHoln epaghueu
opounama ozyna Kkapama cummempuanyy 6onom. bepunzendep

boronua xcmpemymoaposl Koopounama meeuzoucunde beaeunen,
anapobl Mymawmelpeln epaguKmui ICKUUH a1aodsl3.
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2) f —maxr gyuxyus
Xmax = —3, Xmin = —1, f(—3) =5, f(_l) =—4

Jlemek, f(3) = — f(1) = 4 60r0m. Cebebu mar hynryusmvin
epagueu Aoopr)mlam(wap bawmansnubina kapama curtsempusiyy
0oaom. bepunzen sxempemymoapdst koopdunamaiap meauzoucunde
eneuaen, aiapdvl mymawmepbin ynkyusnoin spadueunun sexuzun
arabus.



5

24. Yoreapyy:
a) f(x) = =3x% + 12x — 14; —3x?% + 12x — 14 yu uyuocynyn
moayk keaopamin 6enyn aiadwis.

14
—3x2+12x—14=-—3(x2—4x+4—4+?):

=-3((x-2)? +2)=-3(x-2?-2.

f(x) yuryusicotn fx) =-3(x—-2)?=-2 mypynoecy
Keadpammelk ynkyusea ozzopmyn mys3oyk. Memda m=+2; n=-2
bawrkaua atimkanda 6va GyrkyusHbin epagueu yoxkycy (2,-2) yekumu
6oneon, mapmakmapel MOMOH Kapaean napaboaa 06oaom. Anein .
CxeManblk ICKUIUH HuLeous.
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2 -1 [¢] 1 2 x

Ipadukke 6batikoo scypeyscok: ynxyus (—o0;2) ocom, (2;+)
unmepeanbinda Kemutim.

Xmax = 2;  fmax = =2

~ 1 -

0) Ywvieapyy: flx)= ~ 5 ovr ynkyusnenn aneikmaiyy
obaacmbina x=-2 Kkupdeiim. Apeyyenmmun  aipbiv vaancaepune
mabauya my3eoys.

x| 6] -5 4| 3] 1] o0 / 2| 3
|

1 1 1 1 1 1 1
y - - | = ! -1 ——| == == -=
4 3. 2 2 3 4 5

I'paghurke — 6aiikoo  scypeyscok: (—o0;—2) acana (—2;+w)
unmepsandapoinda  hynkyus  ocyywy  6oaom.  Bya  hynkyus
IKCMpeMyM yekummepune 39 6oaboum.
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8) f(x) =x?+2x;

x% 4 2x mun monyk keadpamein Geayn

araboiz. x2 +2x =x*+2x+1—-1

f()=@x+1)?%-1
GyHkyusnbln - epagueu
yokycy (—1;—1) uexu-
mu  Goneon napaboia
oonom. Aneln  cxema-
ABIK  93KU3UM  yuLun
anaowis.

Bya ¢hynxyus (—oo; —1)
unmepga-abiH-0a
Kemuiim. (=1; +o0)
UHMEPBA-TbIHOA OCON.

Xmin = =1; fmin =-1

2)f(x) = —2x + 1. Bya

cbL3bikmyy yuxyus. Anvin 2pa

MbiHoa  m

(x+1)2-1
—1, n=—-1 OJeuex

: 4

ova

x| 2

yl-3




Byn " pynxyus

(—00; +) v
apansizbinoa \ R
Kkemyyuy bonom.

Dkempemym \2

yexummepune 99
oonboum. .

3 2 1 o\1 2 »
1 \
2
-3 =
20, Yorcapyy: \
Dynxyusnapobt

UBUNOOONYH JCAANBL CXEMACH! DOIONYA UFUIOCUDUS.

a) f(x) =x*+x

1.D(f) =R; E(f)=R.

2. dynkyus dcyn oa, mak 0a A1ec.

f(=x) = (=x)* + (=) =x* = x f(=x) # f(x)

3. 0x oey menen (—1;0) acana (0,0) vexummepunde Kecunuwem.
x24+x=0 x(x+1)=0, x=0; x=—1.

0y oey menen (0,0) uekumunde epagux kecuruuen.

4. (-2,—-1) apanvievimoa f(x) = 0. (=1;+) aparviesinoa
f(x) <0

5. [=2; +0) apanvicoinoa (hynkyus Kemyyuy.

6. DynKkyuAnbIH MAKCUMYMY Xmax = —2; [ (X)max = L.

6)Yvteapyy: f(x) = |x| — x?%;

1. @yuxkyuanoin  anvikmaryy obaacmer D(f) = R maanwnepunun
obracmot E(f) = R.

2. @ynkyusa ocyn 6orom, anmkenu

f(=x) = |=x| = (=x)% = |x| — x%;
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3. Aéyucca o2y menen (-1:0), (0:0), (1:0) yekummepunoe epaghux
kecunuwent. Pynxyuanoin  epagpuen opounama o2y senen  (0;0)
yekumuHoe Kecunuen.

4. Dynrkyus (0;1) apanvievinoa sucana (-1;0) apaaviebinda ox
(— 0; —1), (1; 40) apansikmapsinoa mepc.

5. (=0;—0,5), (0; 0,5) apasbikTapbiHAa GYHKLHs ocom,
(0,5; +), (—0,5; 0) aparvikmapoinda pynxyus keauiim.

6. DYHKYUSAHBIH IKCMPEMYMOAPbL.

Xmax = =05 f(X)max = %,'

Xnax = 0,5 f(ODmax = i

Xnin = 0; f(X)min = 0.
DyuKYUARbIH Zpacpueun mysyy.

-3 -2

6) Yoieapyy: f(x) =1—-Vx+2;
1. x < =2 candapor hynkyusnbin anvikmaiyy obaacmoina Kupoem,

bawrava aumkandoa x +2 =20, x = =2, 6boneondo eana Jx + 2
mylonmmacel maanuze 33 6orom,

D(f) = [-2;4+®),; E(f) = (—oo;1].

2. yuxyus dAcyn 0a max 0a svec.
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3. @yukyusnbin  abyucca 02y MeHeH KeCUNUWKEH {eKummepun
mababws. An yiyn 1 —\x + 2 = 0 meydemecun uptzapaoois.

1—Vx+2=0
(—Vx+2) = (-1
x+2=1

x=1-2, x=-1,

demex (-1;0) vexumunde zpagux abyucca o2y menen Kecuiuuen.

Opdunama o2y Menen 2paukmun  Kecuruuken Hekumun
mababvi3.
f(O)=1-v0+2=1- VZ . odewex  pynkyusinbin  epagpueu
(0; 1= V2) uekumunde opounama o2y senen Kecunuuen.
4. (-2,—1) apanvievinda ynkyus oy, (—1;+) apaaviebinoa mepe
Maanunepou aiam.
5. dyukyus . [—2; +00) aparvievinda kemyyuy.
6. DYHKYUANBIH IKCMPEMYMOAPbl Xmax = —2; f(X)max = 1

Y

x+2

2) Yoieapyy: f(x) = =

1. Anvikmanyy oénacmoi: D(f) = (—00;2) U (2; +)
Maanunepunun o6racmor: E(f) = (=00;1) U (1; +0)

2. dynkyua dcyn 0a, mak 0a Mec.

3. ®ynxyusnoin epagueunun 0X 02y MeHen Keculuwken Hekumun

x+2
mababois. An yuyn: —— = 0 mendemecun uvieapabols.
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{x +2=0
x—=2%0
Kecuauuen.
X = 2 my3y eepmuxanovik acunimoma, y = 1 mysy eopozanmandsix
acusmoma.

4. (—00; =2) acana (2;+) apansikmapsinoa dynxyus oy, (—2,2)
apanviebinda GyHKYua mepe MaaHuaepou aram.

5. Anvikmaayy obaacmelnoa ynkyus Kemyyuy.

6. Dynxkyua skememymea 23 60.1060tm.

=>x+2=0=>x=-2 demex (—2,0) uexumunoe

Y
y=1
S
-4 NU : x
51-2
3

26. Deepde a: = —3m;  450° —720%mapea Gapabap Goaco,
yekummun OupouK araanadaebl KOOPOUHAMAIAPLIH MANKbLAQ.

3771 = 31300 =3-90° =270 270° xa mywpa kercen
uekummun koopounamacwt (0; —1) Goarom.
—3m = —3-180° = —=540° = —(360° + 180°), derex, 6up oy

~ P 1
MOAYK mepc Oypyy, 0avl NMoayk Oypynyn 5 ne mepc oypyy, owondo

Yoreapy

=31 ee myypa kenzen wexummun xoopounamacot (—1; 0) 6orom.
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4500 = 3600 + 90°, deatex Gup moayk oy Gypyy oOazvl moayk
1 - 0 2
Gypyynyn 7 He oH 0ypyy, owondo 450° ka myypa kencen OUpOux
atitanadazv vexummun koopounamacsi (0; 1) 6onom.

7200 = —2-360°, dexek Oy1 2 dicory moayk mepc Oypyy.
MbIHOQU yuypoa —720° Gypu 0° Gypu venen oai Kerem, byea myypa
Kenzen OUpOUK atAaHaHbIN YeKumuiun koopounamacst (1; 0) 6oaom.
27. Tomonxy dvpumaposl 2padycmyk dei menen myionmryid.

a)%ﬂi 0)3 pao: H)“Tni 2)3m; )7 pad;  e)-2 pao.

5 0
Yoieapyy: a) 57,, = 150 = 450°;
o _180° , 540° 0 . 1im _ 111807 _ 0.
6) 3 pan= = 3~3.14~l72 ) 8) 5 g = 2207
0 0

2) 3m=3-180° = 540%; ())7pa;1=‘—87:’—-7=‘—§%z401° ;

_180° oy Z360° L jgc0 . N
g)—2pan=——"(-2) = ~=~—115"

0 0 &

030" = 1\ _ (315) _ _® 315 _ 7w,
28 Uweapyy: a) 157 930 = (1573) = (2 = 55 2=T
5 o __T . 0 s 28, 0__T g0 =C. 0F s
6)324 = o 3240 =2; ¢ 60° =5 120 =Z; 2150°=
LA 0o_ 2", 0l B o _ lem, 3 o _ T
1500 =2 ) 192° = 5501920 =S5 o) 220° = —
220° = =%,

29, Yneapyy: Oyvukyusanapobiis #evn Jice mak IKeHou2u anuikmoodo

J(-x)=/(x). JEx)=-f(x)  BapabapObIKmapstibn. AMKAPHLILIULDIH

nanoaranains.

a) fix)=cos®x, f(=x) = (cos(=x))° = cos®x

1(-x)=1(x) Oapabapovievl amrapslidbl, 0emMex cos°X  (pyuKyuscyl

ancvn.

6) f(x)=sin®x;  f-x)=(sin(=x))° = (=sinx)® = sin®x

J(-x)=[(x) . demex sin®x acyn hynryua.

6) f(x)=2cos°x + 3sin*x;

[(-x)=2(cos(=x))* + 3(sin(=x))* = 2c0s%x + 3(=sinx)* =
= 2cos%x + 3sin*x

f(-x)=1(x) dentek, [ pynryusicot scyn.

o) fx)=cos’x + sin*x; f{-x)=(cos(=x))" + (sin(=x))* =

=cos”x + (=sinx)? = cos’x — sin*x

f(=x) # f(x). denex [ yuryuscet xevn 0a, max 0a sec.
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9) flx)=x* + tg®x + xsinx;

oleyn
tgx—ctgx ’
e) fx) = 202

f(=x) = (=0)* + tg?(—x) + (—x)sin(—x) = x* + tg?x + xsinx
J(-x)=f(x) demex, f hynryuscer ooaom.
(B

‘Xl

f(—x) _ tg(=x)-ctg(-x) _ —tgx+ctgx - —(tgx—ctgx)

x X
J(-x)=-f(x) denex, [ ynryuscor max gynxyus.

30. Yoreapyy: f(x) ¢pyuxyusacoinoim sezeunu T Goaco,

-
Af (kx + b) ¢pyuxyuscoinsin vezewnu Tl boaom.

1

.oX .

a) y=2sin 30 sinx ynryuacobin Mes2uau 21, anda bepunzen
Dyuryuansin mezeuau 671 Horom.

3

2m

Kooby: 6m
= 1
0) _)':gcos6x, CoOSX mun mes2u 21, anda cos6x mun mezeunu
= 6onom
= —o0ojxom.
6 3

us
Kooby: 5
T
6) Y=31g2x, tgx mun smeseuau T, anda tg2x mun stezeunu — 6oaom.

2) y=sin2x-cos3x+sin3x - cos2x

T
JKooby: 7
. 6y1 myionmyanst  ezzepmyn
my3eoys.
sin2x + cox3x + sin3xcos2x = sin(3x + 2x) = sinSx , Odemex y
2
(’).Wll(l[[lﬂchlllhlll Mezeuwn — ooaom.
o 2T
Kooby: 5
0)  y= cos’x —sin’x; cos®x —sin’x = cos2x , Oemex, y
(l)yllKl[l,lﬂCthbIH mezeuiu — T boarom.
XKooby: m.
x
e) y=3ctg 35 ctgx @yHKkyuACHIHbIN - Me3euau T, Oemek Y
(i)yl{k‘l{ll}l(.'h”lbl” Mmezcuau + = 2 borom.
2
XKooby: 2m.
31. a) Ynizapyy: 4 - sin90° + c0s240° =
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= 41+ cos(180° + 60°) = 4 — cos60° = 4 —> =33
6)sin(—45°) — co s(—60°) = —sin45° — cos60° = —g —% =
Bt

6)3ctg210° 4+ 2 = 3ctg(180° +30°) + 2 = 3ctg30° +2 =.

=3-V3+2;

2)cos(=30°) - tg(—=60°) = cos30° - (—tg60°) = ? (—\/g) =

0)sin390° - cos420° = sin(360° +30°) - cos(360° + 60°) =

= 5in30° - cos60° = %

¢)cos1140° - ctg(—45°) = cos(3-360° + 60°) - (—ctg45°)

= c0s60° - (—ctg45°) = %(—1) = —%.

32, Yweapyy: @) y =3+ COSX . (DYUKYUACHIHBIN - QUBIKMATYY

otaacmer D(y) = R, cosx mun aaanuiepunun  konmyey [-1;1]

doazonoykman, E(y) = [2; 4] 6oaom.

6)y =2sinx—1; D(y) =R, E(y) = [-3:1] 6orom.

1 n =
6)y= —;tg X;* anvitkmanyy obaacmel X F 3 + mn, nez 6boacon
ubinbiznt candapovin kenmyey, E(y) = (—90; +00) do.1om.

r) y=—-25cosx. D(y) =R, E(y) =[-2.5; 2,5] 6oaom.

; V3 mon
33. Yereapyy: a) sint = —, [—,—;—] i
L 2 2:%2
. V3 n = n
t = arcsin—, t ==, JKoody: t ==,
) . 2 3 4 3
-~ . m
6) sint =—-, [——;—];
2 2%2

t= arcsin(—%), t=—

ol

JKoooy: t = — %,‘
6) cost = —i}, [0; t];

t = arccos (—?) = 5?"; JKooby: t = S?";
2)cost=0, [0;7];

t = arccos0, t = -725 XKooby: t = %
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Ptgt=1, [-5:3k
t =arctgl, t= %,‘ Kooby: t = %,'
1 mo
ejtgt= (—ﬁ). [—;:;]
t = arctg (——1—) t= -%; Koooy: t = —%;

V3.
) ctgt=(—V3), [0;n]
t= arcctg(—\/i), t= +5?"; XKoooy: t = +5?";
3)ctgt=1, [0; «].
s

t =arctgl, t= %; JKooby: t = o7

34. Yoizapyy:
a) arcsin0 + arcsin% =0+ % = %;
. VZ __m, m_mn
6) arcsin (— 7) + arccos0 = — 2 +52 =
6) arccos(—1) + arctgl = + % = —f;
2) arcctg0 — arc sinE =I_I_- —75,'
2 2z 3 6 -
d) arc tg(—\/§) —arctg0 = —3 0= =~
1 1_2m,m
e) arc cos (—;) + arc cos; = ?+; =T,
. V3 __m,m_ _m
Jc)arcsin (—7) + arcctg\/g == & 53_ P
3) arctg(—1) — arc sinl = —% —% = _T"'

35. Yoreapyy:
a) y = arcsin(x —2), apkcunyc 6.a. arcsinx ¢yukyuaceinvin
anvikmanyy obnacmet [—1;1] kecunoucu 6o10m. Anoa,
y=arcsin(x—2) yukyuicoioin  anvikmanyy — obnacmuin
meatenkyodou mababois.
-1<x-2<1
—1+2<x<1+2
1<x<3
demex, Oyn ynkyusanein anvikmanyy obaacmer [1;3] xecunducu
6onom.
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6) y = arcsin(cosx) , COSX (DYHKYUACHIHbIH MAAHUNEPUHUH
konmyey [-1;1] kecunducu, anbikmanyy obnacmol (—o0; +0), anda
y = arc sin(cosx)  (pynkyusconblit oa anvikmaiyy obaacmeol
(—00; +00) bonom.

36. Yoizapyy:
a) sin(arcsinx) = x Jcana €os X= V1 —sin? «,

Sin2 o= 2sin < COSA  POPMYIACHIH  KOLOOHVA,  MYIOHMAIQMNb
o320pmodys.

. - | 2 ! 1
sin (ZG.T'CSUIS) = 2sin (arcsm;) *COoS (arcsm;) =

5 ) _ 2 1 1 _
— == 5=
2 [8_ 2 2v2 _ a2 41 1 2V2
=Z. |-==-=%=— wmbindacos (arcsm—) =—
3 y9 3 3 9 3 3
ooby: g..

6) cos2 o= cos? « —sin® o, cos? «=1—sin® & qopmyaacein
KO00HODY3.

L1 2 o 1 .9 .1
cos(2arcsin;) = cos? (arcsinz ) — sin® (arcsing ) =

R

o 7
Kooby: p
6 tg (Zarcsin, - a) acana 6) mucaadapwin 0.a.
< 5 : W2 N 5 1 4\/?
_sin(2aresing) 5 47 sin | 2arcsin= | = —
_——-—1 = = = = '——" 3 9
co s(Zarcsm;) 5 7 .1 7
g cos (Zarcsm—) =-nu
Hooby: 22 i S ts
Y= naudaranaowis
= 2tg«
2)tg(2arctg3d) = tg2 o= —L— dropmyaacer
_ 2tg(arctg3) _ 23 1-tg2u« -
1-tg?(arctgd)  1-32 boronua mylonmmanst 032opmyn
6 _ _3 my3e6y3 scana tg(arctgx) = x
4 menoewmueun naudaiansin
9cenmoo JACypey3ooys.
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d)sin (3arcsin§) =

1 1
=sin (2arcsin§ + arcsin—) =

3

1 1
=sin (Zarcsin 5) *cos (arcs[n 3) +

1 1
+cos (Zarcsin §) - sin (arcsin 5) =

_ 42 22
T 9 3

16 , 7 _ 23

1
3 27

7
9 27~ 27

sin(x +4) =
= sina - cosf +
+cosa - sinf
Gopmyaacoin
KON00H0OV3.

Ockepmyy: Moimoa a) scana 6) nynxmapuinsin UbI2apbLILILIMAPLIH

0.a. sin (Zarcsin l) = 1’2—,
3 9
( . 1) 2V2
a = =—
cos rcsm3 3
1 7
cos (Zarcsm ;) =g

. o1 1 o
sin (arcsm;) =3 ou  nandananowIx.

_ 23
Kooby: —=.
727

e) arcsin + arcsin2 = a Oden
3 13
anaosls.
) ( .3 N ) 12) .
sin | arcsin T +arcsin I3) = Sina
n (aresing) o (arcsingz) +
a =+ cos in—
sin resing arcsin 3
3 12
+cos (arcsin L) - sin (arcsin —) =
5 13
35 4 12 3 48 63
513 5 13 13 65 65
6 o . 63
- = Sstna, a=arcsin —
65 65
Jenex,
. )3 5 12 .63
arcsin =+ arcsin— = arcsin —
S 13 65

IKEHOUUH MaAnMbIK.
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Tylonmuanvl cunyc apxoiayy
MYIOHMyn anaowl3.

1
cos (arcsin —) =
13

12
= |1 —sin? (urcsin —) =
| 13

N
12)2 } 144
= 1_(_) A R L
13 V169
2 125 &,
T 6o T 13
3
cos{arcsin=| =
S

3
1 - sin® (arcsin—) =
5

16 4

9
= ’1_—=
25 25 5



Aya maanuiepou  myonmaza
Kolon, 3cenmeo JCypey3e0ys.

1.12-1.13. Tpuzonomempuanst meoemenepou 4siapyy.
37. Yoicapyy:

a) 2cosx +V3 =0, 6) 2sinx — 1 =0,
2cosx = —V3, 2sinx =1,
V3 . 1
cosx = ——., sinx =3
x = + arccos (— ‘/—f) + 2mn, x = (1)kare sin% + mk,

x=_t%"+27m, nez. x = (—1)"%+rrk, keZ

JKooby: x = i-s—;l+ 2mn, nez. JXKooby x = (—1)"%+ mk, keZ.

6) sin3x + 5 =6, 2)2cos2x+3 =4,
sin3x =1, 2cos2x =1,
3x = §+ 2mn, cos2x = %
2
x:%+;nn, neEz 2x=iarscos§+ 2mn,
JKooby:x = % + gnn, neEz, 2x = i% + 2mn,

x=i%+7m,n€z.

~ m
JKoooy.: x = iz +mn,n € z.

0) \/§tgx—l=0, ¢)2\3 ctgx—1=1
tgxzé, 2V3 ctgx =2
1
x =arctgz+mm, ctgx =5
x =Z+mn, x=acctg%+nn,
Kooby: x=-§+nn,n€2‘ )Koné)-:x=§+7m, nez.

38. Hoieapyy:
a) sin (— %) =

—222 -Z= (-Dkars sin2 + nk,
2 2

Sy L
2 ( 4 '
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x:(—lr-(—g)—Zn& k €z
HKoody: x = (~1)*- (=) - 2nk, k € Z.
o)\/_(tgf g) 1

1
t‘g(§+g)=ﬁ

X+n t 1+
2 G-arc g\/_ mn,

= E——+7m ——E—z+nn f—nn x=2mm,ne€Zz
2°6 6 2 6 6 2 ' ‘ '

JKoody, x = 2nn,n € Z.

H)ZCOS(%-';‘) =3

o
o
1%}
|
+
wlx
N’
Il
IS

= tarccos ? + 2mn,

[(RE AN
Il

+
0‘[:

+

g

S

W R | xw =

§+6+2nn x——n+5—6nn W€ Zs
XKooby: x=—7ri;—67m, necz

2) 3ctg (3+ Zx) V3
ctg ( + Zx)

§+ 2x=arcctg?+rm.

NIE I

”+2 71+ 2 TI+7T+ 2 TT+
2 X == mn, = —— - mn, = mn,
a3 TSTE g T T
X=—+-—;ne’z

24 2

m mn
XKooby: x = §+T; nez

39. Tenoemenepou uvieapzuia.
Yoreapyy:
i i 1 sin(x —p) =
a)sin Sx - cosx — cosS5x - sinx = 3 T
= sin «: cosf — cos « sinf
Gopasyraceinsin
Heausunoe, meHoeMeHun con
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sindx = - Jcazvli 6320pmyn my3e0ys3.

4x = (- 1)"arcsinl+nk,
4x = (— 1)"—+nk
x=(— 1)'<"+—kez

}Kom’\’x—(—-l)k z +—— keZ.

6)sin’x — 4sinx +3 =0 sinx =t 6ereur0ocyn Kuuupeous.
—4t+3=0, D=16—-4-3=4,
4+ V4 Do o _4-2 2
hp=—g i ASTg TR BT T

sinx = 3 6ya mendeme ubleapbLibiuka 33 60160um.
sinx =1, x=§+nn, necz
JKoooy: x = %+ mm, n € Z.
6) 6cos’x +cosx —1 =0, cosx =u
6u?+u—1=0, D=1+4-6-1=25,

-1+V25 -1+5
12 - 12

1=

_—i+5 4 -1 _=1=5" =6 1
M= Tty WSz T1TT2
1
casx=§, x=iarccos§+2n'n; nez
1 s
cosx=—§, x—+arccos(——)+2nn—+§+2mz, n e Z:
JKooby x=iarccos(—-;)+27m, i§+21m, necz.
2) cos’x —4sinx —4=0. cos’x = 1—sin’x den
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1= sin?x —4sinx —4 =0 menoemeHu e32epzepmyn

my3e0ys3.

sinx + 4sinx+3 =0
sinx =t,
t?+4t+3=0, D=16—-4-3=4

—4+Vd _ -4+2 _cat2 -2 _-42
hp=—F =g a7 Tyl g Sod
sinx = —1 sinx = —3 meydemecu manmvipea

n 93 Goabotm.
%= —;+ 21, nez.

Kooby: x = —g + 2m, nez.

0) Ynieapyy: 2ctg®x + 3ctgx = 2
ctgx = u

2u? +3u—2=0, D=9+4+4-2:2=9-16=25

—3+V25 _ -315 IR
U2 2—4—‘— e ul—;, uz—-—ZA
1
ctgx = 3 ctgx = —2.
T
x =arcctg; +mn; x = arcctg(—2) + mn,

~ 1
Koody: x = arcctg s +mn, x = arcctg(—2) + mn, nez
e) Yvteapyy: 3cos?x — Scosx sinx + 2sin®x = 0.
3cos?x — 3cosx + sinx — 2cosxsinx + 2sin®x = 0
3cosx(cosx — sinx) — 2sinx(cosx — sinx) = 0
(cosx — sinx)(3cosx — 2sinx) = 0

cosx —sinx =0 3cosx — 2sinx =0
1—-tgx=0 3-2tgx=0
tgx =1 tgx =2

2

s
X =—+T1mn, nez 3
& x = arctg 5 + 1tn, nez.

3
XKooby: x = ; +mn, x= arctgs; + mn, nez.

oc) Yoreapyy:
4sin’x — sin2x = 3; | 3 =3(sin%x + cos?x)
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4sin?x — sin2x — 3sin®x — 3cos’x = 0 | e3eepmyn  my3yycyH
sin?x — 2sinx - cosx — 3cos’x =0 Kutiupeous.
tg*x —2tgx—3=0 sin2x = 2sinx - cosx
tgx = u meHoemMeHun IKU
2_2u—3=0, D=4+4-3=16, |Jcacolit_mey cos?x ke
_2+J16 _ 244 00.100)3.
W= =5
2+4 2—-4
u; = > =3 u, = ——2— =-1
tgx =3 tgx = -1
= arctg3 + mn, nez. x = arctg(—1) + mn, nez

-1
X = +nn, €z.
JKooby: x = arctg3 + mn, nez, x = :41 + mn, nez.

3) Yntzapyy: " Bsin*x = %sin2x.

V3sin?x = sinx - cosx.

V3sin®x — sinxcosx = 0,
V3tg?x — tgx =0,
tgx(x/?tgx = 1) =0.

tgx =0, . \Btgx—1=0,
x = arctg0 + mn tax = -
X = 7n; nez =7

1
x = (lrctg,—5 + mn,
v
w
x =7 +mn, nez.
p n
JKooby: x = mn;nez; x = & + mn, nez.

u) ‘{btcap) Y

cos* % — sin*X — sin? ; —cost =0 | cos?x — sin’x = cos2x
( 2 x | ®aHa
cos* ——sm )—(sm X+ cos? —)—0 | sin2x+ cos?x = 1

|
(COS =+ sin —) (cos = —sin? ) —1=0,| thopmyaacein
x | nawdaranadeis.
cos®=— sin? 3 =1 |
cosix =1 l‘
3 1
5 [
3X= 2mn,nez, x = 31mn, nez.

JKoooy: x = 3mn, nez.
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k) Ubieapyy:
s X
1 — cosx = 2sin >

x . X x . x o X
cos?=+ sin?= — (r:os2 = —sin? -) = 2sin=,
2 2 2 2 2

x o x
cos?=+sin®’==1,
2 2

2 X .2 X
CosSX = cos ;—sm ;

2sin? % -
i X i -
ZSLnE(sm; - 1) =0,

e320pmyn
Kutiupeous.

2sinZ =0, MYy yepyy

5 X i
sin==0, sin=—1=0,
2 2
x .
- =nmn,nez, sin-=1,
2 2
p 4 w
X = 27mn, nez. 5 =i + 2mn, nez ,

x =1+ 4nn, nez.
XKooby: x = 2mn, nez. x = m + 4nn, nez.

40.Yorapyy :
x+y=12,

A

2sinx siny = <

T
s =
x+y=§. x+y—2,
V3 )= cosEL B
cos(x—y)—cos(x+y)=7, cos(x—y) 0052—2'
cos(x —y) = ‘/2—3 x—y=+ arccos\/;+ 2mn.

™ -
x—y=*t2+ 21N, M€z MbIHOUH MOMOHKYOeU 3Ku meHoemeaep

cucmentacwii anabois.

w (3
X1 =N =g X2=Y2=—¢
= Jcana -
Xtyi=5, Xty =7,
s s 21 4 4 2 T
=gty =5 2xp = 6 T21.6 7
b4 s
=3 =5
P e [T
=373 % Y2 =375 7%
JKooby:
T T
x1=§+27m, nez, y, ==+ 2nn, nez
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X, = % + 2mn, nez, V, = %+ 2mn, nez.
6) Yoieapyy:
sinx — cosy = 0, sinx = cosy,
{4Sinx -cosy =1, {4—sinx -cosy =1,
4cosy - cosy = 1, 4cos’y =1, cos’y = %

03y = J—r%' sinx = i%,
: . 1
€0SY1:4= 5 sinx, =3,
¥1 = tarccos + 2mn, %1 = (~D)aresint + 7k,
Y1 =i'§+ 2mn, X, =(—1)"%+nk,
cosy, = —%. “sinx, = _%'
Vi == ureRns (_ %) +2mn, x, = (=1)* arcsin (—%) + mk,
}’2=i%ﬂ+ 2mn. X, = (_1)k'(-%)+nk4

HKoody: x; = (¥ Z+ 1k, xp = (1) (=Z) + ke, kez,
Y1 = i%-f— 2mn, Y, = i%n+ 2mn, nez.

6) Yvreapyy:
3sinx+cosy =1, 3sinx+cusy — 30’ sinx + cosy = 0,
{gsin2x+caszy s 3‘{32(sinzx+cuszy) — 3,{2(sin2x + COSzy) =1,

1 2costy = %

2’

sinx = —cosy,
[(—cosy)2 + cos?y =

2., 1 - o

BOS Y =3 sinx; = —3
; 1
cosy = i\/} = i%, x; = (=1)¥ arcsin (—;) + mk,
=3 Xy = (—l)k (_1) + T[k, kez
cosy, =3 1 z
n= +arccos= + 2mn, sinx, =3
2

Xy = (—l)"arcsin% + mk,

Yy = i§+ 2mn, nez
X2 = (_l)k%+ nk, kez.

1
cosy; = —3

Y2 = tarccos (—i) + 2mn,
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y, =% 2?" + 2mn, nez.

s
*y = :
2) Yvteapyy: { y=q tgx + tgy mu memenkyoou e32opmyn
tgx +tgy =1,
anaowis.
_ sinx siny _ sinx-cosy+cosxsiny _ sin(x+y) (e
tgx +tgy = cosx + cosy €OSX*COSY T cosxty)tcos(x-y) T
2
o m vz
2sin(x+y) _ Zstn: _ 2—2 _ N

cos(x+y)+cos(x-y) cosi+cos(x-y) - ‘/_fﬂos(x_y) - §+cos(x—y)‘
us

x+y=—, x + =£
4 y 4’ ﬁ
N cos(x—y)=V2——,
=1 \/2=€+cos(x—-y), i

5 .
%+cos(x—y)
vz y= L Viuynoaii
cos(x—y) = = Jcon  Menen

P us s
o 5-lion) 2
x—y=iarccos\7+ 2 N T\3TN)F I x i vy,

T i
m = - HU maoaosl3.
x—y=i:+27m 2x4 2+27m
e
X; = = + mn
b < n
Kooby.: x| = . +mn; y, =-—nn
n
Xy = =T Y, =+ mn

41. Ypieapyy: a) 2arctg(x* + x —1) = %
arctg(x* +x—1) = -},
tglarctg(x®* +x—1) = tg %,

2+x-1=1,

x2+x—-2=0,

D=1+8=09,
—1+V9 _ -143 — =143 _ SF1-3¢
X12=—F = xn=——=Lx=5"F 2,

JKooby: x; = 1; x, = —2.

6) Yvieapyy: 2 arcsin(x* —7x +13) =n
arcsin(x? —7x + 13) = g
sin(arcsin(x? — 7x + 13) = sin%

x2—-7x+13=1,

150



x?—7x+12=0,
D=49-48=1

7+ 741 7+1 7-1
xl/zz 5 :T; x1=—2—.—_4; X2=—2—=3
JKooby: x; = 4; x, = 3.

I

5

+

: vz
42. Ypieapyy: a) sin2x = = I-mucandoin ubleapbLaviuioti dicana 28-

cypommy naudaianzelia.

7r<2 <3n. rr+2 <2 <3r(+2 € Z
Sxsom g < 2x < - nn, n€Z.

/4 3
§+nn£xS?+nn. nez.

e 4 3n
JKooby: E+ m<x < = +7mn, n€Z.

0) 2sin (% + %) > 1, sin (% + g) > %, (28 —cypommy natoaransriia)

T m x 5Sm w m x Sm W
—< =< —, ——z<z<—-7
6 3 3 6 6 3 3 6 3
_n<i<z —E+2nn<£<z+2nn

6 3 2 6 3 2 '

n 3
—E+67m <x <?+ 6mn, n € Z.
JKoooy: —§+ 6mn < x < 37"+ 6mn, n€ Z.

6) 4sin3x:cos3x < V2, Gapabapcoizovikmbin o Jcazhin 03-

2opmyn my3o0ys.

. vz ; s s o
2sin3x - cos 3x < —, sin2 = 2sin o cos «
‘ d)()‘lJ.‘IAVﬂ(ICl)lll )Tflll()a'l(lll(l()hl}.
sinbx < <>
L 9% <6x < E,
4 4
s
——+2mn < 6x S:+2nn,
Sm mn n m
sc=thi— S X Sk
24 24S 3
us nmn k.4 nmm
Kooby: ——+—<x<—+
24 3 24 3

2)Yvteapyy: 2(sin§- cosx + cos% -sinx) <3,
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s e V3 sin(x +f) = sin < cosf +

sin=-cosx + cos§-sinx 57. +cos - sin «

. fit Nel Gopmynracein  navdanansin,

sin (— + x) L=,
3 2 o320pmyn
my396y3
4n < s - g 4m LB + < 5
——= <=, ——+2mn< x n,
373 3 3 6 3

4

+

+2 < + 27n
T T_r .
3 m< Xx 3 3

S
—?+2rrn$x$2nn, nez.

5
Kooby: —T"+ 2Zin < x <2mn, n€eZ.

R
43. Yoreapyy: y
a)2cosx =1 X .
1 5 3 3
coSx = 5y can ai-
aanacelna  0akoo

1
dncypeysconop X = -

-

mysynyn on  oca- .
2bIHOAZbl  HAada2bl
mun Maanuiepu
0apaoapcbiz0bIKNbl

Kanaammanosipam:
L T B
—= L B L= ) =
s 3 3 w l
S 2mn < x < TF 2mn, n € Z ubeapvlabiust  6apadapcbizobik-

( :

motn 2000y 6orom.

™ x 1 < “
0) cos (: + ;) < =3 can airanacon natdaranaowis.

2n b4 X 41
=i & —
3 4 2 3
2m s x 4m n
3 4 2 3 4’

—+27m< <13—"+21m

?+4nn<x<T+4nn, necz
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JKooby: -s?"+4rm <x <%T—'+ 4mn, n € Z.

6) Ywizapyy: 2 cos 2x — V3 < 0. Can atiaanacsin nandaianadsls.
V3

cos2xX <,

Tcoast

6 6 4

n s

4] 2in < 2x < -~ + 2mn,

mw

1in
—+m<x < —+1n,
12 12

n 1im
JKooby: o™ Sxs—+mn

n . V3
2)Yvteapyy: €os 7 €OSX — SIn_sinx -

+ 2mn

St 14
-ﬁ+ 2nn < x < —E+27m,
JKoooy: —j—:+ 2 < x < —%+ 2nn, n € Z.

44. Yuieapyy:
a)V3tgx =1,

1
tgx =2 v
V3 tgx>1, 30-cypommoey can aunanacuin
1 Jlcana  mameencmep . Cbl3bleblit
tgx=— o
= navdanranzoiia.
V3, ‘

L T - 7r+
—<x<-; —t+mm<x<g+mn,
6 2 6 2

IKooby: Z+7rn£x<;+rm. neZz.

n ' .
6)tg (;_,_ 3x) <3, can atianacnwin Hcana
= N o maneencmep ChI3bIZbIN
—=<=-+3x<z 00 > -
2 4 3 natoananabbis.

nw w n L
—_————< 3 < -—
2 4 3 4



3
—T"+nn<3x<1—"2+1m.
n mn us nmn

—:+?<x<3—g+T,

)Kooﬁy.‘—%+?<x<%+?, necz.

6) 3tg (E + i) <3, anoblnKbl mucaadapovin
tg (g " 5) Sz V3 YbL2APBLABIUBIHG KOKYI Oypeyaa.

TZ[ 3 2 6 =

us
————<£S£——,

2 3 2 6 3

Sm x s
==ni<ie S —ohan,

6 2 6

us

Kooby: —53—"+ 2 < x < —§+ 2mn,n € Z.

2) Yoizapyy3tg2x +5 > 8,
V3tg2x = 3,
tg2x =3,
<<l
3 2
§+nns 2x<§+n’n.

Tomn | T
T+ <x<it
6 2 4

HKooby: T+ < x <X 4
“e 2 4

2’
m
2"

45. Yoieapyy: a) 3ctg2x — 3 < 0,

3ctg2x <3, , ctgx (hynkyuacoinoin epagpueunen
ctg2x < \/% natioaranadels. (32-cypom)
g <2x<m,

§+7ms2x<7t+rrn,

0) Yvicapyy:
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ctg ( + Zx)

0<—+2x£—
6 3

PA,
7
_£<2x<z_"_£'
6 36
—%+rm<2xs-;+rm.
—1+E<xsir—t+ﬂ, necz.
12 2 12 .
mn us mn

)Kooéy.'—l+—<xﬁ—+—, necz.

12 2 12 2

X

6) Yvreapyy: \/§ctg; 2 —1;

x 1

=S
g3z -5
0<i<E

33,
rm<§ST"+rm.
3mn < x < 2m + 3mn,
JKoody: 3mn < x < 21 + 3mn,n € Z.

2) Uvreapyy: ct i 1 E <-V3
9

Z<i4-<m

g‘z+4

nw n x w
=—-<-<m--

6 4 2 4

w x

E+rms <—+1rn necz,

?+2nnsx<7+2nn,nez.
)Kooﬁy:zs+ 2nn5x<3—"+2rm nez.

5-— i 5_3
46. Yvieapyy: a) /lm =9 — lim (5-7) _ lim(5-3)

5
3-2n (3——) lim(S—%) T3
1
. 5(3n%+1 . SGHE) sum(3+ 53
6) lim ( )2 = lim— 2" = 22 =3
3=-2n+5n :z“‘;*s llm(———+5) 5
7 4.5
8) lir 7n?—4n+5 » Gazted _ _ lnn(" nz'n") _0
nd+n?+n L gL T 1 =
Lean A+o+=3) lun(1+"+nz) 1
s S
. 3n3+5n?-1 3+-—% Iim(3+§—%) 3
Bhlim 42+7‘_“m‘"2"> = T
n+7n’ X 2 o 8 2
nd ||2+7 “m(".l ,‘2+7)
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47. Yoreapyy: limx, =5, limy, = 3;
lim(xy, + y,) = limx, + limy, =5 +3 =

8,'

lim(x, - y,) = limx, - limy, = 5-3 = 15;

5

. xn) _ s

lim (ﬁ) T limy, 3

48. Yoieapyy: a)lirr11100x =100-1 =100,
Pt

6)£ir721(x3—2x2+Sx—7)=23—2-xz+5~2—7

limx, _

lim (2x%-6)
X==2

=8-8+10-7=3;

)

2x%-6 2:(-2)2-6 8-6 2
8’) lim = = = =—=—=;
x——2 3xX+5 )‘117112(3):—5) 3(-2)-5 —-6-5 11
) lim X+3x-2 _ UmMOC43x-2) 324335 9492 16 2.
X3 2x2-5x+5 lim(2x2-5x+5) T 232-5345  18-15+45 8 -’
0)
i VI—x—-Vo+x Tvionmmaner  e320pmyn
i mysbei mypyn npedeidu
0
=“m(\/ “"'_V9+X)(V _X+V9+X) Icenmecex =
B 3x(V9-x+V9+x) AHBIKCHIZObIZbING 29
_ 9—x—(9+x) 00106y3.  Owondykman
x—-() 3x(‘/ x+vV9+ X) DOTUOKMYH ATbIMbL AeHeH
(-2x) lim(-2) 0ONYMYH oup e
= lim —— = I —x+vVIFx
x—-03x(V9—x+V/9+x ) lim3( 9—-x+V9+x) 9—x+V9+x
2 2 "{’ MYIOHMMACbIHA
T 3Wo0+Ver0 36 9 xefielintabyx
o ll -2x-3 _ CrHDE=3) _ o xk1 Umx+1) " 349
=53 ,\2 S5x+6 x-3 (x=2)(x=3) x53x-2 iin;(x—z) s gz
. 4 —
i
. x2-25 (x-5)(x+5 1
anc) lim = lim &29029) = lim(x +5) = um( +5)=
x—ow X=5 xX—cc x— t
=lim+ llmS =0+5=5. B an .mlcam)bl ubleapyyda X —
iy ). pYy

yuypoaesl npe()eﬂee OMYYHY JICaAHbL O320PMO
an  0320pMe  HON2o  yMmyiam

N 1
aumkanda x = T X 2 % yuypoa,

t = 0 6oaom.
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. 1 1 5 3 ’
5x24+3x lim S@*31 lim == lim s+3t _

3) lim = = =
) 6x? t—-0 6—[‘7 t—»O[i2 t—>0 6
lml
_ (5+3t) 5
- llm =%’
t—'06

49. Yizapyy: a)f (x) =3x +2, X9 = 2, Ax = 0,01
/) x =x9+Ax, x=2+0,01 =72,01,

2)f(2,01) =3:2014+2=6,03+2=2803,

3 f(2)=3-2+2=8,

4) Af = f(x) — f(xo) = 8,03 — 8 = 0,03;

6 =3 x=3 8x=01
) x=3+01=31,

2) f31) =53~ 097,

)@ =3=1

HAf = FB1) - f(3)=097-1=-003;

f(x) =x*+1 xo=-1, Ax=01;

) x=—-1+01=-09,

2 f(=0,9) = (=09)2+1=081+1=18],
VD =12 +1=141=2,

4 Af = f(=0,9) - f(-1) =181-2=-091;

o) f(X)=x*=3x+5 xo=1, 8x=02

) x=1402=12

2) f(1,2) =122-3-12+5=144-3,6+5=1284
3)f(1)=12-3-145=3

4)Af =f(,2) - f(1) =2,84-3=-0,16.

H—y=—23— L drvmripcnt-oepittos:
it}—X- =¥ A}r—-ﬂ,-» A A=A BOACOHOO P
ittt D FHOFC FH- b

Ve

51, Yweapyy:a) f(x) = tg x, X = % x=—,



1) Ax = x — xq, Ax:——g

2f () =te%=tg(3+5) = —etgf=-1
D1 atess
YAf=fE) = f(x) =-1-+3

6) f(x) = cosx, xo=23—". x=5?"
S 2 L4
Dhx="C-3=%
Sm St L ___E
Z)f(?)—cos?—cos(z+3)— sin 3
2n 2n non . 1
Df(F) = cosT=cos (F+5) = =sinf=—3

6
4)Af=f(-5£)—f(33):_ﬁ_(_1)=_\/§+1"

3 2 2

52. Ynieapyy: a)f (x + Bx) = (x + Ax)? — 2(x + Ax) =

= x% 4+ 2xAx + Ax? — 2x — 2Ax,
Ay = f(x+4x) - f(x) =
= x? + 2xAx + Ax? — 2x — 20x — x% + 2x =
2xAx — 2Ax + Ax?,
sy _ 2xAx—2Ax+Ax? = 2x — 2 + Ax,
Axl' Ax li
im ay _ lim _ ol
Ko (0% Ax——>0(2X 2+ Ax) =2x — 2.
JKooby: y' = 2x — 2.

6) Ynieapyv: f(x + Ax) = Vx + Ax.
Ay = f(x + Ax) - f(x) = Vx + dx —Vx,

by VxtAx—vx (Vx+Bx-Vx)(VXFBx+Vx)  x+Ax—x
Ax Ax - Ax(m+Ax) 2 Ax(m+\/;)
Ax 1

= =
Ax(Vx+Bx+b8x  Vx+Bx+Ax
lim 1 1 _ 1
Ax = 0 Vx+dx+ax  Vx+Vx | 2Vx

HKooby: y' = (Vx)' = %;

53. Ynieapyy:
@)y =x'? 1.7K')}’=L

x¥
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'3 11

y' =12x

6)y = 4x?,
y' = (4x°)" = 36x8.

-14

oy = —2x7,
Y =(=2x"1%) =28x"15,

)y = 6V,

3
y' =6V =6" zJ‘

==

e)y = 3Vx*

Y= =@t = —4-x75
3)y=F.

y = (—;—J! = (3x*) = 12x3

5
ll)y—T?
,_(S)'_S (1)'_
YEUw T\
5 l'_ s 3
3 -
4
Y=

' 4/ 4 1
L= (3VYx%) = (“) e g5 X0 T b e xs
= x*) =3+|x3) ==3 x3 = 4-x3.
yt=(3Vx%) =
54, Yweapyy:  bva  mucandaposl - uvleapyvoa - cvMMarnbin,

KOGOUmMyndynyn, oapaxcanoin Jcana OOI4OKMYH MyyHOVCVH MAoyvy

hopatyaarapsin Ko1doHoHY3.

a)(3x* = 2x)" = Bx")' — (2x)' = 12x% = 2;
6)y' = (2x*® — x® + 3x7 + 5x)' = 32x!5 — 8x7 — 21x° + 5;
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' J 1
¢)y' = (5x% +3Vx) =15x2+3~ﬁ.

oy = e = @) - () - () -

3T 22X 3 e 2z vV
; 2x-3\" _ (2x=3)"-(5+x)—-(2x=3)-(5+x)’ _ 2(5+x)-(2x-3) _
Ay’ = (?»7) = (G+x)? T Gor
_ 10+2x—2x+3 _ 13
5+x0)2 (5+x)?
,_(3x-1\ _ Bx-1)-(2-4x)-3x-1)(2-4x)’ _ 3(2-4x)+4(3x-1) _
ey = (m) - (2-4x)2 - (2-4x)? 7
_ 8-12x+12x-4 2 ]
(2-4x)2  (2-4x)?’

.m')y'=(\/;'(x+3)),=(\/—)"(X+3)+\/_‘(x+3)'=

x+3+2x 3x+3
(x +3)+ \/_ = T o

2,
x+2)’ _ (x+2)’-\/;-(x+z)-(\/_) V-G xz‘;‘; C "
x)? - x x

' =(F) =
, T 2axx
Wy =(@2=-x)(1+Vx)=2-x2)" - (1+Vx)+(1+Vx) 2-x?) =
T " 52 R 2
=—-2x(1+\/;)+21—\/;(2—x2)= 4xV/x 4,\2Jéﬁ+z X 4xx/;24\/x; 2zt
_ 2-4xyx-5x?
- 2Vx

k) y' = ((x+x3)-('\/)_(—5))l =+ (Vx-5)+(¥x-5)"

1
x4+ =0+ 2)(Vx=5) +—=—=
(79 + 53
. . xX+x
=3Yx -5+ 6x23x — 10x2 + =
- 3Vx?
3x — 15VxZ + 6x3 — 30x% + x + x3
3Vx?
__4:(+7x3—-3)(2—-153\/:':_2
3Va? ;

x4+ x3) =

55. Yweapyy: a) f(x) = 2x? = 5x, x = 2 owana x = =3;
fl(x)=(@x*-5x) =4x-5  f'(2Q)=42-5=8-5=3;
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fl(=3)=4-(-3)-5=-12-5=-17

6) f(x) = ; x = 0 ocana x = —1;
/. x) = ( x) (S x)! (3+x)-(5-x)(3+x)’ —1'(3+x)-(5—x) _ =3-x-5+x _
x 3+x (3+x)2 (3+x)2 T e
-8
T @’
8
f1()= (3+o)1 =Ty
’ o e i _E - _2
s (3+<—1))2 4 '

56, Yweapyy: Tamaan oyuxyusnapObie  myyveoyaapeui  maoyy
r/)()p,\lv'la.wphm KOM00H00Y3.
a) y=(x* + 2)"
y' = (3 +2) )’ —4(x +2)3 xF+2) =
=403 +2)% - 3x% = 12x° (X7 + 2)%;
n)y— (2x% + 5x — 4)°,
y' = ((2x% + 5x — 4)°)" = 6(2x* +5x—4)°-(2x*+5x —4)' =
= 6(2x% + 5x —4)° - (4x + 5);

- — r_ — % = 1 . _ " 3
§y=V3x—-7, y =(V3x 7), T G- =
2y=V5-2x; y =(\/15—2x) = = “(5-2x) =

() = ———
2V5 - 2x S - 2x
0)y=V6x? -5, y' = (\/ze 5) = -(6x* =5)' =

2\/62'

2\/6)(2 \/6x —S
e) y=vV2x3-3x, y'= (\/2)(3 - 3x)’ =—L . (2x*-3x)'=

2V2x3-3x
1 6x? -3
(X -} =
2V2x3 = 3x 2V2x® = 3x
57. Yoteapyy: a) y = 2cos x,
y'=(2cosx) =2 (=sinx) = —2sinx;
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. 1. P 1.\ _1
o)y:—smx, y' = |3sinx) =3 cosx;

’ —! 3 .
6)y=3tgx+5, y = (3tgx + 5) =3 Cosz S (et
2) y = 4sinx — cosx, y' = (4sinx — cosx)' = 4cosx—sinx =
= 4cosx + sinx;

58. Yoieapyy: a) y = tgx + sinx
y' = (tgx + sinx) = (tgx)' + (sinx)" = CO;X

0)y = %sin(4x - %),

y = (3sin(ax-3)) = (3eos(4-3))(3x-5) =

= 2cos (4x ey 2) = 2sindx.

L.
)

6)y=5x—tg(—3x); y=tgu, y' = (tgu)' =
y' = (5x— tg(—3x)) = (5x)" — (tg(—3x)) ﬁ_ﬁ
“(=3x)' =5+

caszu

cosz3x"
2)y = 4sinx —cosx; y' = (u+9);
y' = (4sinx — cosx)' = (4sinx)’' — (cosx)" = 4cosx + sinx;

59. Yeizapyy: a) y = sinSx; y' = (sinu)’ = cosu-u’;
y' = (sin5x)" = cos5x * (5x)" = 5cos5x;

6)y =tg(=2x); y' = (tg = 2%))' = gy (200 =

cos?2x’
6) y = 3ctyg (—%x); y' = (ctgw) = -5 y
- Getg (1) =3 (- (34 =
=3l e
2y= %cost’:x, y' = (cosw)' = —sinu-u’;
y' = (i cos4x)’ = i(—sin4x) c(4x)' = —%sin4x +4 = —cos4x;

60.Yneapyy: @)y = x?-cosx; (u-9) =u'-9+u-9";
y' = (x2 - cosx)' = (x?)' - cosx + x* - (cosx)' =
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= 2x - cosx + x? + (—sinx) = 2x - cosx — x* - sinx;
6)y=Vx-sinx; ¥y =(\x) =5z
y = (Vx- smx) = (\/—) sinx + Vx - (sinx)" =

—sinx + \[_ cosXx;

2~/-

) sin2x (u)' "9-ud
%3 = —_— - = %

y x 9 9?2

; _ [sin2x g _ (sin2x)"-x—xrsin2x _ 2x-cos2x—sin2x _ (2x-1)-sin2x
y=(%) = = = B =

x

2 ;

)y = cosx’ .

o ( X ) _ x':cosx—x-(cosx)r _ cosx+x-sinx
y cosx cos?x cos?x

61.a)y = sin 2y + cos?x; sin’x + cos?x = 1,
y' = (sin’x + cos?x)' = 1" =0;
6)y = sin3x cos2x + cos3x - sin2x;

y' = (sin3x - cos2x + cos3x + sin2x)’ =| sin(a + B) = sina - cosp +
= (sin5x)" = cos5x * (5x)" = 5cos5x; +cosa - sinf;

6)y = cos?3x — sin?3x;

y' = (cos?3x — sin?3x)" = (cos6x)' = | cos2x = cos?x — sin®x

= —sinbx - (6x)' = — — 6sinbx; opavaacwin

KO100HOOV3.

2) y = sinSx * cosSx; sin2 «= 2sin - cosa,

1 1
= (sin5x - cos5x)' = E(sinle)’ = Ecolex < (10x)' =

= 5c0s510x.
62. Ynieapyy: a)y = ,/tg ;
— , 1 1

}’ _( tgx) (tg x)' = 2Jtgx Tcostx 2cos2x\Tgx
6)y:\/3smx—l; y' = (V3sinx=1) =
= (3sinx -1)' = —1—— - 3cosx = _3cosx

2Wasina-1 \/3sm 2V/3sinx-1"
6y = \/smx y' = (Vsix) = = (sinx)" = %

2y = Vcosx + 3;
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sinx

1 (3/ r— —_—
Y _( cosx + 3) - 33/(cosx+3)?

1 i B 1
33— m (CO$X+3) =

63.Yvieapyy: a)y = sin G— 3x) :

y'= (sin (%— 3x))' = cos (;—'— 3x) x G— 3x)l = —3cos G— 3);
0)y= cos<%+ Sx);

y' = (cos (g + Sx)), = —sin (§+ Sx)’ = —5sin (§+ Sx);
6)y = tg(§+x);

v'= (09 (5+2)) = ot G+ %) = mimy

Jy= ctg(g—x);

7= (0 (i) = (=) = -7

64. Yvieapyy: s = 7t — 3. S(t) - emyacon xcoadvn y3yrmoyeyuan t
OotoHYa MyyHOy anadbl3, i YCKUMMUH bLAOAMOBIZbIH IMYIOHOYPAM.
V() =S5'(8) = (7t — 3)' = 72202,

HKooby: 7L

cek

65.  Yweapyy: S =4t>—2t+3; V(ty) =S'(ts) popmyaacein
natoaranaowls.
V() =S"(t) = (4t> =2t +3) =8t —2.
a)t = 6cek, V(4) =8-6—2 = 46Mm/cek.
6) t = 10cek, V(10) = 8- 10 — 2 = 78m/cexk.

HKooby: )V =22 6) V = 78m/cexk.

ceK
66. Ynieapyy: S = §t3 — 56212t +5.
v =s'® =3 -5t 12t +5) =262~ 10t - 12,

Voakvimmoin  katicol  MomeHmunoe  bLIOAMOBIKNBIH — HONCO
oapabap 6onyuyn mabyy yuyH,

2t2-10t—12=0 meHOemeCuH ubleapabnis.
t?—5t—-6=0, D=25+4-6=49
5+V49 _ 547
he=—"%"=7"
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2
th=—F0=5= 6cek.
JKooby: 6 cekyndadan Kutiun KbliMbL1 MOKMOUM.

67. Ynieapyy: f(x) = %xz; [-2;2]).

') = (242) =1 22 =
P () 3
[ =5 (-2 =34=2
f(-2) = -2,
y = f(xo) + f'(x0)(x — x¢) cpopmyracer  Goronua  ncanviyansin
mendemecun my3obys.

y=2-(-2)(x—(-2))=2-2(x+4) =2-2x—8=—2x+6;

JKooby: y = —2x + 6.
68. Ynizapyy: a) f(x) = 2sinx, x5 = %,
f'(x) = (2sinx)" = 2cosx,
m o T _

f(g)—z-smg—Z
f’(ﬁ) = Zcos— 2

@7 (@ e-5
—1+\/_(x——)—1+\/_x— =

Kooby: y = 1+V3x =32 E'
6) f(x) =3+ cosx, xozg f'(x) =B+ cosx) = —sinx
f’(g)z—sin%:—l.
y = (o) + f (o) (x = x0),
y=3—1-(x—§)=3—x+§.

L
=13,

NIENE

. s
Kooby: JKanvimanvin mendesmecu'y = 3 +o-x

6) f(x) =tgx, xg=—; f'(x) =(tgx) =

5052

y=f(§)+f'(g)(x_§) = 1+2(x—§) =1 +2x—§.
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XKooby: Kanvimanwin meydemecu'y = 2x + 1 — g
2) f(x) = —2cosx, xg = %
f'(x) = =2 (-sinx) = 25inx

f(g) = —2605— ==2--=-1

F@)=21-2.
y=rE)+rG (x——)=—1+\/’(x——)=—1+\/‘_ﬁ
Kooby: Kanvimansin menoevecu. y = —1 + N gl

le
Il
4

69. Ynteapyv: a) f(x) = x* — 3x? + 3x.
f'G)=(x*-3x2+3x) =3x2—6x+3
Kanoiva aocyuccarap o2yna napareas 6oayw yuyn, Oypumyk
koahpuyenm k = 0 doaviu Kepex.
Jlevex, 3x? — 6x + 3 = 0 mendevecun uvieapatoiz
2-2x+1=0
D=4-4-1=0
Xy/2 = ; =1, x=1 odoneondo, pynkyuanetn maanucun
maobabwls.
Heviex, (1; 1) wexumunen omron xcanvisia Ox o2vna napaneis
do.om.

6) F(x) = ix* + 16x
fl=()= (%x"' + 16x) =23 + 16.

2x3 +16 =
x}=-8
x=13-8
x=-=2

f= 2)‘1( 2 416 (= 2)—— 16+ (-32) =8 —32 = —24.

Henex, (— 2 -24) uekumune chyp‘ y3yncon owcanvia OX  ozyna
napaaneis 6oaom.
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6) (x) = sin2x + V3x

Yweapyy: f(x) = sin2x — V3x, f'(x) = (sin2x —V3x) ==
2cos2x — V3,

V3

f'(x) =0, 2c052x =3 =0 cos2x = 5

V3
2x = tarc cos—z— + 2mn, nez

b
=+— z
x=%t7 mn, ne
us . w ﬂ. _l __l l
f(6)=sm2'ﬁ+.\/§ﬁ, f( 12)_ 2+\/§12'

JKooby: (% + mn; % + \/5(% + mn)) wcana

(= % +mn, —% +V3 (— % + 7[11)) yexummepu apKuLIVY
acypeysyneen scanvivanap OX 02yna napaiieib 6010m.

2) f(x) = cos(x — %).
Yuieapyy: f(x) = cos (x - E),

3
fl(x) = (cos (x—g)) = —sin (x—%), f'(x) =0,
—sin(x—g) =0

n T
X——=mn, n€z, x=o+mn
fus Tom
f(g) = cos(g—g)cos(J =1
Kooby: (g + 1tn; 1) uekummepunde sicypeysyneon yGcanviyaiap Ox
o2vna napaiiens boaom.
70. @) Ywieapyy: f(x) = 3x — x> hyurkyuscomoin epacpueunun Ox
00y Menen Kecununyyuy wekummepun mabadors. An yuyn 3x — xH =
0 menodemecun wvreapadols.
x(3=x%)=0
x=0
3—x2=0
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%% =3
X12 = V3
Omu hynkyusnoin myyndycyn mababors scana x=0, x = /3,
X = —V3 vexummepunoe ansii saanuaepun mabadwis.

f'(x) = (Bx —x3) =3 -3x?, tg x=3—3x2
tgx=3-3-02=3, «=arctg3;
tg x=3-3(3)2=3-9=—6
tgx=3-3-(=V3)2 = -
tg x=—6, x=m—arctg6;
JKooby: (0,0)uexumunde, arctg3; (—\/§; 0) acana  (V3;0)
vekumuunde, arc tg 3;(\/5; 0) uekummepunoe m—
arc tgé oypumapein mysyn, scanviriarap Ox oy menen Kecumauen.

0) Ywieapyy: f(x) = —cosx, aadvuikvr mucaidv uvieapzan HCONOOPAY
nanoaranaons.

—Cosx =0 me/;r)L MeCUl Ybleapaonis.

x=+2 > + mn

f'(x) = (=cosx)" = sinx,

tga = sinx; x=2; x=-2uexummepunde myvioviyn
2

.o Maanuaepur maoaodeis.
tga = sin =

tga =1

Lewver, a = g'

tga = sin (—g) tga = —1
3rr

=

n

)Kooﬁ_v: (g + mn, 0) uekummepurde + (—g + mn, 0)

3n
ll(’)(lll”ln(:‘[)l,lll()(:‘ T 5)'/)'-”“(1[)(71” mysyn, Ox 02y MCHCH Kecuauwem.

71. Yoreapyy: f(x) = x3; A(-1;-1); B(2,8).
Bya pynryusnot [—1; 2] kecunducunde kapatits.
f'(x) = 3x%, Kecundunun yumapsindazoi GyHRyuAHbIN Ataanuaepun
acenmendus.
fD=(1)2=-1 f2)=23=38.
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C wexumun mabyvoa Jlazpansicovi Gopavaacsln natidananadowls
O _ p1(c) e f () = f(@) = f1() (b~ a)
f(Z) f(-1) = f()(2- (D), 8- (D =3-c* 2= (-1)

9 =9¢?
c2=1
cl=—1
=1

r)cuek C(-1;-1); G(1; 1).
JKooby: C;(—1;—1); acana C;(1; 1) ll(’I\lINlIHC[)llll(’ JHcypey3yazon
sicanvimaaap AB xopoaceinoa napainens.
72. '-Ibleapvv y = 4x — 3 my3 cbizbleblibllt OVpuUmyK k()_)(/)(/)uqeumu
k=4 . Buwi mys cuisbikka napaiieis  00ion f) =x3+x
(/;ynmguﬂcmnmn epagbuune HCypey3yacon HHanbiAaapovn OVpUMYK
koahpummepu  da 4 ke Gapabap — Gonyyea  mutiuut. ()
DYHKYUACHILIL MYYHOYCY JICanbLIAIapObll m/)lnm:\ koI puyenmun
mymu()ypztm()blkm(m fl) =03 +x) =3x%+1, 3x+1=4
mendatecune 7 60100y3. by menoemenu Upleapbin Jcansl. waaposln

(I(()l{llL(_(l.'I(lpblH maoaosls. .

3x2+1=4 D dcanbLMaapobli  opounamaiapbli
3x2=4-1 mababols.

3x% = fED =P+ () =-1-1=-2
x2=1, x = +V1, f)=13+1=1+1=2.

x =-1

x; =1
Kooby: (1;2) acana (=1;=2) vekummepune  Jcypeysyacon
Jcanviaianap y = 4x — 3 my3 cbizbleblna napaiieis ooavuan.

73. Yweapyy: x(t) = 203 + t+ 1 kbuivein 3akonynan t Holonua
arnean oupunyu mapmunme’u MyYHoy bL10aMOKmMosl MYIOHOYPAN.
v() =x' () =B +t+1) =6t* +1,
Ik mapmunmeau aavinean nyvHoy bLidaMOanyyny myonoypant.
(W — biiiamMaanyy)
W =V'(t) =x"(t) = (6t + 1) = 12t,
Jleatex, viadamoanyy W(t) = 12t cm/c?,
a)t =? 12t = 1em/c? 6)12t = 2cm/c?
1 2
t= ECGKA t= Ecex
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1
t = —cex.
6
—_ 1 1
Koooy: a) t = 7 CeK, 6)t= 5 CeK.
(x(t) -canmustemp yenen anvinean komopyayu,
t-yoaksLn cekynoa veen).
t3
74. Yexum S(t) = =% 6t% — 7 3akony 6Goionua my3s CoizbLKmyyy

KblMbLIOAUN.
,

S@O=(-S+e62-7) =L 112 = 24120
Hexex, vradarovik V(t) = —t? +12t M/cek

blrdaridanyy W = (V(t))’ = (=t +12t)" = =2t + 12 m/c?
W = 0 Gorzon yuypoaest t vomenmun maéadws.

=2t+12 =20,
=2t = -12,
t=-12:(-2),

t =6c. dewex 6 -cexyndada vLrdamdanyy 0 2o oapabap
oonom.
Oau t = 6¢ sMosernmundeau bLAOAMObIKN6! Madabbl3.
V(6) =—6*+12-6 =—36 + 72 = 36m/c.
Kooby: t = 6c, V(6) = 36M/c.
75. Yotzapyy: a) Fapatonuxarsix mepsieayy
S(t) = sin (37r + g) saxony wenen  oepureenduxmen, S(t) mun

Oupunau myynoyey uekummun  bLadaMoObi2bl, UYL mapmunmesu
IMYYHOYCY aHbLH bLAOAMOARYYVCY GoaoN.

S'(t) = (sin (3t + g)’ = cos (3t + g) . (3t + g)’ =
=3cos (3t +2) = V()
§"'(t) = (3 cos (3t +’§))' =
= —3sin (3t + g) (3t + g) = —9sin (3t + g) =w(.
HKooby: V(1) = 3cos (3t +5), W(t) = ~9sin (3c+ o).
0) S =3cos(2t +7),
V(t) = 5'(t) = (3cos(2t + 7)) = =3sin(2t + 7) (2t + 7) =
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= —6sin(2t + 7).
W(t) = S"(t) = (=6sin(2t + 7)) = —6cos(2t + NRt+7) ==
—12cos(2t + 7).
JKooby: V(t) = —6sin(2t + 7).
W(t) = —12cos(2t + 7).

76. Ysieapyy: a) y' = (x*) = 4x3, y" = (x*)' = 12x%;
6)y =@x3—2x* +4x—1)' =9x* —4x+ 4
y" =(9x* —4x+4) =18x— 4
6y = (7 +5x?) =7x° + 10x,
- y" = (7x® + 10x)" = 42x° + 10;
2)y' = (sin3x)" = cos 3x - (3x)" = 3 cos 3x, y" =(cos3x)= =
—9sin 3x;

0)y' = (2cos?x)’ = 4cosx - (cosx)' = —4cosx - sinx = —2sin2x;
y'" = (—2sin2x)" = —2cos2x (sin2x)' = —4cos2x * cos2x =
= —4cos%2x;
i P
€y = (tg X), cos?x’
i _ 1 ) _ (cos®x)r _ _ —2sinx-cosx _ .
y.o= (caszx T 7 (cos?x)? cos*x tg x cos2x’

77. Yweapyy: a) f(x)
mabaowi3. :
f'(x) = (6x— 1) =6, myyndy can my3 coizvieomda oi, Oeuex
yiyust (—o0; +)  apaaviesinda  ocyyuy.  (1-meopexanvin
nezusunoe)

6x — 1, ¢hyekyusacoiibin  MyVHOYCYI

JKoody: (—o0; +00) apaivieniida ocyyyy.
6 f(x)=5-3x; f'(x)=(5-3x)"=-=3, mwndy can mys
coizbicbinda mepe, devek yuxyus (—oo; +00) apaiblebinoa Keyyuy.
(2-meopemannin neeusunoe)

Kooty: (—o0;4+00) apaviewiiida Kemyyuy.
6)Yoreapyy: f(x) = x> —2x? —4x +5,
f'(x) =3x*—4x —4; [-meopeva  Gowonva f'(x) >0 docon
apaivtkma hyHkyus ecom.
3x% — 4x — 4 > 0 6apabapceizobiebin. uHMepeandap Memooy Menen
ubleapadns 3x* —4x —4 =0, D = 64

1

X, =2, x2=—§;
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Humepsanoapoazst ‘f'(x) myyndycynyu ereunepun anvicmaitus
1
anda, (—oo; — 5) acana  (2;—00)  aparvikmapinda f'(x) >0
1
kendueun, (=35 2) aparsizeinda f'(x) < 0 oxendueun madade:s.
1
Heview, (—oo; — 3 cana (2;+) apaavevinda F(x) ¢yuxyuscor
1
ocom, 2 — meopexanvin nezusunde ~z ;2 ) apanvievinda ghyuxyus
Keanum,
_ 1
}l(()ouy:(—OO; - 5) + (2; +00) apanvikmapvinoa ynxyus ocyyuy.
1
-3 2| apansievinoa gyuryus KeMmyyuy.

4\ 4-(x?)r 8
2)Uvieapyy: f(x) = xil" f'(x) = (x—z) = —(x(—z)z = —i—f =-50a0
do anvikmaabanm.

f'(x) myynoyey (—o0;0)

apavicoinda oy, (0,+00) ™
apaivizeinda  mepc  Goaom. + hY / -
Owondvkman ) = Ul
meopesanin neeusunoe [}

(—0;0) apaviebinoa

yuryus ocom, 2 - meopemanvin neausunde (0; +oo) apaavicoinoa
dynryus kesuiim.
Kooby: (—=0; 0) apansieoinda pynrxyus ocyyuy

(0; +00) apanviesinda gynxyus Keuyyuy.

9)Hmeapyy: f(x) = x3; f'(x) =3x%, 3x? myiowmmacer x mun
0apobik saanuaepunde oy Gonom.
OQwondykman  f(x) = x*  yuxyuacer (—oo; +00) apansievinoa
ocyyuy 6orom.
Kooby: Dynrkyus (—oo; +00) apaneiebinoa ecyyuy.

78. Yoieapyy: a) f(x) = x3 —3x + 7,

O =03 —6x+7) =3x2 -3

3x2 =3
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x?=1x=-1x=1
Jlemex, coinanyyuy uekummep Xy = —1 dcana xp = 1 6oaom. Dmu
(/)wmummbm 2 — mapmunmezu MyyHOVCYH Maoaowis: f'x) =
(3x* —3)' = 6x;
f"(x) mun cotmanyyuy uekummepoeau Gerzuaepun anbIKmatiowls.
f'(-1)=6-(-1)=-6<0,
') =6-1=6>0;
Ikempemymoyn 2 — Acemuiunyy uapmotibin neeusunde HynKyus
x = —1 vekumunoe makcumymea,

x = 1 uexumunoe rsunuryyea 33 6orom.
fD)=(-13-3"(-D+7=-143+7=9
f()=1-3147=1-3+4+7=5

HKooby:Xmax = =1, Xmin = L f(=Dmax =9 f(Dmin =5

- = 32 .
6) f(x) = x*(x —2);
Ynizapyy: fx) = x%(x = 2); myyndvevi maan,  couanyydy
wekummepu madaoots
frx) = (x*(x - 2)) = (x3 - 2x2)' =3x2 4x=3 x*—4x=0,
x(3x—4) =0, x; =0, x5 -—.
4
Jlemex, cornaayvay wexumniep Xy = 0 dcana x; =
[ pynryusicoinbiin 2-mapmunmeu myvHoyHyHn nmuaﬁhl'x.
f'(x)=Bx*—4x)' =6x—4
[ (xX) mun comanyyay uexummepoecu Geauacpun aubIKMat-ovt3.
4 4
frO)=6-0-4=-4 f'(})=6-1-4=8-4=4
f"(0) < 0, devex x=0 vexkummepunoe ynKyus Marcusymed,
4 4
f (5) >0, denek x = 7 uekumunoe hynxyust suaiyvea 33 6oaon.

fg(]) =0%(0+ 2) =0.
4 !
@-6 G-9)-3 ( )=
XKooby: Xmax = 0, Xmin =§ f(o)"““‘ = (} min —2_:
6) f(x) = x - 3Vx;

Upeapyy: f(x) =x—3Vx, f'(x)= (x - 3\/?)1,
173



3
fl(x) = =S/ MU conanyydy uekummepou madaodwi3.

3 i
1- e 0,
2Vx-3 0
2Vx
2Vx—3=0, Vx= % x = ; OV CHIHATYYHY YeKum.
Oau hyuryusinoin 2-mapmunmeu myyHoyeyn maoaowis.
1
() (1 3 ) 3 () _ 3 3@ 3
xX) = B —— = ——- = —_———— = —
2Vx 2 (Wx)? gy 4x+/x

" (x) mun cotnaayyuy wekummepdeou Geazurepun anoikKmadol3.

f”G)z_‘,.;JE:

4

2 9
-5 =—=-<0 deriex x=-
& 9 4

yekumunoe (PYHKYUA MaKcumysed 33 60.10n.

(9 _9 . 5_9 ., 3 900 = o

D) TaT AT g
W, Arye —_— 2 . P 2 —_— 2 . ) n -
Kooby: Xpax = = f( 4)max = =3 MUHUMYAL JICOK.
2) f(x) = cos2x + x.
Yoreapyy: f(x) = cos2x + x, MYVHOYCVH maan,
f'(x) = (cos2x + x)' = —2sin2x + 1 | andan KULiuH
—2sin2x+1 =20, CbIHAAYYYUY
. 1 yekummepou
Sin2x = 2 maobaboi3
1;
2x = (—D*arc sini + mk,
o
2x = (-1) €+ 2mk,
(—1K =+ mk
x = (—1)*—=+nk,
12
s 131
Jemer, xy =15, Xp=—> uexummepu Coaiyydy dekummep

oonom.
OMU DYHKYUAHBIH IKUHYU mapmunmezu myvHOycvH mabaowi3.
f"(x) = (=2sin2x + 1)’ = —4 cos 2x,
" (x) mun coinanyyuy vekummepoe2u MaaHuNEPun aHolKMatiosl3.
1
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g T n V3
(= —=— —=—f—= -2V
f (1) —4cos2 2 4cos6 4 > 3

131 131 s
f" ( )=—4c052-—ﬁ=—4cos(rr+g)=
= 4cos== 4~£= 2V3
6 2
Jemex, x; = 112 0e MaKCUMYM, X = 1—3—’5()e,mmuwy.u 6oaom.
ym T on V3 m
f(ﬁ) = cos2- 12+x _Cosé+ﬁ=7+ﬁ

12 & 1 6/ 12
n N 131 V3 N 13n
= 13COSG 12 = 2 12 .
n n
JKooby: Xpmax = =’ Xmin 12’
Vioon V3 13m
f(x)max = —+—1_;; [ min = 2 +?'

79. Tonouky (yHkyusaapobi Kopcomyazon Kecunouiepou i 4ol
Jicana 1 Kudue Maaaepun mankolad.

1 1
Yoizapyy: a) f(x) = ;x“ = 5)(3 +5, [0;2]:

Adecende hyriusnbie myvioyevie maan aiaobs.

'

f'(x) = Gx“ —%x3 + S) =x3 —x?,

x3—x2=0 MeHOeMecutt Ybleapbin Cola.1yyuy

xX?(x=1)=0 yekunmepOu mabaowls.

x; =0, x,=1

I hyHKyusHOIH 2 —MYYHOVCVH MAGadb3.

f'(x) = (x* —x?) =3x* = 2x.

£ (x) mun coinaayyuy wexummepdeeu beacuaepun AnBIKMatobls.

f”(0)=3~02—2-0=0

fr=1

Jleatek, Xy = 0 weKumunoe Makcunyt 0a MunuAyt 0a suec.
Xy = 1 wekumunoe smununtymea gynkyus 55 60iom.

0t =303 4+5=5,
2t =1.2245=4-2245=6
3 3 3
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Lo li3pg =4l
f(l)—4 1 5 1° +5 412.
JKooby: Xpmax = 2, Xpin =1,

1

1
f(z)max = 6%: fWmin = 4‘E~

6) f(x) = (2x3 —=3x2 = 72x +7) = 6x% — 6x — 72,
Cotnanyvuy yekummepui maodaobwl3.
6x2—6x—72=0, x2—x—12=0,D=1+4+4-12=49

% 1+V49 1+7x_1+ 4 x e 3
1/2 =7, TR S 2 2

2 — myyndyny madaowiz: f''(x) = (6x* — 6x —72) = 12x — 6;
f(X) mun coimanyyuy vekummepoeau Geazuaepun anbIkmauobis.
f'(4)=12-4—-6=48—-6=42
f'(=3)=12-(-3)=-36—-6=—
Jleviek, x = 4 uekumunde (yukyus ymunusysmea, X = —3 yekumunoe
Makcumyyea 33 60a0n.
D kecundunun yumapeida scana coinayydy dekummepoe f(x)
mun maanuaepur maodaosis.
f(=3)=2-(=3)3-3-(=3)2-72-(-3)+7=
=—-54—-27+216+7 =142,
f(4)=2-43—-3-42-72-4+7=128-48—288+7=-203.
HKooby: Xmax = =3, Xppin = 4

f(=3)max = 142, f#)min = —203.

9 () =VI00-x% | [-6:8]
[0 = (VT =x2) = e (100 —x2)' = — 2 =

100-x
T Vioo—xZ
Cotnanyyuy yekummepou mabdaowis.
x
- =0, x = 0 vekumu coinanyyuy yexum.
V100-x?
2 ) 6ab f,,( x ) x100- . (VT00- xz)
—MYyVHOVHY maoaosvl3. = = ==
YYHOVH) 3 Vi00-x2 (V100-x2)?
2452
\/T()—-x_z x(-2x) 100-X“+Xx
s 2V100-x2 _ _ Jioo—x2  _ _ 100 .
100-x2 100-x2 (100-x2)V100-x2"
£ (X) mun cotnanyyuy uekummepoe2u Genurepun AHoIKmaosls.
100 100 1
f”(o):— = — = —-—
(100-02)V100-02 100:10 10
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devex, x = 0 uekumunode GYHKYUs MaKcusMymea 39 6010m.
Kecundunun yumapbinoa JCcana ColHaayydy HYekumme @yHKyuanoii
Maanuaepun mababwls.

£(0) = V100 — 02 = +10,

f(=6) = /100 — (—=6)% = V64 = +8,

£(8) = V100 — 8% = V36 = +6,

Kooby: Xmax = 0, f(o)max =10, Xpin = —6, f(_6)min =-8

Ynieapyy: ) f(x) = cos3x — 3cosx, [—-37"; 0]

f'(x) = (cos3x — 3cosx)' = —3sin3x + 3sinx,
Cotnaayyuy uexummepou maoaosis.
—3sin3x + 3sinx = 0, . . a—-pf a+f
§in3x — stz = 0, sina — sinff = 2sin 5 05—
2sinx + cos2x = 0, dbopMynackl nananaHblIabl
sinx =0, cos2x =0,
x=7mn; 2x =2 +mm,
xS

b g 3n - 3
Xy =, Xp =T, X3 = 77 ColHATYVUY uekummepu oepuncen [—7; 0]
KecuHoucunoe yeamnatim.

Owondvkman — f(X)  ynukyusceinbin — Maanuaepun — Kecunounui

)“ll”(l/)hllld(l aAHBIKMAovl3.

3 In 3n b
"f (—7) ; cos (—7) — 3cos (—7) = cos (47r +3) =
- cos-2-+3-cos;:0—0=OA
f(0) =cos0—-3-cos0=1-3=-2.
Quienmun Makcumyal yekum dcok (bepuncen kecunouoe)
XKooby: Xpmin = 0, f(0)nin = —2 60a0m.

80. Yvreapyy: Yuime 41-cypommeo kopcomyacon.

Yutime 6oronua 6eazunoonopdy jicypey3ooys.

0D = r-wapovin paouvcy,

AED — men scakmyy. yu OVpu4myK,-npusmManbii Heeusu,

AD = DE = EA = x — mey dicakmyy yu Oypumyxkmyn Jdcakmapol
DF —wmeduana, buitukmur, mery sycakmyy yu oypumyxmyn
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00, — wapdsin 60pBOPYHAN NPUSMAHBIH HE2UZUHUH MeOUaHaNapbl
KecunuuKen YeKkumKe Yetiunku apaibik,

00, = KD — npuzmanbti OURUKMUSUHUH JCAPbIMbL,

H = 2KD — npusmansin ouuuxmueu,

bus Jcocopyoa 6enzuneeendepou r Hcana X aprolivy mylonmaodwis,
0WOHOO apeymenmu X 601201 (hynkusea 33 HorooYs3.

Tpusvanein kenemy 'V = Sy + H opmynacer 6oronua mabviaam.

50— PO ppa_gpr g = T oEE
W=y S YT T
DF = } ¥3x,

Jleviex, DF = PR
V3x

& e S V3x?

nT o T e T &

IIpusvansin neeusuHun 4

astHMbl

D npus.mansi
outtukmueun mabaowi3.
(41-cypemmy kapacoina)
DF  kecunducu  meouana
ooneondykman
2 ~
0,D = ;FD o0.a.
2 V3x x
0D ==-—=-= 5onom.
1 3 2 V3
00,D yu 6ypumyxman 00
1 ) A 1

~ - 41 ner
ou maoaowis. :
2 2 2
X % 3ri=a
2
00, =T‘2—01D2 =r2—(—)2 =rl——=——"-;
) \3 3 3

Ipusvanein kenesty V= s, H =——

V3r2—
2

2 2
X x ~
V(x) = OYN PYHKYUAHBIH X MUH KATICL MAAHUCUHOE 3K YOH
Maanu ana mypeanobsieblh mababwls.
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Vi) = (SR 2y VB (VBT )) =
‘. %(2){\/3?——)(7— x3 ) _ 1(21(3r2—x2)—x3) _

3r2-x2) 2 3rz-x?

i i (erzx—3x:’)_ 6r2x—3x>
)

= 0 mendemecun 4bleapadwiz
2\ V3rz-x? 2V3ré-x2 f <ap
6rix —3x> =0, 3x(2r? —=x?) =0
x=0

2r2—x2=0
x% = 2r% x mun vaanucun
x = V2r? koion, butiukmur
x =\2r H mst mabaiuis.
=
B3 ;3r2—xZ 3r2 —x? 2\/7‘2 2r
J 3 3 33
Lo 2r .
n/)ll?.ll(lllhl” outukmuu H = ﬁ ()0.’1"0’1()(). at JH HOH
KOAOM20 29 00N,

JKooby:

81, Oxu  candvin  atwipmacel 8 2e  bapabap. Aa  candapovin

BupuHUUCUHIN KYOVIYIL OKWIUCUIe 600K KOOOUMYNIYCY Jif Kuduie
Goacyn yuyn, 6y canoap Kanoau ooayyea muuuw?
Yuieapyy: A candapvin oupi X canpt 60ICyn, anoa IKUNIUCU X = 8
canvi Gonom.  Macerenun wapmu Gowonua f(x) = x3:(x—8)
(pyuryusco aayyea  oonom. By pynkyusnvie x o mun kanoait
Maanucunde 1 Kuuiie Maanuze 39 6010 myp2anoblebii nabaosis.
o) =0 (x— 8))’ = (x* — 8x3)" = 4x® — 24x3,
cotnanyyuy vekummepun mabaonis.
4x3 —24x3 = 0,| Dwu f"'(x) mu mababwiz
4x3(x—6) = 0,| f" = (4x? —24x?) = 12x* — 48x,f"(0) = 0
x; =0, f'(6) =12-36—48-6 =432 - 268 =
X, = 6; =144 >0
Jlesmex x = 6 60120100 (hynKyus 21 Kuvune

MaHuHu anam.
JKooby: 6 scana —2 canoapot.
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82. Yemu auvix, koaonmy 10cM3 6onzon yuaundp ghopatyracetndazel
uouw HCacoo Kepek. A1 uouwmu Jcacoo2o Kemken mamepuan d1y as
boacyn yuyn udummun eromoepy Kkanoau boayyea muiuw?
Ypieapyy: Lunoupoun  xenemy V = wriH  opmynacel  menen
acenmenem.

Lnunoupoun xenomy V = 10cm® Goneondyxman

mreH =10 mendestecun mysyyze bonom.

=2 H mel,  yuaunoupoun  OGUIUKIMU2UH,  He2u30un
mr paouycy r apKoLyy myloHnyn aiobix.

Howwmu ACAco020

capnmanyyiy mamepuan

- YUTUHOUPOUH — He2U3U o, r

boneon mezepexkmun,

anvin  kanmair  Gemu
0DOA20H MUK OVDYIMYKMVH
asimuot 6o10m.

TL’?E’I)L’K!IHHI astinmasl i{
5y =r?

Kanman 6emmun asnmeot

Ske. = 2nr-H 2ar
Hemex, capnmanyyuy

Mamepuanobli asHmel: 42 - oyper

S(r) =mr? 4 2nr - H == mr? +27rr'nl—f2= mr? +27—?;

20
S(r)=nr? + = r 2e Kapama Qhynkyus 6oayn Kkanosl.
Bya pynkyusinoin myyHoveyn mababos.
! 2

20 20 2nr<-20
S'(r) = (nr2 +—) =2mr—o =—0

7 r2 reé
Coinanyyuy yekummepun maoabois.

2nri-20 _ 0 Imu butiukmuxkmu mababol3
21-23_20 =£=_10_.=M=E-

y 2 L i Y
rU = ;;

JXKooby: butiukmux H = 3\/17:, paduyc r = BJE 60120100 UOUWIMU

JHCacoo2o as mamepuait capnmaiam.
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83. Ywizapyy: Yuitve uuiiun ananbl Beaocuneoucm manaa HcoayHa

wocceze C wexumunen ubikcoit. BC = x kar 6oacyn oetiu.
A _ Byprynoouy

'.I}VNBDD
wor!
™ - _—
- L il U
Huwras c wocce
Anoa maraa 2HCONY Se = V81 + x?

(MudaropayH Teopemacs! 6otonya Tabbliaby) . [Llocce
omynzon gcon Sy = 15 — x km Goaon.

Tanaa scoayn emyyeo capnmanean vbakwim.
VB1+x?

caam,

lloccenu 6acoin onmyyzo capnmanzai yoaxsim.
15-x
—— caam. g
10

Bapovik condy emyyee capnmaiedan yoaxbin.

15-x  V81+x?

fx) = e yuryusicoina 33 60106y3.

b6oaom.
OoHYa

X mun Kamoai maanucunoe OVi (QYHKYus 34 KuuuHe Maaxu ana

MypeanobIZblH UUI0etous.

) = (1_5—_x + \/a1+—xz)' S TR 10x-8V81+x2
10 8 10 8VBl+x? 80V81+x?

Cotnanyyuy — wekummepou — mababis. f'(x) =0 menoemecun
ubleapaowis.
10x-8V81+x2 _ 0 x=12 yexumu [0:15]

80V81+x?2 apanvievlil (0;12) Jcana
10x —8V81 +x? = 10x  (12; 15]Junmepsardapuvina Gonom.
VBlF 2 =% DyHKYUAHDIH MYYHOYCY x =
(m)zl (S_X)z 12 lle‘Klllnll apkrtl.7)y OMKOHOO

4 bereucun  munycman — NIOCKA

81+ x2 = 25x2 ozeopmom.  [emex  x =12
81-16 + 161:2 — 2552 -;(“W'L’"}.'-" yekum 6onom.
9x2 = 8116 000y: Taraa owcony wocce

2= Z
& =144, x =12 Kepex. Ativnoan 3

apaibikma.
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84. Ywieapyy: H3deayyuy can X cansl 60ACYH Oeliu, aHOa MaceneHun
wapmol 60I0OHYA X + X° MYIOHMMACLIH My3yy2o 6oaom.
Macenenu uwieapyy yuyn f(x) = x +x? yuxyuscoinoin x mun
Kkanoau  Maanucumoe Jy  KuuuMe MAAHU  aid  MypeandbleblH
uzuUnOeLOU3.
f'(x) = (x+x)=1+2x,
1
1+2x=0, 2x =-1, X =i
CHIHATYVYY YeKummepou mabaowls.
by cotnaayyuy wekumme (hyHKyuaIbiL Aaanucun Icenmeiuous.

-3 =-1+ P = -t =trhlgmey
min

1
Kooby: Hzdeneen can — >

85. Ywieapyy: bepuncen eunomunyszanyy ABC mux 6ypumyy yu

OypumyzyH aiai. .
Mvinoa AB = C — eunomenysa. //"'
Deep BC =x den ancax, anda AC f//-// !x
Kamemu momonKyeo oapadap 6o1om. e }

Ao o i N
AC* = AB* — BC?, 455 ekper
AC? = (2 -2, '
AC = Vc? — x2, AABC nuvin aanumot S = %Z—XZ, 6oaom.

il

Maceae Sx) == =
MAQHUCUHOE 1 O MAAHU ara mypeandblesiin madyyea Keiem.
Anda, S(x) yHrkyuanbiH Cota YUy uekummepun madadwls.

GyukyuAnblH X mun  Karoau

3 -2X
S'() = (x-\/cz—xz) ' x/-\/cz—x2+x~(\/c2-x2)l _ CZ_XZ*'I'Z\W —
2 2 2
cTxZ-x—= Y M ) 2 2
Je2-x2 _ ¢*-x*-x* _ cZ=2x%
2 T 2ver—xZ T 2Vc?-x?’ 5
c2—2x2=0, 2x*=¢? xzc—, X =—

2 V2’
c
NG 00120100 9K WO Maanu aram.

Dmu akunyu kKamemmu maobaowl3.

Jevex S(x) ¢pvukyuscor x =
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AC =+ct—x2 =

c
mex AC = BC = —;
Jenmer A NeL
JKooby: Tux Gypumyy yu Gypumyk mer; kanmaioyy 00120HO00 N HON
aanmka 72 Gorom.

86. Ywizapyy: ABCD mux  6ypumyey
aiianaea wumen colzviean H6oacyn. Anoa
AC Ouozananvl auaanansln OuoMempuHe
bapaoap 6onom, 0.a. AC =
d. AC  Ooucanarsi  mux  Gypumykmy
Gapabap sxu muk Gypumyy yu Oypumykka
bonom.

AC = d an yu 6ypumykmapObin Jcaunbl 2UNOMuHy3acol oonom.

ADC mux oypumyy yu Gypunyeynyn CD kamemun x den anaiel, anoa
sk kamem AD = VAC? — CD? = VJd? — x? Goaom.

Jestex, mux 6Gypumykmyn Oup dicacol X, IKUHUU diCacbl Vd? -
boaom.

Tux dypumvkmyn aanmor S = x - NVd? — x* 6oaom.

S(x) = x - Vd? — x% hyukyusinoiin X mun Kandat Maanucunoe sy How
Maanu ana mypeandsiebi mabaools.

S(x) hynryusCcoIbIN Cananyyuy Yexummepun usua0enous.

S'(x) = (x-m)’=x'-\/az_—7+x-(\/az_—7)' =
N PR = N e S Y i O

wdaz—x? VdZz-x? Vaz-x? Jo—x2’

d? — 2x? d? d
— =0, d2—-2x2=0, 2x2=d?, x*—, x=—;
To—ic? 2 V2

d
Jlemer S(x) @ynxyusicor x = N 60120100 I HOH Maanu aram.

Tux Gypumykmyn sKunyu sHeazuin mabaowis.,

AC = \/dz_—-x_z—ldz d? — )2— = f

JKooby: XKakmapot T boneon Mm()pam 60120100, JIf 4O AAHIMKA 7D

doaom.
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87. Yvicapyy: Gypyayy 6ypuy @(t) nun Gupuniu myynoycy 6ypumyx
bLIOAMObIKINbLL Oepen.
p(t) =3t2 —4+2,
9() =@ (t) =@Bt?—4+2) =6t—4,
Jexex 9(t) = 6t — 4 pao/cex.
Duu t = 4 cex 601201002y BYPUMYK bIAOAMOLIKNbI MAOADbI3.
9(4) =64 —4 =24 —4 =20 pad/cex.
JKooby: 9(4) = 20paa/cex.
88. Ywizapyy: S(t) = 18t + 9t? — t3 Gya kvuivblr 3aKkonyn GUpUHYU
MYYHOVCY bLIOAMOBIKNbI AHBIKMALIM.
§'0 = (18t + 9t — t3) = 18 + 18t — 32,
V(t) = 18 4+ 18t — 3t?
S(t) mun 2 — myvndycy KbluMbLIObIH HLIOAMOAHYYCYH QHBIKIMALN.
w'® =5"(t) = (18 + 18t —3t?)' = 18 — 6t
Jleviex, vraoamoanyy W (t) = 18 — 6tm/cex? Gorom.
bl1daridanyy neaco dapabap 6Goi20H YOAKeIMMbIH MOMCHMUHOE
Hepee IH YO bIIOAMOBIKKA 39 0010M.
Anda 18 — 6t = 0 mendeamecun uvieapaovis.

—6t =—18

t=-18:(-6)

t =3 cex
Daut b110aMObIK mbl Maoadwls.
V(3) =18+ 18-3 —3-3% = 18 + 54 — 27 = 45 .1/ cex

JKooby: t = 3 cex, V = 45 u cex.

89. Yoieapyy: XKozopy kapat eepmuxaioyy 0azblmmazbl KbllMbli

2
S(t) =200t — g—;— 3aKOHY GOIOHYA KbILLUBLIOALIMN.
t
2
maan, S(t) pynkyuacoinoii IKCMpemMymMOapbin u3UA0EUOU3.
200t — 9,8t =0, t =200:9,8, t =204 61 wexum (0;+)

apanviebit MOMOHKYOOU unmepsardapea 6eiom.
(0;20,4) xcana (20,4; +0);

2 U
s'O = (ZOOt — g——) =200 —gt, omu comaryyuy uekummepou

o~ T

-
0 20.4
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5'(20) =200=9,8-20=4>0; §'(21) =200=98-21=

—5,8 < 0 devex myyHOyHYH 6ereucu t = 20,4 wexunu apKeLlyy
OmKOHOO OHOOH MEPCKe 0320pmyn. kcamam. t = 20,4 varxcumym
wexum Goaom, cHapad yoaxeimmoli 6y1 smomenmunde I HOH

Guiiukmurke 3 Gorom.
JKooby: t = 15 cex, ybaxvimma cHapso Hcoeopy Komepy-1om.
t = 25 cex, yoaxoimma cHapsao moMoi myuon.
90, Umeapyy: f(x) = xV2 = x%,
Anvikmaiyy otaacmoii maoais. V2 = x% mylonmuacet 2 — x? =0
60120100 2ana MAAHU2e 39 Hoaom.
(\/— X)(X + \/—) . Ov1 6apabapceizObIKmblL UbleapbLIbIUb!
kenmyey —VZ<x< \/.2_ Gawkaua aimkanda (—Z; V2] kecunoucu
oonom.
Jlexiex, D(f) = [—V2; V2):
2. JKyn orce makmuiebin anbIKkmatiovl3.
f(=x) = —xV2 —x2, f(=x) = —f(x) deatex, ynryus max.
3. Mezaundyyayeyn anusikmationis.
fx+t)=G+DJ2—(x+6)>2
fx + ) # f(x) devex, pynkyus mezeundyy dmec.
4-5. Tvyuoyuyn Jcapdamol Mener IKCMpemy. Moapbli anbIKMaobl3.

f(x)—(X)VZ—x) _X'\E‘-x2+x (VZ=x*+1) =

2 _2-x?-x? _ 2-2x - )
v2-— = LHAAY YUY YCKUMINE,
2‘/2—_7 \/?—T \/2_- bIH 71\ ) HeKun IL])( u

2-2x?
6 - — 22 = - = i =9 6y
mababviz. /=== 0,2-2x*=0,x*=1,x,=-1, x;=10m

chtnanyyuy  ekummep [—\/E; V2] kecunducun  moondocyoot
Kkecunouaepee boaom.

[(-vzZ; —1], (=111 [1V2]

. —_— — 7N
N+ ~¢ -
«—e . ¢ e —
2 -1 0 1 \2

[—\/5; —1] kecunoucunoe f'(x) <0, dewex Oy Kecunoucunoe
Keaum;
[—1; 1] kecunducunde f'(x) > 0, devex 6ya kecunoe hynkyus ocon;
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[1; V2] kecunducunoe f'(x) < 0, demex Gya xecunoude pynxyus
Keauim.
x = —1 vexumu apxoiyy emxende f'(x) mun Geneucu mumycman
naocka  aavawam, owondykman x = —1 uexumunde Qynxyus
MunuAtymMea 33 60a0m.
fmin(l) =-1-V2-12=-1-V1=1.
f)=1-V2-12=1-V1=1.
x =1 wuekumu aprotryy omkondo  f'(x) THH 6erzucu nmocman
munyeka ozeopom, demex x =1 wekumunde yuxyus maxcumymea
92 bonom.

6. Kecunducundunun  yumapwinda — ynuxyuscoinsin - saanunepun
acenmenous.

f(=V2)=—V2[2 - (—V2)2 = —V2:V0 =0
f(V2)=v2 |2-(—V2)2=VZ-V0 =0.

7. DYHKYUAHBIH 2papueUt KOOPOUHAMA OKNOPY MEHEH KeCUTUULKEH
yekummepou mabaowls.
f(0)=0-V2—-0%2=0, demex Oy o2y menen zpagux (0;0)
yekumunde Keauwen.
xW2—=x?=0,

x=0; 2—-x2=0, x?2=2 x,==V2, x,=v2.

44 - cyper
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oemex hyHKYUAHBIH epagueu Ox o2y MeHeH
yekummepunoe Kecuauuen.
Dynkyusnbin 2papueun qutiebus. (44-cypom)

0) Yvizapyy: _

1) anvikmanyy ooaacmeoit mababeis. X mun 6apobIk Maanuepunoe
boncondykmarn, Go.10m.

2) DYHKYUAHBLIL HCYI HCE MAK IKEHIuUlt anbIkmaiosls.

napanap()hmhl am-

KapbLiobl, OeMex [ pynxyusicor max (/)\'/mum
DyHKYUAHBIH ME32U 10yynyeym anbIkmMatonls.

bapabapoviebl opyn

anbatim, 0emek (ynKyua Me32urdyy Imec.

DYHKRYUANDLIN MOHOMONOVYAVK unmepsandapoin - icana
akempemymoapoin  usuadenous. A yuyn (hyukyuAHBIL MYVIOVCYH
maan, colHaayviy 4exummepou maoaoots.

By cotna-

ayyay  uekummep apaiesiy  MoOMONA02y ool
unmepesanoapea 60.16m.

- + _
” o 1
UHMEPBATBLINOG deviex  Oya  unmepeaida
(hynkyus keayyuy boaon.
Kecunoucunoe demex 0y Kecunoude (yukus
ocyyuy 6o.10m.
unmepeanvinoa desex  Oya  unmepsaioa
hyuryus kearyyuy.
yekumu apKuliyy emkeHoe mun Geneucu MuHycman

naocka aavawam, oWoHOVKMan 6y 4ekumme (yHKYUs MunuMymea
99 6oa0m.
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fin(—1) = = ==
min -5
1+ (- 1)2 2
x =1 vexumu apkoiayy emkende f'(x) mun Gereucu nmocman
MUHycka aimawant, OMIOH()}«’K”HZN % =11 yekumuHoe YHKYuUs

Makcuatymea 33 boaon.
1 1

1) =——=-—
franD =z =2

6. Anvikmanyy obaacmel yexmenbezenduxmen 6-nynkm Kapaioatim.

7. ¢hynkyusceinein - 2pagueunun  KOOpOUHAmMa  OKMopy — MeHeH

/\'ecmuumen vekummepur mabaools.

f(0) = 1+OZ =0, demex epagux Oy ozy menen (0;0) yexumunoe
Kecunusen,

=0, x =0, dextex epacpux  Ox o2y menen oa (0; 0) uexumunde

1+x2
Kecunuuem.
XKozopyoazer  ansikmanzanoap — 6oionua  HYHKYUAHBIH

epaghuzun yutiedus.

'y
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Maansivam yuyn gopsynanap.
TpuzonomempusblK nezuseu mendewimuxmep sycana popmynanap.

sinfa + cos?a = 1; tga - ctga = 1;
sina ' €S _ yoa
cosa tga sina ga.

2, -1 . - WO
1+tg2a=— 1+ctga =50

3'(” jcenenzen apzy.ueummun ¢0]L")‘.'la.'l[lpbl.
sin2a = 2sina * cosa; cos2a = costa — sin*a

tg2a = —2; cos2a = 1 - 2sin*a
lzig[g'z'a cos2a = 2cos’a — 1.
ctg2a = 2
2tga
Kapou apzystenmmun opmynaiapol.
2@ _ 1+cosa . pa _ 1-cosa
COS~ ' =~ S " ==——
2 2 2
a 1+cosa La 1-cosa
cos—-=% |—; sin-—=+ |[—
2 2 2 2
a 1-cosa a 1+cosa
tg-==% | ctg-=% | ——
2 1+cosa 2 1-cosa
a sina 1+cosa
tg>= ctg-=———
9 2 1+cosa’ 9 2 sina
a sina
ctg—=——.
9 2 1-cosa
) 2tg3
sinx X
1+tg%s

Kowuyynyn mpuzonomempusivik opmyaanapo.
sin(a + B) = sina - cosp + cosa - sinf;

sin(a — B) = sina - cosp — cosa - sinf;
cos(a + B) = cosa - cosP — sina - sinfs;

cos(a — B) = cosa - cosp + sina - sinf:

tga+tgf
1-tga-tgp’

tg(x +p) = tg(x —p) =
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Tpuzonomempusansik GyHKKUALAPObIH CYMMACHIH Jcana
aitblpMacsli KOOOUMyHOy20 0320pmyn my3yy gopmynanapest.

sin o« +sinf} = 23in#~ cos#;
sin « —sinf = 25m# ‘cos a;—ﬁ
cos X +cosf = ZCOS%Iz ‘- cos #
cos X —cosf = —25in#- sin %ﬂ:
tg o +igp = 2D

-t = 2t

crg g = Se28)

ctg « —ctgf = 20D

IlIpeoendepoun nezuszu kacuenimepu.
limC = C; Iim(C . f(x)) =C-limf(x);
x—=a x—=a x=a
im(fi(x) £ f(x)) =lim f;(x) + Lim f,(x);
x—=a x—-a x—=a
lim(fy(x) - f2(x)) =lim f,(x) - Lim f5(x);
x—=a xX—=a x—=a

fi(x) _iﬂ",}fl(")

e f,() i G0
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Jludghcpepennupnoonyn spexcenepu yeanda Gopmynanapol.
Tyynoyny mabyy
JYHCIE) - Tamaai pyHKyuaIaposli
Dynryus apedicec.
- myyHoyaapel.

=tgx "= (tgx)' = -
F = y' = (tgx) cos?x

"""" . Ty Eeer = i
)y = C X 1, = arcctgu = =—U
Y 9 — y 9 y 1+ 12

= f(xo) + f'(xo) (x = Xq) — ancanvLumansu menoerecu.

<
|

b)-J! '
A0IACH f'(c) — Jlazpanxcovin poparyaacet.

b-a
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Kupuu co3

I rnasa.

1.8.

1.7.-1.8.
1.9.

1.12.-1.13.

1.14.

1.14.

Ma3zMyHy

TpHIOHOMETPHAIBIK dynkuusaap.
Can apryMeHTTYy QyHKuHsIap.
PanuaHabik 4eH. TpUroHOMETpHsIIbIK

(bopmynanap
TPUIOHOMCTPHAIBIK HETH3IH Qopmytanap.
Kouyryy/10p Y4YH Tanubsipmanap...

Catl PYHKIHAACHL oo . :
Cau yHKUHAIAPL MCHCH aTKapbUIYY1y dman;np ............

JKyn kaHa Tak GyHKUMATAP
KoHyryy/iop yuyH TanubsipManag
Ocyyuy Kalia KemyY'Ty QyHKUHsuiap
JKCTpeMyMIap. ...
Koty ryy1op yuyH TariibIPMaIAD. cocoeveoeveeseeeee
Mesrtyy dynkuisiap. GyHkumsiapibl

HBHILILOB. ..o verqevsesesssesssesesssssssssssssesessssmnssssassassssssassussssssasens
UpHbIrbl Catl MeHet OypuTyH HOHIyTyHyH Oaitalibiiib.
BUpAKK aiiaHa KaHa caH ory........
Kemyryy/lop yuyH Tanusipmanap.
Catt apryMeHTTYY TPHIOHOMETPHSUIBIK yHKuMsTap Kana
ANAPIBI KACHETTEPH. oo srsssssnsissssssss s
CaH apryMCHTTYY TPHIOHOMCTPHAIBIK (yHKIHSTAPAbIH
rpauKTEpH
Konyryynop ydyH TanwbipManap
CaH apryMeH ITYY TECKEpH TPHIOHOMCTPHSIBIK
(Byukwsiap
Kouyryy/iop yuyH TaiupipMaiap...

TpUronHoMETPHsILIK TCHAEMEICP
TPUIOHOMETPHSUIBIK TEIUIEMEIEP/IN KA TCIUIEMENIEP
cHCTEMANapbiH Yblrapyy
Kettyryysiop yuyH TanubipMasap...
TPHUTOHOMETPHAIIBIK Hapabapchi3aAbIKTapabl
wbIrapyy.
Kenyryysiop YUyH TanubipManap .
ARATW3HH GamrTaibiuibi. OYHKUKANBI peiesy lcpu
AKAHA Y3UYJITYKCY3AYrY-

[Mpeaennep. Can ynanaawTerbiHbIH

npeneu

193

50

64
69

70



2.3.

Il rnasa.

3.1

3:2:
33.
3.4,

3.1.-34.
35,
3.6.

3.5, =3.6.

3.7.

3.7.
3.8.

3.9.

3.8.-3.9.

3.10.
3.10.
300

3.1

IV ranasa.

Kenyryysioep yuyH Talubsipmanap.
DYHKUMAHBIH YEKUTTErH NMPENEAePH..
KeHyryysiep yuyH TamurbipMaap..............
¢>yukuuxubm ecyHuycy. @yHKUHAHBIH Y;rym'yxcymyry

AKOHYHJIO TYUIYHYK 4
KeHyryysiep yuyH Tarbsipmaiap

TyyHay KaHa KOJIOHYIYLITAPbI.

Tyyuny. OyHKUMAHBIH TYYHAYCYHYH
aHbIKTAMAChI
Tyyuayny scentee ypekenepH

Tataan QyHKUHSA KAHA AHBIH TYYHIYCY - ovururerersisiscuinncanes

TpUroHOMETpUsIbIK QYHKUMAIAPIABIH

KeHyryyiep yuyH Tanusipmaniap....

TyYHAYHYH MCXAHHKATBIK MAAHHCH. coococvuiiermisisasinseisneiees
TyYHIYHYH FEOMCTPHATBIK MAAHHCH. ....cvvnvveierusressnssenesceees
KoHYTYYNIOP YHYH TAMUIBIPMATAD...coooevecmscmesiiseesrnsenesns

JKoropky TapTHITCTH TyYHAynap. OKWHYK TapTHATCTH
TyyHYHYH KOLLOHYTYWTapbl
Konyryy/iop yuyH Tamubipyanap....

DYHKUHAHBI H3HITI00JI0 TYYHIYHYH KOMIOHYIYIITAphI.
DYHKUHAHBIH OCYY (KCMYY) OENITHCH. ..o
DYHKUMAHBIH CBIHANYYYY YEKHTTEPH, aHBIH
MaKCHMYMJIaphl ’KaHa MUHUMYMIApBL.
KemyryyJiep yuyH Taisipmaiap

DYHKUHAHBIH 9H YOH XKaHa IH KHYHHC MAAHUIEPH. ..........
KOHYIYYOP YUYH TAMUIBIPMATAD. .. oo crascommsseasssnsesses
DyHKUMSAHBI U3UI1100 KAHA aHbIH rpadHrHH

Kemyryyiep yuyH TamubpManap...

YbIrapblUIBIUTAP KAHA, HOOMTOP oo
MaabIMaT YHYH QOPMYIAMAP. ..c.vrvusensersersnssreeceensenssemsnases

MMaifiananbuIraH aJa0MATTAP. ....ouieeeneneiiteee s
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